Использование платежных карточек в организациях торговли и сервиса

«Организации торговли и сервиса»:

С помощью карточки можно рассчитаться за товары и услуги в более чем 15 000 организациях торговли и сервиса по всей республике (магазинах, автозаправочных станциях, кафе, ресторанах, салонах красоты, гостиницах, аптеках и т.д.), независимо от того, каким банком установлено оборудование. 

На входных группах либо вблизи касс таких организаций размещены наклейки с логотипами принимаемых карточек. Подтверждается операция совершения покупки вводом ПИН-кода или подписью на кассовом чеке. 

В Шарковщинском районе  держатели карточек могут оплатить товары и услуги в  92 пунктах торговли и сервиса, принимающих к оплате карточки.
При  оплате товаров и услуг с использованием платежной карточки комиссия с держателя карточки ни организацией торговли и сервиса ни банком не взимается, независимо от того, какими банками установлено оборудование.
 «Скидки»:

 Благодаря платежной карточке ОАО «АСБ Беларусбанк» можно сэкономить. Ряд организаций торговли и сервиса предоставляет держателям карточек банка скидки при оплате товаров и услуг.
Наши скидки: держателям платежных карточек “ЛедиКарт» и пенсионная предоставляется скидка в размере 3% при расчете за покупки в магазинах «Оазис» и «Меркурий»
	Рекомендации Национального банка по безопасному использованию карточек            
	


Банковская платежная карточка (далее - карточка) - индивидуальный инструмент доступа к текущему (расчетному) банковскому счету, доступ к которому может быть обеспечен при использовании дебетовой банковской платежной карточки (далее - счет). 

Правом ее использования обладает только лицо, чье имя, фамилия и подпись поставлены на карточке. Нельзя передавать для использования свою карточку другим лицам. При необходимости дать доступ к своему счету близким или родственникам можно, оформив им дополнительные карточки. 

При получении карточки надо поставить свою подпись на специальной полосе на оборотной стороне карточки. Без подписи карточка недействительна. 

Используя карточку, необходимо оберегать ее от повреждений, не допускать изгибов и царапин. Не рекомендуется хранить карточку в местах воздействия магнитного поля, источником которого могут служить телевизор, компьютер, магниты. 

Карточка прекращает действие по истечении месяца и года, указанного на ее лицевой стороне. Своевременно обращайтесь в банк для получения новой карточки. 

При оплате товаров или снятии наличных денежных средств сохраняйте чеки. Получив выписку по счету, сверяйте суммы на чеках с суммами в выписке по счету. Если сумма операции в выписке по счету неверная или Вы не совершали операцию, необходимо немедленно сообщать об этом в филиал, или центр банковских услуг ОАО «АСБ Беларусбанк», с которым заключен договор об использовании карточки. 

  

Соблюдайте простые правила безопасности: 

• К каждой карточке выдается конверт с секретным ПИН-кодом, который необходимо запомнить, а конверт уничтожить. 

• Никогда не храните ПИН-код и карточку вместе, тем более, никогда не пишите ПИН-код на карточке. 

• Ни при каких обстоятельствах не сообщайте ПИН-код посторонним людям, в том числе и сотрудникам банка, кассирам в магазине или работникам правоохранительных органов. 

• Не передавайте ПИН-код ни по телефону, ни по электронной почте. 

• Перед проведением операции в банкомате внимательно осмотрите его лицевую часть и ПИН-клавиатуру. В указанных местах не должно находиться прикрепленных посторонних предметов и не должно быть видно никаких накладок. В случае возникновения подозрения на установку несанкционированного оборудования ни в коем случае не вставляйте карту в банкомат. 

• Обращайте внимание на людей, стоящих за Вами. Чтобы никто не увидел ваш ПИН-код, набирайте его средним пальцем руки, остальными - прикрывая клавиатуру. 

• Не отходите от банкомата, пока он не вернул Вам карточку. Если банкомат не возвращает карточку длительное время, уведомьте сотрудников банка по телефонам, указанным на лицевой части банкомата и обязательно заблокируйте карточку. 

• Если карточка утеряна, украдена, постороннему лицу стал известен ПИН-код, либо есть подозрение, что с ее использованием осуществляются мошеннические операции, необходимо незамедлительно заблокировать карточку. Затем в установленные договором счета сроки следует обратиться с письменным заявлением в учреждение банка, с которым заключен договор и в котором была получена карточка. 

• Заблокировать карточку можно, позвонив в круглосуточную сервисную службу по тел. 8 (017) 299 25 26 или с помощью услуг SMS-банкинг, М-банкинг, или Интернет-банкинг (для карточек, зарегистрированных на эти услуги). Храните телефон круглосуточной сервисной службы в удобном и всегда доступном месте на случай срочной необходимости заблокировать карточку. 

• Разблокировать карточку можно, позвонив в круглосуточную сервисную службу по тел. 8 (017) 299 25 25, а также с помощью услуг SMS-банкинг, М-банкинг, или Интернет-банкинг, если карточка была заблокирована с помощью данных услуг. 

• При проведении операций в организациях торговли (сервиса) не позволяйте проводить вашу карточку через считывающее устройство оборудования несколько раз. Перед тем как ввести ПИН-код или подписать чек, подтверждающий покупку, обязательно проверяйте сумму, а при совершении операции за пределами Республики Беларусь - и валюту платежа. 

• При проведении операций в ресторанах, барах, магазинах, отдавая карточку обслуживающему персоналу, не выпускайте её из поля зрения. 

• В случае возникновения непонятных или подозрительных ситуаций по возможности информируйте банк или службу сервиса клиентов по телефонам, указанным на оборотной стороне Вашей карточки. 

	


