18 мая  2012 г.         115

Об органе обнародования  (опубликования) 

нормативных правовых актов 

Шарковщинского районного 

Совета депутатов

На   основании  Декрета Президента Республики Беларусь от          24 февраля 2012 г. № 3 «О некоторых вопросах опубликования и вступления в силу правовых актов Республики Беларусь»  Шарковщинский районный  Совет депутатов  РЕШИЛ:

1. Определить районную газету «Кліч Радзімы» органом обнародования (опубликования) нормативных правовых актов Шарковщинского районного  Совета депутатов.

2. Решение Шарковщинского районного Совета депутатов  от         11  апреля   2007 г. № 16 «Об органе официального опубликования нормативных правовых актов Шарковщинского районного Совета депутатов» (Национальный реестр правовых актов Республики Беларусь,  2007г., № 141, 9/8095) признать утратившим  силу.

3. Настоящее решение вступает в  силу с 1 июля 2012 г.
Председатель                                                                             В.С. Шпец 

Магалицкая      4 14 46 

Справка- обоснование принятия 

нормативного правового акта

Решение Шарковщинского районного Совета депутатов  от 18 мая 2012 г. № 115 «Об органе обнародования (опубликования) нормативных правовых актов Шарковщинского районного Совета депутатов» принято во исполнение Декрета Президента Республики Беларусь от 24 февраля 2012 г. № 3 «О некоторых вопросах опубликования и вступления в силу правовых актов Республики Беларусь».

Настоящий нормативный правовой акт принят в целях регулярного информирования населения Шарковщинского района о деятельности Шарковщинского районного Совета депутатов и подведомственных ему органов.

Анализ правоприменительной практики показал, что аналогичные решения принимаются в других административно-территориальных единицах Республики Беларусь. Изучить практику иностранных государств по данному вопросу не представляется возможным в виду отсутствия материально-технической базы. Публикаций в средствах массовой информации, обращений граждан и организаций  в процессе подготовки нормативного правового акта не установлено.


Принятие настоящего нормативного правового акта позволит  своевременно информировать население района о принятых нормативных правовых актах Шарковщинским районным Советом  депутатов.

В связи с принятием данного решения, решение Шарковщинского районного Совета депутатов  от  11  апреля   2007 г. № 16 «Об органе официального опубликования нормативных правовых актов Шарковщинского районного Совета депутатов», (Национальный реестр правовых актов Республики Беларусь 2007г. №141, 9/8095),  подлежит  признанию утратившим силу.

