Рассмотрев представления трудовых коллективов промышленных и сельскохозяйственных предприятий, организаций, учреждений района о занесении на доску Почета лучших тружеников района по итогам работы за 2011 год, Шарковщинский районный исполнительный комитет РЕШИЛ:

За достигнутые показатели по итогам работы за 2011 год занести на районную доску Почета лучших тружеников в промышленных, строительных предприятиях, учреждениях и сфере обслуживания:
Качан Людмилу Мифодьевну – продавца 6-го разряда магазина №12 Промтовары  Шарковщинского районного потребительского общества;         
Барона Владимира Владимировича – водителя грузового парка филиала г.п. Шарковщина открытого акционерного общества (далее - ОАО) «Автотранспортное предприятие № 16 г. Глубокое»;
Шуман Валентину Анатольевну – социального работника отделения социальной помощи на дому государственного учреждения «Территориальный центр социального обслуживания населения Шарковщинского района»;
Шведа Юрия Владимировича – водителя пожарного аварийно-спасательного поста  №13 Шарковщинского районного отдела по чрезвычайным ситуациям;
Синицу Владимира Николаевича – слесаря аварийно-восстановительных работ в газоснабжающей организации 5 разряда филиала районного производственного управления (далее - РПУ) «Шарковщинарайгаз» республиканского унитарного производственного предприятия «Витебскоблгаз»;
Янушкевича Станислава Евгеньевича – дорожного мастера филиала Шарковщинское дорожное ремонтно-строительное управление № 131 коммунального проектно-ремонтно-строительного унитарного предприятия «Витебскоблстрой»;
Свяцкого Алексея Викторовича – мастера Шарковщинского района электрических сетей 3 группы филиала  «Глубокские электрические сети» РУП «Витебскэнерго»;
Пачковскую Жанну Миледьевну – ведущего бухгалтера центральной аптеки №102 первой категории Шарковщинского района Витебского торгово-производственного республиканского унитарного предприятия «Фармация»;
Манкевича Николая Валентиновича – заместителя главного врача по медицинской части учреждения здравоохранения «Шарковщинская центральная районная больница»;
Лавриновича Александра Стефановича – машиниста экскаватора унитарного коммунального предприятия жилищно-коммунального хозяйства Шарковщинского района; 
Миронову Оксану Чеславовну – директора Новосельского   Дома культуры;
Тодосиева Валерия Ивановича – бригадира комплексной бригады дочернего коммунального унитарного строительного предприятия «Шарковщинская передвижная механизированная колонна – 68»;
Латышёнок Ольгу Петровну  – мастера филиала «Шарковщинский консервно-овощесушильный завод» частного кооперативно-торгового унитарного предприятия «Полоцкая универсальная база»;
Орехову Елену Генриховну – учителя физики и математики государственного учреждения образования «Лужковская средняя школа Шарковщинского района»;
Лукьянёнка Виктора Петровича – тракториста унитарного предприятия «Шарковщинское предприятие мелиоративных систем»;
Михнёнка Сергея Ромуальдовича -  машиниста смесителя асфальтобетона дорожно-строительного управления № 26 открытого акционерного общества  «Дорожно-строительный трест № 1  г. Витебск»;
Зубову Наталью Леонидовну – почтальона 3 класса передвижного отделения почтовой связи -2 Шарковщинского районного узла почтовой связи; 
Курушко Елену Ивановну  – специалиста по оказанию розничных услуг 1 категории отдела розничных услуг расчетно-кассового центра № 4 в г.п. Шарковщина отделения  открытого акционерного общества  «Белагропромбанк» в г.Глубокое;             
Барановского Михаила Александровича  – электромонтера линейных сооружений электросвязи и проводного вещания 3 разряда Шарковщинского районного узла электросвязи Витебского филиала Республиканского унитарного предприятия электросвязи «Белтелеком»;
Петух Галину Марьяновну – специалиста по оказанию розничных банковских услуг 2 категории операционного отдела центра банковских услуг № 224 филиала № 216 ОАО «Акционерный сберегательный банк Беларусбанк» г.п. Шарковщина.

В сфере сельскохозяйственного производства  (далее - сельхозпроизводства):  
Чеботарёнок Марину Петровну – животновода ОАО  «Васюки»;
Рымдёнка Виктора Петровича – тракториста-машиниста сельхозпроизводства ОАО «Васюки»;
Шука Михаила Сергеевича  – тракториста-машиниста сельхозпроизводства  ОАО «Шарковщинский агротехсервис»; 
Негурко Анфию Дмитриевну – оператора машинного доения ОАО «Шарковщинский агротехсервис»;
Тишаловича Николая Леонидовича – тракториста-машиниста сельхозпроизводства ОАО  «Юдицино»;
Смертьеву Евгению Ананьевну – оператора машинного доения ОАО «Юдицино»;
Павловича Антона Вацлавовича –  тракториста-машиниста сельхозпроизводства ОАО  «Буевщина»;
Маркелову Антонину Антоновну –  животновода ОАО «Буевщина»;
Краснодубскую Татьяну Викторовну – оператора по искусственному осеменению свиней коммунального унитарного производственного сельхозпредприятия (далее - КУПСХП)  «Городец»; 
Бурца Александра Александровича –  тракториста-машиниста сельхозпроизводства   КУПСХП «Городец»;
Зубко Николая Семеновича  – животновода ОАО «Ельня - Агро»;
Красовского Василия Казимировича – тракториста-машиниста сельхозпроизводства  ОАО «Ельня - Агро»;
Голуба Анатолия Леонидовича – тракториста-машиниста сельхозпроизводства КУПСХП  имени Маркова;
Странчевскую Светлану Викторовну – оператора машинного доения КУПСХП имени Маркова; 
Дорощёнка Николая Николаевича – водителя автомобиля МАЗ-555  ОАО «Доваторский»;
Лубенцову Нину Милетьевну – оператора машинного доения  ОАО «Доваторский»;
Кузнецову Ольгу Павловну – оператора машинного доения ОАО «Жвиранка»;
Курца Сергея Геннадьевича – тракториста-машиниста сельхозпроизводства ОАО «Жвиранка»; 
Яблонского Павла Брониславовича – тракториста-машиниста сельхозпроизводства ОАО «Княж»;
Кавинько Таисию Александровну – оператора машинного доения ОАО «Княж».

Председатель                                                                       М.В.Морхат

Управляющий делами                                                        Ю.А. Василевский

