Рассмотрев представления трудовых коллективов промышленных и сельскохозяйственных предприятий, организаций, учреждений района о занесении на доску Почета передовиков производства по итогам работы за 2010 год, Шарковщинский районный исполнительный комитет РЕШИЛ:

            За достигнутые показатели по итогам работы за 2010 год занести на районную доску Почета победителей трудового соревнования в промышленных, строительных предприятиях, учреждениях и сфере обслуживания:
Червинскую Марину Иренеушевну – продавца 4-го разряда магазина №119 д.Запрудье Шарковщинского районного потребительского общества;         
Кукуть Нину Геннадьевну – кассира Автостанции филиала г.п. Шарковщина открытого акционерного общества «Автотранспортное предприятие № 16 г. Глубокое»;
Лутохина Евгения Калиновича – капитана милиции, старшего инспектора административной практики отдела Госавтоинспекции отдела внутренних дел Шарковщинского райисполкома;
Янучковского Алексея Николаевича – командира отделения пожарного аварийно-спасательного поста  №12 Шарковщинского районного отдела по чрезвычайным ситуациям;
Шишко Михаила Павловича – электрогазосварщика 6 разряда филиала районного производственного управления (далее - РУП) «Шарковщинарайгаз» республиканского унитарного производственного предприятия «Витебскоблгаз»;
Колтыженкова Ивана Николаевича – машиниста укладчика асфальтобетона филиала Шарковщинское дорожное ремонтно-строительное управление № 131;
Терешко Сергея Викторовича – электромонтера оперативно-выездной бригады 6 разряда Шарковщинского района электрических сетей 3 группы филиала  «Глубокские электрические сети» РУП «Витебскэнерго»;
Мицкевич Ирену Александровну – ведущего ветеринарного врача-эпизоотолога государственного лечебно-профилактического учреждения «Шарковщинская районная ветеринарная станция»;
Тишонок Елену Валерьевну – заведующую акушерско-гиникологическим отделением учреждения здравоохранения «Шарковщинская центральная районная больница»;
Рачицкую Ольгу Демьяновну – юрисконсульта унитарного коммунального предприятия жилищно-коммунального хозяйства Шарковщинского района; 
Сташкевич Ольгу Ивановну – директора Центра культуры и народных традиций агрогородка Германовичи;
Калиниченко Наталью Леонидовну – штукатура 4-го разряда дочернего коммунального унитарного строительного предприятия «Шарковщинская передвижная механизированная колонна – 68»;
Кожана Геннадия Ивановича – тракториста частного кооперативно-производственного унитарного предприятия «Шарковщинский консервно-овощесушильный завод»;
Игнатович Валентину Сергеевну – учителя географии учреждения образования «Государственная общеобразовательная средняя школа №1 г.п. Шарковщина»;
Неверковича Леонида Владимировича – водителя Шарковщинского коммунального унитарного предприятия мелиоративных систем;
Пуко Иосифа Вацлавовича -  машиниста автогрейдера дорожно-строительного управления № 26 открытого акционерного общества  «Дорожно-строительный трест № 1, г. Витебск»;
Медюхо Леониду Леонидовну – начальника отделения почтовой связи Сосновцы Шарковщинского районного узла почтовой связи; 
Осетрову Татьяну Викторовну  – главного специалиста отдела клиентского менеджмента расчетно-кассового центра № 4 в г.п. Шарковщина отделения  открытого акционерного общества (далее - ОАО) «Белагропромбанк» в г.Глубокое;             
Шимана Владимира Ивановича  – электромонтера линейных сооружений электросвязи и проводного вещания 5 разряда линейно-технического участка Шарковщинского районного узла электросвязи;
Шашок Клару Андреевну – специалиста по оказанию розничных банковских услуг службы кассовой работы центра банковских услуг № 224 филиала № 216 ОАО «Акционерный сберегательный банк Беларусбанк» г.п. Шарковщина. 

           В сфере сельскохозяйственного производства:  
Буйченок Валентину Михайловну – оператора машинного доения ОАО  «Васюки»;
Змитровича Александра Николаевича – водителя ОАО «Васюки»;
Рабиза Олега Всеволодовича  – тракториста-машиниста сельхозпроизводства  ОАО «Шарковщинский агротехсервис»; 
Негурко Анфию Дмитриевну – оператора машинного доения ОАО «Шарковщинский агротехсервис»;
Буйко Петра Михайловича – тракториста-машиниста сельхозпроизводства ОАО  «Юдицино»;
Даргеля Сергея Мечеславовича – животновода ОАО «Юдицино»;
Машнюка Михаила Владимировича  –  тракториста-машиниста сельхозпроизводства ОАО  «Буевщина»;
Маркелову Антонину Антоновну –  животновода ОАО «Буевщина»;
Реут Ольгу Евгеньевну – свиновода коммунального унитарного производственного сельхозпредприятия (далее - КУПСХП)  «Городец»; 
Полидовца Валерия Валентиновича –  тракториста-машиниста сельхозпроизводства   КУПСХП «Городец»;
Губенко Инну Игоревну  – животновода ОАО «Ельня - Агро»;
Удобкина Андрея Иосифовича – тракториста-машиниста сельхозпроизводства  ОАО «Ельня - Агро»;
Кирея Александра Витальевича – тракториста-машиниста сельхозпроизводства КУПСХП  имени Маркова;
Липскую Наталью Витольдовну – оператора машинного доения КУПСХП имени Маркова; 
Липского Дмитрия Арсанафьевича – тракториста-машиниста  сельхозпроизводства ОАО «Доваторский»;
Васюк Венеру Емельяновну – животновода  ОАО «Доваторский»;
Валевко Ольгу Николаевну – оператора машинного доения ОАО «Жвиранка»;
Ященко Валентина Юрьевича – тракториста-машиниста сельхозпроизводства ОАО «Жвиранка»; 
Метлу Юрия Евгеньевича – тракториста-машиниста сельхозпроизводства ОАО «Княж»;
Акмаеву Татьяну Леонтьевну – оператора машинного доения ОАО «Княж»;

Председатель                                                                                М.В.Морхат

Управляющий делами                                                                 Л.В.Дикович

