Изменения в трудовом законодательстве
С 28.01.2020  вступает в силу Закон Республики Беларусь от 18 июля 2019 г. N 219-З "Об изменении законов", которым вносятся изменения в Трудовой кодекс Республики. 


Одно из главных нововведений в Трудовом кодексе включение в него норм о дистанционной работе. Так, в Трудовой кодекс введена глава 25-1 «Особенности регулирования труда работников, выполняющих дистанционную работу», которая закрепила возможность найма работников без предоставления им рабочего места у нанимателя. Согласно статье 307-1 Трудового кодекса под дистанционной работой понимается работа, которую работник выполняет вне места нахождения нанимателя с использованием для выполнения этой работы и осуществления взаимодействия с нанимателем информационно-коммуникационных технологий.
В главе 25-1 Трудового кодекса используется понятие "информационно-коммуникационные технологии", под которым, очевидно, в первую очередь подразумевается использование компьютерных технологий и сети Интернет, однако в широком трактовании термина можно понимать любую форму взаимодействия, включая, например, мобильную связь.
Несмотря на сделанный шаг, который позволяет уйти от формализованного рабочего места, полностью изменять устоявшийся подход, предполагающий подписание документов (трудового договора) на бумажном носителе, законодатель не стал: для начала трудовых правоотношений работник должен лично присутствовать при заключении договора.

При этом в заключаемом трудовом договоре определяются:

- условия обмена электронными документами или сообщениями в электронном виде, необходимыми для исполнения трудовых обязанностей или содержащими результаты выполненной работы;

- условия обмена электронными документами или сообщениями в электронном виде, содержащими заявления и объяснения работника, уведомления, приказы и иные документы нанимателя, связанные с изменением и прекращением трудового договора;

- способы и периодичность рабочих контактов работника с нанимателем;

- режим рабочего времени и времени отдыха работника (либо указание на то, что работник определяет их самостоятельно), организация учета рабочего времени и времени отдыха, необходимость предоставления перерывов в течение рабочего дня.

В трудовом договоре обязательно должно содержаться указание на то, что работа является дистанционной. При этом на работников, выполняющих дистанционную работу, распространяются нормы продолжительности рабочего времени и времени отдыха, установленные Трудовым кодексом.
При увольнении работника, выполняющего дистанционную работу, его личное присутствие не требуется: допускается обмен электронными документами с последующим направлением работнику копии приказа об увольнении заказным почтовым отправлением с уведомлением о вручении.
В целом новая глава Трудового кодекса предоставляет работнику и нанимателю достаточную свободу при взаимодействии, что соответствует предпосылкам ее введения, а правовая защита работника обеспечивается путем распространения на него общих положений Трудового кодекса, регулирующих права и обязанности сторон трудовых правоотношений.

Также Трудовой кодекс дополняется главой 18-1, систематизирующей нормы, которые призваны урегулировать трудовые отношения в рамках контрактной формы найма. Ранее такие нормы были распределены по различным актам законодательства. В частности, в этой главе содержатся основания для заключения контракта, конкретизируются обязательные сведения и условия, подлежащие включению в контракт, регулируются вопросы заключения, продления и прекращения контрактов.

Основные изменениях Трудового кодекса в этой части:
Изменен порядок продления контрактов
Согласно предстоящим изменениям с работником, не допускающим нарушений производственно-технологической, исполнительской и трудовой дисциплины, контракт продлевается до истечения 5-летнего (максимального) срока его действия. Данная норма закреплена в части третьей статьи 261-3 Трудового кодекса. На меньший срок контракт продлевается только с письменного согласия работника, если иное не установлено Президентом Республики Беларусь. 

Например, если работником при его трудоустройстве заключен контракт на 2 года. У работника отсутствуют нарушения производственно-технологической, исполнительской и трудовой дисциплины. Соответственно при желании продолжить трудовые отношения с данным работником нанимателю необходимо предложить работнику продление контракта на 3 года, т.е. до 5-летнего максимального срока его действия. Тоже время  с письменного согласия работника контракт с ним может быть продлен и на меньший срок.

Следует отметить, что новые правила о длительных сроках продления контракта применяются только в том случае, если обе стороны (и наниматель, и работник) приняли согласованное решение о продлении трудовых отношений, основанных на контракте. Как и в настоящее время, с момента вступления в силу измененных положений законодательства если нанимателем будет принято решение о прекращении трудовых отношений в связи с истечением срока действия контракта, то работник не будет иметь права требовать продления контракта.

 
Скорректирован порядок заключения новых контрактов с работниками
С работником, не нарушающим дисциплину, по истечении 5-летнего срока действия контракта при желании нанимателя продолжить трудовые отношения с данным работником необходимо будет заключить новый контракт на срок не менее трех лет. При этом уменьшить данный срок можно будет только с письменного согласия работника, но срок нового контракта не может быть менее одного года.

 Новые требования также к форме трудового договора (контракта). Новый Трудовой кодекс требует нумеровать и подписывать со стороны работника и нанимателя (уполномоченного им должностного лица) каждую страницу трудового договора (контракта) и приложений к нему.

В соответствии с внесенными в Трудовой кодекс изменениями и дополнениями при увольнении работника выплаты, размер которых определяется по результатам работы за месяц или иной отчетный период, производятся в порядке, установленном локальным нормативным правовым актом, но не позднее дня выплаты заработной платы за отчетный период работникам организации. Это значит, что после вступления в силу изменений в Трудовой кодекс все премиальные выплаты (ежемесячные, ежеквартальные, годовые бонусы и премии), фактически причитающиеся уволенному работнику, могут быть выплачены работнику в обычном порядке даже после его увольнения.

Новыми положениями Трудового кодекса предусмотрено, что если работник по требованию нанимателя в свой выходной день выезжает в служебную командировку или возвращается из нее, то в таком случае работнику полагается другой неоплачиваемый день отдыха. При этом не требуется, чтобы работник в такой выходной день осуществлял свою трудовую функцию или выполнял порученное служебное задание: для такой компенсации достаточно того, что работник в этот день следовал к месту командирования или обратно. Неоплачиваемый день отдыха должен быть предоставлен не позднее месяца, следующего за месяцем командировки.

Согласно обновленным положениям Трудового кодекса работник также не может быть привлечен к материальной ответственности за штрафы, взыскиваемые с нанимателя. Это основано на том, что работник может быть привлечен к материальной ответственности только при наличии реального ущерба, причиненного нанимателю при исполнении трудовых обязанностей. Однако в соответствии с новыми положениями Трудового кодекса штрафы, взыскиваемые с нанимателя, не отнесены к такому ущербу. 
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