Студентам на заметку 

Прокуратурой Шарковщинского района по результатам осуществления общенадзорных функций установлен факт неотработки установленного срока молодым специалистом в сельскохозяйственной организации. 

Так, в 2017 году житель районного центра заключил трехсторонний договор. Согласно условиям данного договора молодой человек должен был получить высшее образование за счет республиканского бюджета в одном из ВУЗов страны, а после окончания учреждения образования отработать установленный пятилетний срок согласно полученной специальности.

 
Также сельскохозяйственная организация, как сторона договора, на весь период получения высшего образования обязалась молодому специалисту выплачивать дополнительную стипендию, а по приходу на работу также выплатить «подъёмные» в размере 5 среднемесячных должностных окладов.


Однако по приходу на работу молодой специалист спустя непродолжительный период времени был уволен за прогулы.


Как следствие, ввиду неотработки установленного срока, невыполнения условий договора, прокуратурой района в интересах сельскохозяйственной организации предъявлены исковые заявления о взыскании суммы выплаченной дополнительной стипендии и «подъемных» в общем размере свыше 5,5 тысяч.


Помимо указанного, прокуратурой района в интересах столичного ВУЗа также предъявлено исковое заявление к молодому человеку о взыскании средств, затраченных республиканским бюджетом, на его обучение в размере свыше 27 тысяч рублей.


В настоящий момент оба гражданских дела находятся на рассмотрении в суде Шарковщинского района.
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