На основании решения исполнительного комитета от 12 апреля 2023 г. № 326 «О занесении на Доску почета Шарковщинского района по итогам работы за 2022 год» на районную Доску почета занесены:

1.1. организация, достигшая высоких показателей социально-экономического развития:


Шарковщинский филиал Витебского областного унитарного предприятия по обеспечению топливом (ОУП «Витебскоблтоп»);


1.2. работники сельского хозяйства и обслуживающих его отраслей:


Абрамчик Александр Фадеевич – животновод открытого акционерного общества «Княж»;

Бекиш Владимир Николаевич – начальник участка №2 коммунального унитарного производственного сельскохозяйственного предприятия имени Маркова;


Будо Светлана Анатольевна – оператор машинного доения открытого акционерного общества «Ельня-Агро»;


Желудкевич Оксана Владимировна – заведующий ветеринарно-санитарной экспертизы рынка государственного лечебно-профилактического учреждения «Шарковщинская районная ветеринарная станция»;


Заведеев Сергей Александрович – тракторист-машинист сельскохозяйственного производства коммунального унитарного предприятия сельскохозяйственного предприятия «Городец»;


Лаздыньш Екатерина Витальевна – оператор машинного доения открытого акционерного общества «Доваторский»;


Павлов Михаил Трифильевич – водитель автомобиля отдела автотранспорта открытого акционерного общества «Шарковщинский агротехсервис»;


Седюкевич Владимир Степанович – тракторист-машинист сельскохозяйственного производства открытого акционерного общества «Буевщина»;


1.3. работники промышленных и строительных организаций, жилищно-коммунального, дорожного, лесного хозяйства, связи, сферы услуг (торговли и общественного питания, сферы бытового обслуживания), представители малого и среднего бизнеса:


Апалько Игорь Петрович – оператор очистных сооружений 2 разряда участка водопроводно-канализационного хозяйства Шарковщинского района филиала «Докшицыводоканал» УП «Витебскоблводоканал»;


Бекиш Иван Викторович – мастер Шарковщинского района электрических сетей филиала «Глубокские электрические сети» республиканского унитарного управления «Витебскэнерго»;


Кужель Мечислав Мечиславович – уборщик территорий унитарного коммунального предприятия жилищно-коммунального хозяйства Шарковщинского района;


Кулеш Вячеслав Леонардович – водитель автомобиля 6 разряда 1 класса филиала Дорожно-строительное управление № 26 открытого акционерного общества «Дорожно-строительный трест № 1, г.Витебск»;

Милорадов Андрей Николаевич – водитель автомобиля 4-го разряда Шарковщинского района газоснабжения филиала «Браславское производственное управление» производственного республиканского унитарного предприятия «Витебскоблгаз»;


Михалёнок Чеслав Георгиевич – заместитель директора по эксплуатации коммунального дочернего унитарного предприятия мелиоративных систем «Шарковщинское ПМС»;


Мороз Сергей Антонович – машинист автокрана коммунального унитарного строительного предприятия «Шарковщинская передвижная механизированная колонна-68»;


Рак Алексей Геннадьевич – слесарь-ремонтник 4-го разряда филиала «Шарковщинский консервный завод» кооперативно-торгового унитарного предприятия «Полоцкая универсальная база»;


1.4. работники социальной сферы (учреждения образования, организации культуры, физической культуры, спорта и туризма, медицины, социального обслуживания населения), средств массовой информации:


Артимович Светлана Чеславовна – социальный работник первой квалификационной категории отделения социальной помощи на дому государственного учреждения «Территориальный центр социального обслуживания населения Шарковщинского района»;


Курачёнок Алексей Олегович – директор государственного специализированного учебно-спортивного учреждения «Шарковщинская детско-юношеская спортивная школа»;


Лабецкая Алеся Владимировна – помощник врача-эпидемиолога государственного учреждения «Шарковщинский районный центр гигиены и эпидемиологии»;


Маркевич Людмила Георгиевна – директор государственного учреждения образования «Германовичская средняя школа Шарковщинского района»;

Селиванова Оксана Владимировна – врач хирург поликлинического отделения учреждения здравоохранения «Шарковщинская центральная районная больница»;


1.5. работники правоохранительных органов, органов и подразделений по чрезвычайным ситуациям, военного комиссариата, банковской сферы, страхования:


Васюкович Елена Францевна – ведущий специалист по продаже розничных банковских продуктов сектора розничного и корпоративного бизнеса ЦБУ № 224 ОАО «АСБ Беларусбанк» в г.п.Шарковщина;


1.6. кандидаты от Шарковщинского районного Совета депутатов, управлений и отделов райисполкома, представители общественных объединений, учащейся и работающей молодежи, территориального общественного самоуправления:


Шарковщинская районная организация общественного объединения «Белорусский республиканский союз молодежи».

