Предупреждение правонарушений, связанных с хищением

Кражи - или тайное хищение имущества, являются самыми распространенными в общей структуре преступлений.


С момента появления собственности появились и люди, желающие этой собственностью завладеть, причем не всегда законным путем, и с этим приходится считаться.


Объектом кражи становится любая ценность, особенно та, которой можно легко завладеть, а затем сбыть. Все что плохо лежит, становится лакомым куском для злоумышленников.


Предупреждению и раскрытию краж уделяется большое внимание. В то же время, немаловажное значение имеет и отношение потерпевшего к сохранности своего имущества. Конечно, каждый здравомыслящий человек понимает, что необходимо заботиться о своем имуществе и принимать все меры по недопущению возможности его хищения. Но, к сожалению, кражи из незакрытых квартир, оставленного без присмотра имущества, далеко не редкость. К тому же, приглашают к себе домой малознакомых лиц, распивают с ними спиртные напитки, а те, пользуясь, случаем, что хозяин не может полностью контролировать ситуацию, не всегда проявляют добропорядочность и могут похитить имущество. К тому же, недостаточна техническая укрепленность мест хранения материальных ценностей – все это способствует совершению краж.


Как правило, основными предметами преступных посягательств вора-карманника становятся мелкие предметы - кошельки, документы, мобильные телефоны, – которые граждане носят во внешних карманах, зачастую не глубоких и не застегивающихся, а также в полиэтиленовых пакетах.

Сотрудники Шарковщинского РОВД обращают внимание граждан на сохранность личного имущества в общественных местах:
· соблюдайте меры личной предосторожности и держите дорогостоящие вещи в труднодоступных местах. Ручная кладь должна быть постоянно в поле Вашего зрения;

· сумку закрывайте на замки, не демонстрируя окружающим их содержимое, не забывайте и не оставляйте вещи без присмотра;

· уходя из места массового скопления людей, обязательно проверяйте наличие своего имущества;

· необходимо всегда быть бдительными и следить за сохранностью своих вещей в общественных местах;

· не оставляйте имущество вне поля своего зрения, в задних карманах брюк, на полках, стеллажах и корзинах, пока рассматриваете товар;

· старайтесь держать сумки закрытыми, а наличность в кошельке на дне сумки. Помните, что сохранность вашего имущества зависит, прежде всего, от вас самих.

