О подборе персонала
Управление по труду, занятости и социальной защите Шарковщинского райисполкома информирует о том, что  ОАО ”Знамя индустриализации“ (г. Витебск) и РУПТП ”Оршанский льнокомбинат“        (г. Орша) осуществляет  прием на работу граждан по профессии ”швея“, в том числе с возможностью обучения на производстве.
ОАО ”Знамя индустриализации“ имеет возможность предоставить иногородним гражданам общежитие (45 койко-мест), готово осуществить прием 100 человек для пошива защитных изделий, средняя заработная плата за март 2020 года у швей на предприятии составила 600 рублей.  Телефон в г. Витебске 8-021-60-29-38 (отдел кадров).
РУПТП ”Оршанский льнокомбинат“ готово осуществить прием на работу 20 человек по профессии ”швея“, в том числе с возможностью обучения на производстве. Средняя заработная плата 900-1000 рублей                  (с учетом выплат стимулирующего характера и двойной оплаты в выходные и праздничные дни, нормы выработки), иногородним предоставляется общежитие. Телефон г. Орша 8-0216-53-05-77 (отдел кадров).

