Услуга персонального ассистента
С 6 января 2023 г. в виды социальных услуг, определенные Законом Республики Беларусь от 22 мая 2000 г. № 395-З «О социальном обслуживании», включена  услуга персонального ассистента. Она заключается в оказании помощи инвалидам в организации и осуществлении самостоятельной и независимой жизнедеятельности, включая содействие в освоении навыков самообслуживания, помощь в планировании и организации повседневной жизни, принятии решений по различным жизненным ситуациям, налаживании коммуникативных связей с другими людьми и иные виды помощи. Это может быть поиск необходимой информации, заполнение документов, посещение мастерских, отделений ТЦСОН, концертов, выставок, оказание первой помощи, вызов врача, информирование родственников о состоянии здоровья и др. Основной целью введения такой услуги является расширение возможностей людей с инвалидностью, их участие в жизни общества, включая осуществление общественно полезной деятельности. При этом обеспечивается индивидуальный подход в каждом конкретном случае. Услуга предоставляется безвозмездно.

Данный вид услуг предусмотрен для следующих категорий лиц:

инвалидов с нарушениями опорно-двигательного аппарата, по зрению, с интеллектуальными нарушениями, соответствующее ФК 4, и (или) умеренное или выраженное ограничение способности контролировать свое поведение, соответствующее ФК 2 или ФК 3, и проживающих совместно с трудоспособными родственниками, обязанными по закону их содержать. Для данной категории лиц услуга будет оказываться до 20 часов в месяц.

инвалидов с нарушениями опорно-двигательного аппарата и инвалидов по зрению, имеющих ограничение жизнедеятельности (способности к самостоятельному передвижению и (или) способности к ориентации), соответствующее ФК 4, и проживающих отдельно от трудоспособных родственников, обязанных по закону их содержать, и одиноких инвалидов. Для данной категории лиц услуга будет оказываться до 40 часов в месяц.
инвалидов с интеллектуальными нарушениями, имеющих ограничение жизнедеятельности (способности контролировать свое поведение), соответствующее ФК 2 или ФК 3, проживающих отдельно от трудоспособных родственников, обязанных по закону их содержать, и одиноких инвалидов. Для данной категории лиц услуга будет оказываться до 60 часов в месяц.

     Для оказания услуги персонального ассистента следует обратиться в ТЦСОН по месту жительства, предоставить следующие документы:

- письменное заявление (может подаваться инвалидом либо его законным представителем);
-   документ, удостоверяющий личность;

-   согласие на обработку персональных данных;

-   документ установленного образца о праве на льготы (удостоверение инвалида);

-   ИПРА инвалида или заключение ВКК о нуждаемости в данной услуге
Оказание социальной услуги осуществляется на основании договора. 
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