Оказание гуманитарной помощи

Выдача иностранной безвозмездной помощи (далее – ИБП) осуществляется на основании Декрета президента Республики Беларусь «Об иностранной безвозмездной помощи» от 25.05.2020 №3. 

Кто может получить услугу

Гуманитарная помощь  оказывается наиболее нуждающимся группам населения: инвалидам; семьям, воспитывающим детей-инвалидов; многодетным; опекунским и приёмным семьям при подтверждении статуса указанной категории граждан; а также гражданам, оказавшимся в трудной жизненной ситуации, объективно нарушающей их нормальную жизнедеятельность, при предоставлении соответствующих документов. Учитывается периодичность получения данной помощи одним и тем же физическим лицом.

Как получить услугу

Обращаться в государственное учреждение «Территориальный центр социального обслуживания населения Шарковщинского района», отделение дневного пребывания для граждан пожилого возраста по телефону (02154) 6-05-62

Необходимы следующие документы:

Для получения иностранной безвозмездной помощи граждане обязаны представить следующие документы: 
( документ, удостоверяющий личность; 
( документ установленного образца о праве на льготы (удостоверение инвалида, пенсионное удостоверение, удостоверение многодетной семьи). 
( для подтверждения статуса малообеспеченной семьи необходима справка о месте жительства и составе семьи и сведения о фактически полученных доходах каждого трудоспособного члена семьи за месяц, предшествующий месяцу обращения, с места их работы, службы, учебы.
