Рекомендации по организации условий труда в жаркую погоду
В связи с установившейся жаркой погодой Государственное учреждение «Шарковщинский районный центр гигиены и эпидемиологии» информирует руководителей  организаций и предприятий  района о необходимости обеспечения безопасных условий труда работающих.                      При работе в условиях высокой температуры предлагается выполнение следующих рекомендаций:

· Установление дополнительных специальных перерывов                         (оптимальная длительность одного перерыва на отдых составляет для работников большинства профессий 5-10 минут);
· Правильная организация и соблюдение питьевого режима                        (питьевая вода должна быть в достаточном количестве и в доступной близости);
· Поддержание на рабочих местах оптимального микроклимата соответственно характеристике выполняемых работ;
· Использование спецодежды из воздухо- и влагопроницаемых тканей, средств индивидуальной защиты;

· Обеспечение бесперебойной работы систем вентиляции, кондиционирования воздуха, организация режимов проветривания                          (в помещениях с кондиционером следует поддерживать температуру на уровне 24-25 градусов во избежание охлаждения организма);

· Оптимизация пребывания на рабочих местах при температуре воздуха выше допустимых величин согласно показателям гигиенического норматива;

· Предпочтение отдавать работе в бригадах, стараться избегать работы в одиночку;
· Учитывать индивидуальное состояние сотрудников (хронические заболевания и т.д.).
Следует отметить, что установление режима работы, исключающего причинение вреда жизни и здоровью работников, — законодательная обязанность нанимателя вне зависимости от формы собственности и уровня подчиненности организации.
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