Краткая характеристика Иодского сельсовета

Шарковщинского района Витебской области

Иодский сельский Совет организован в октябре 1944 года. Центр сельсовета – аг.Иоды, размещается в 15 км от районного центра г.п.Шарковщина, от г.Витебска – 225 км, от г.Минска – 210 км. Площадь сельсовета 22 298 кв.км. Иодский сельсовет граничит с Бильдюгским, Станиславовским сельсоветами и Ахремовецким сельсоветом Браславского района . 

На территории сельсовета расположено 42 населенные пункта. Самые крупные из них: аг. Иоды – с населением 363 человека, аг. Буевщина – 166 человек, Воложинки – 128 человек, Сосновцы – 138 человек, Шити – 133 человека. 13 населённых пунктов с населением до 7 человек: д. Бернаты, д. Блиновщина, д. Буда Ближняя, д. Веселово, д. Залесье, д. Костюки, д. Куштали, д. Мартыняты, х. Млынарово, д. Островляне, д. Свилы, д. Шурпаки, д. Подобы. 1 населенный пункт с населением от 7 до 10 человек: д. Трабовщина. В 14 населенных пунктах проживает от 10 до 50 человек. В 9 населенных пунктах никто не проживает. По данным на 1 января 2023 года в 598 домовладениях проживает 1292 человека: трудоспособного возраста – 749 человек, моложе трудоспособного возраста – 173 человек, старше трудоспособного возраста – 370 человека; инвалидов 1, 2 групп – 49 человек; многодетных семей – 23; одиноких граждан старше трудоспособного возраста – 21 человек. 

На территории сельсовета осуществляют свою деятельность два сельскохозяйственных предприятия: ОАО «Буевщина», ОАО «Доваторский». 

Территория лесных, водных и охотничьих угодий сельсовета находится в ведении Национального парка «Браславские озёра». 

Благоустройством территорий деревень, кладбищ, внутрихозяйственных дорог занимаются сельскохозяйственные организации, организация жилищно-коммунального хозяйства, дорожные службы.
