Адаптация к трудовой деятельности (для граждан с инвалидностью)

ДЛЯ КОГО
Люди с инвалидностью, зарегистрированные в службе занятости в качестве безработных, в соответствии с индивидуальной программой реабилитации инвалида (ИПР)

ЦЕЛЬ
приобретение и совершенствование инвалидами профессиональных знаний, умений и навыков с учетом полученного ими образования;

приобретение, восстановление и развитие имеющихся у инвалидов трудовых способностей и закрепление их в процессе осуществления трудовой деятельности;

повышение конкурентоспособности инвалидов на рынке труда;

трудоустройство инвалидов в соответствии с полученным ими образованием (кроме видов деятельности, не требующих профессиональной подготовки).

КУДА ОБРАЩАТЬСЯ
Служба занятости населения (по месту регистрации в качестве безработного) на основании ИПР и с учетом перечня нанимателей, готовых к организации адаптации инвалидов к трудовой деятельности по конкретным профессиям рабочих (должностям служащих), с учетом полученного инвалидом образования принимает соответствующее решение и выдает направление инвалиду к нанимателю на адаптацию к трудовой деятельности.

С согласия инвалида и нанимателя служба занятости населения может выдать направление для прохождения адаптации к трудовой деятельности у нанимателя, осуществляющего деятельность на территории административно-территориальной единицы, расположенной не по месту регистрации инвалида в качестве безработного.

УСЛОВИЯ РАБОТЫ
Адаптация инвалидов к трудовой деятельности может осуществляться в срок от шести месяцев до одного года (согласно ИПР).

Наниматель заключает с инвалидом срочный трудовой договор на срок, определенный договором об организации адаптации инвалида к трудовой деятельности, заключенный между службой занятости населения и нанимателем.

По решению нанимателя инвалид после окончания прохождения адаптации к трудовой деятельности может быть принят на постоянную работу.

Порядок организации и проведения адаптации к трудовой деятельности определен постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 02.02.2009 № 128 (ред. от 28.01.2020) «Об утверждении Положения о порядке финансирования и компенсации затрат на создание и сохранение рабочих мест для инвалидов и Положения о порядке организации и финансирования мероприятий по адаптации инвалидов к трудовой деятельности» 
 

