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С началом уборочных работ в сельскохозяйственных предприятиях района, как показывает анализ предыдущих уборочных кампаний, увеличивается количество фактов хищения зерна и горюче-смазочных материалов. Именно в этот период отдел внутренних дел районного исполнительного комитета проводит предупредительно-профилактические мероприятия, целью которых является выявление таких фактов и их предупреждение. 

Работа по недопущению краж в сфере АПК проводится ежедневно, в том числе и в ночное время. Сотрудники РОВД осуществляют проверки сторожевой охраны, технической укрепленности сельскохозяйственных объектов, осмотр автотранспорта на дорогах района. В операции задействован весь личный состав РОВД, особенно участковые инспектора милиции, сотрудники ГАИ, оперуполномоченные группы по борьбе с экономическими преступлениями.
Ответственность за хищение государственной собственности:
Статья 11.1. (Мелкое хищение)  Кодекса об административных правонарушениях Кодекса Республики Беларусь
Мелкое хищение имущества путем кражи, мошенничества, злоупотребления служебными полномочиями, присвоения или растраты, хищения путем использования компьютерной техники, а равно попытка такого хищения - 
влекут наложение штрафа в размере от двух до тридцати базовых величин, или общественные работы, или административный арест.

Статья 205. (Кража) Уголовного Кодекса Республики Беларусь
1. Тайное похищение имущества (кража) -

наказывается общественными работами, или штрафом, или исправительными работами на срок до двух лет, или арестом, или ограничением свободы на срок до трех лет, или лишением свободы на тот же срок.

2. Кража, совершенная повторно, либо группой лиц, либо с проникновением в жилище, -

наказывается штрафом, или исправительными работами на срок до двух лет, или арестом, или ограничением свободы на срок до четырех лет, или лишением свободы на тот же срок.

3. Кража, совершенная в крупном размере, -

наказывается лишением свободы на срок от двух до семи лет со штрафом или без штрафа.

4. Кража, совершенная организованной группой либо в особо крупном размере, -

наказывается лишением свободы на срок от трех до двенадцати лет со штрафом.
