Акция «Розовый октябрь»

По оценкам Всемирной организации здравоохранения, рак молочной железы – это одно из самых распространенных видов онкологических заболеваний среди женщин, которое часто имеет неутешительные прогнозы. Акция "Розовый октябрь" – это акция, которая проводится ежегодно во всем мире, для привлечения внимания женщин к необходимости ранней диагностики и профилактики злокачественных образований молочной железы. Название приурочено цвету ленты, которая стала символом борьбы с данным заболеванием.
Октябрь-это месяц особого внимания к здоровью груди.  Рак молочной железы - это серьезное заболевание, которое может затронуть любую женщину, независимо от возраста и образа жизни. Раннее обнаружение и своевременное лечение играют решающую роль в успешной борьбе с этим заболеванием. Вот почему так важно знать свое тело и уделять ему постоянное пристальное внимание. 

Лучшее, что можно сделать для собственной безопасности – это следить за здоровьем груди. Регулярное самообследование помогает выявить любые изменения или необычные симптомы, такие как уплотнения и припухлости в груди, изменение формы молочной железы, нехарактерный цвет и состояние кожных покровов. Важно помнить, опухоль в молочной железе может располагаться в любом месте, может быть поражена одна железа и обе сразу. В большинстве случаев новообразование располагается в верхней части железы, реже – около подмышечной впадины.
Изменения в тканях можно выявить в ходе стандартных скриннинговых обследований: маммографии и УЗИ молочных желез. Обследование рекомендуется проходить каждой женщине старше 40 лет один раз в два года. После 50 лет, либо при наследственной предрасположенности к раку молочной железы маммография выполняется каждый год. По медицинским показаниям обследование может проводиться чаще. Это поможет снизить риск развития рака молочной железы. Рак груди, обнаруженный на ранней стадии, полностью излечим в 98% случаев.

Если вы обнаружили подозрительный симптом или образование непонятной природы, не откладывайте вопросы своего здоровья на потом, запишитесь к врачу прямо сейчас. 
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