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ИНФОРМАЦИЯ О КНИГЕ ЗАМЕЧАНИЙ И ПРЕДЛОЖЕНИЙ

Книги замечаний и предложений выдаются по первому требованию посетителя. В каждом подразделении по чрезвычайным ситуациям района имеется книга замечаний и предложений:

▪ Шарковщинский районный отдел по чрезвычайным ситуациям и пожарная аварийно-спасательная часть №1 (городской поселок Шарковщина, улица 17 Сентября 2) – книга находится в центре оперативного управления. Ответственный за ведение книги – майор внутренней службы Романов Алексей Викторович, заместитель начальника отдела по оперативно-тактической работе, телефон 4-26-93, выдачу книги в случае его отсутствия на рабочем месте осуществляют диспетчера центра оперативного управления: Зуй Андрей Борисович, Грецкая Анна Александровна, Буйчёнок Иван Сергеевич 4-12-01;
▪ пожарный аварийно-спасательный пост №12 (Шарковщинский  район, д.Воронка). Ответственный за ведение книги – начальник поста Ковалевский Игорь Иванович, выдачу книги в случае его отсутствия на рабочем месте осуществляют командиры отделения этого же поста: Байковский Марк Иванович, Приставко Александр Вячеславович, телефон 3-55-33;

▪ пожарный аварийно-спасательный пост №13 (Шарковщинский  район, д. Лужки). Ответственный за ведение книги – начальник поста Кривко Дмитрий Иванович, выдачу книги в случае его отсутствия на рабочем месте осуществляют командиры отделения этого же поста, Гаманович Вадим Николаевич, Декснис Саша Александрович, телефон 
3-81-01.
