На основании решения исполнительного комитета от 11 апреля 2024 г. № 420 «О занесении на Доску почета Шарковщинского района по итогам работы за 2023 год» на районную Доску почета занесены:
1.1. организации, достигшие высоких показателей социально-экономического развития:


государственное учреждение образования «Средняя школа № 1 г.п.Шарковщина»;

открытое акционерное общество «Княж»;


1.2. работники сельского хозяйства и обслуживающих его отраслей:


Грицив Наталья Ювинальевна – оператор машинного доения коммунального унитарного производственного сельскохозяйственного предприятия имени Маркова;


Зубов Николай Иванович, водитель автомобиля отдела автотранспорта открытого акционерного общества «Шарковщинский агротехсервис»;


Лакотко Ольга Владимировна – оператор машинного доения открытого акционерного общества «Буевщина»;


Степуленок Елена Филагриевна – животновод по откорму и доращиванию молодняка крупного рогатого скота открытого акционерного общества «Жвиранка»;

Удобкина Людмила Петровна – секретарь, инспектор по кадрам открытого акционерного общества «Ельня-Агро»;


Щербицкая Ольга Николаевна – оператор машинного доения коммунального унитарного производственного сельскохозяйственного предприятия «Городец»;

Яблонская Людмила Николаевна – заведующая фермой Германовичи открытого акционерного общества «Княж»;


1.3. работники промышленных и строительных организаций, жилищно-коммунального, дорожного, лесного хозяйства, связи, сферы услуг (торговли и общественного питания, сферы бытового обслуживания), представителей малого и среднего бизнеса:

Ахрамёнок Ариадна Викторовна – ведущий бухгалтер Шарковщинского района газоснабжения филиала «Браславское производственное управление» производственного республиканского унитарного предприятия «Витебскоблгаз»;

Гарбузова Анжела Викторовна – начальник планово-производственного сектора филиала Шарковщинское дорожное ремонтно-строительное управление № 131 коммунального проектно-ремонтно-строительного унитарного предприятия «Витебскоблдорстрой»;

Калинко Виталий Арсеньевич – водитель погрузчика 6-го разряда участка благоустройства унитарного коммунального предприятия жилищно-коммунального хозяйства Шарковщинского района;

Кириллова Елена Иосифовна – начальник планово-производственного отдела филиала Дорожно-строительное управление № 26 открытого акционерного общества «Дорожно-строительный трест № 1, г.Витебск»;

Кремис Юлия Валентиновна – инженер линейных сооружений связи и абонентских устройств 2-й категории линейно-технической группы Шарковщинского участка электросвязи Глубокского зонального узла электросвязи;

Титович Валерий Сергеевич – тракторист Государственного предприятия «Шарковщинское ПМС»;


1.4. работники социальной сферы (учреждения образования, организации культуры, физической культуры, спорта и туризма, медицины, социального обслуживания населения), средств массовой информации:

Казицкая Людмила Александровна – библиотекарь Шарковщинской детской библиотеки государственного учреждения культуры «Шарковщинская централизованная библиотечная система»;

Липская Ирина Николаевна – бухгалтер по заработной плате сектора расчетов по заработной плате государственного учреждения «Шарковщинский районный центр для обеспечения деятельности бюджетных организаций»;

Малиновская Юлия Павловна – помощник врача по амбулаторно-поликлинической помощи Лужковской врачебной амбулатории врача общей практики учреждения здравоохранения «Шарковщинская центральная районная больница»;


Тарарако Светлана Эдуардовна – заведующий отделением дневного пребывания для граждан пожилого возраста государственного учреждения «Территориальный центр социального обслуживания населения Шарковщинского района»;


Федорова Наталья Чеславовна – педагог социальный государственного учреждения образования «Средняя школа №2 г.п.Шарковщина имени Героя Советского Союза Романа Степановича Кудрина»;


1.5. работники правоохранительных органов, органов и подразделений по чрезвычайным ситуациям, военного комиссариата, банковской сферы, страхования:

Демидович Александр Николаевич – начальник дежурной смены пожарной аварийно-спасательной части №1 Шарковщинского районного отдела по чрезвычайным ситуациям;

Жук Светлана Владимировна – управляющий операционной службой центра банковских услуг №224 ОАО «АСБ Беларусбанк» в г.п.Шарковщина;


Устинов Андрей Николаевич – заместитель начальника отделения охраны правопорядка и профилактики милиции общественной безопасности отдела внутренних дел Шарковщинского районного исполнительного комитета;


1.6. кандидаты от Шарковщинского районного Совета депутатов, управлений и отделов райисполкома, представителей общественных объединений, учащейся и работающей молодежи, территориального общественного самоуправления:


Косниковский Андрей Александрович – тракторист-машинист коммунального унитарного производственного сельскохозяйственного предприятия «Городец».

