Владельцам банковским пластиковых карточек к сведению 

Правоохранительными органами Шарковщинского района с постоянной периодичностью доводится до сведения населения о необходимости сохранности сведений, составляющих банковскую тайну, к последним к слову относят и сведения о номере и пароле от банковских пластиковых карточек.


К сожалению, анализ криминогенной ситуации в Шарковщинском районе, проведенный прокуратурой района показывает, что как и ранее, граждане не проявляют должной бдительности в данной сфере.


Так, например, остается прежним количество преступлений, совершенных в сфере высоких технологий, к последним к слову относят преступления по хищению денежных средств с банковских пластиковых карточек (ст. 212 УК Республики Беларусь).

Например, в настоящий момент Шарковщинским РОСК возбуждено и расследуется уголовное дело в отношении 23 летней жительницы Шарковщинского района, которая в июне текущего года с использованием своего мобильного телефона, завладев информацией о номере банковской пластиковой карточки и совершила через интернет- банкинг хищение денежных средств в сумме свыше 600 рублей.


Указанные действия названной девушки имеют признаки состава преступления, предусмотренного ч.2 ст. 212 УК- хищение путем использования компьютерной техники.

Аналогичное по содержанию уголовное дело, о хищении денежных средств передано для рассмотрения по существу в суд.

Обстоятельства названного уголовного дела в сущности схожи с расследуемым, так, молодой житель Шарковщинского района нашел банковскую пластиковую карточку, которая к тому же являлось и бесконтактной (не требовала ввода пин- кода при осуществлении платежных операций). В последующем в одном из магазинов г.п. Шарковщины приобрел продукты питания, которые оплатил ранее найденной банковской пластиковой карточкой.
Таким образом, обращаем внимание владельцев банковских пластиковых карточек на сохранность не только идентифицирующих сведений (пин- кода, номера карточки и пр.), но и на необходимость сохранности банковских карточек как таковых.
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