Недопущение семейных конфликтов – задача субъектов профилактики 
Основной нормой законодательства, предусматривающую ответственность за совершение правонарушений семейными скандалистами, является ст. 9.1 Кодекса Республики Беларусь об административных правонарушениях (далее- КоАП).

Данная норма права предусматривает ответственность либо за причинение телесных повреждений в виде штрафа до 30 базовых величин или административного ареста (ч.1 ст. 9.1 КоАП), либо за нанесение побоев, умышленное причинение боли, физических и (или) психических страданий в виде штрафа до десяти базовых величин или административного ареста (ч.2 ст. 9.1 КоАП).

При этом, административный процесс, начатый по ст. 9.1 КоАП может быть прекращен органом ведущим процесс при наличии заявления о примирении от лица, пострадавшего от совершенного правонарушения.

Вместе с тем, нередки случаи, когда жертвы семейного насилия под различными предлогами от семейных агрессоров подготавливают вышеуказанные заявления о примирении, в связи с чем, орган, ведущий административный процесс, вынужден прекращать производство по делу.

 В данных ситуациях, с целью наказать обидчиков Процессуально исполнительным кодексом Республики Беларусь об административных правонарушениях предусмотрено, что административный процесс может быть начат прокурором и не подлежит прекращению даже при наличии вышеуказанного заявления о примирении.

Так, например, прокурором района начат административный процесс в отношении тридцатилетнего жителя г.п. Шарковщины, который, после употребления спиртных напитков по месту жительства своего отца устроил с ним конфликт.
Так, накануне конфликта ранним утром, после празднования дня рождения отец разбудил своего сына на работу, тому действия отца не понравились и разозлили. После этого сын повалил отца на пол, избил руками и палкой от стула, чем причинил, согласно заключению эксперта, телесные повреждения в виде многочисленных ссадин. 
При этом, свидетелем вышеуказанного конфликта явился несовершеннолетний ребенок. Сам семейный обидчик ранее привлекался к административной ответственности, в 2018 году судим к иным мерам уголовной ответственности, в связи с чем, по требованию прокурора в отношении последнего начат административный процесс по ч.1 ст. 9.1 КоАП.

Таким образом, прокуратура района обращает внимание на неотвратимость ответственности за совершение семейно-бытовых конфликтов. 
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