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Единый день информирования 20 апреля 2017 г.
СОЦИАЛЬНАЯ СПРАВЕДЛИВОСТЬ – КЛЮЧЕВОЙ ПРИНЦИП БЕЛОРУССКОГО ГОСУДАРСТВА
Ключевая цель политики нашего государства – предоставление каждому трудоспособному человеку возможности собственным трудом и предприимчивостью обеспечить достойное благосостояние себе и своей семье. 
Несмотря на переживаемые экономические трудности, показатель регистрируемой безработицы на конец февраля 2017 г. составил 1% от экономически активного населения. Для сравнения, уровень официальной безработицы в 2016 г. был: в России – 1,2%, Молдове – 2%, Кыргызстане – 2,2%.
Разработана Государственная программа о социальной защите и содействии занятости населения на 2016–2020 годы, которая предусматривает комплекс мер по содействию в трудоустройстве, открытии собственного бизнеса, профобучению, поддержке в переселении безработных и членов их семей на новое место жительства и работы, социальные выплаты безработным и др. Особое внимание уделяется созданию рабочих мест. 
Справочно. В 2016 г. в нашем районе было создано 15 рабочих мест. В 2017 г. планируется ввести еще 51 новое рабочее место (в 1-м квартале создано 10). 

В настоящее время по поручению Президента актуализируются списки трудоспособных неработающих граждан. Местные органы власти оказывают содействие гражданам в подборе работы. 
Во время рабочих поездок в Гродненскую и Могилевскую области в марте 2017 г. Президент отметил, что ”государству необходимо помочь людям с поиском работы, предложив им возможность заработка… Необходимо продолжить создание новых рабочих мест на действующих и вводимых в строй предприятиях, если есть надобность – обучать людей новым специальностям“. И потребовал не увольнять людей без согласования с местными органами власти. ”Нельзя в трудное время выбрасывать людей на улицу. Это неправильно. Пусть это не рыночно, но пока мы будем действовать подобным образом“. 
Образование – приоритетное направление социальной политики белорусского государства. В Шарковщинском районе функционируют 3 начальные, 3 базовых и 7 средних школ, из них 5 учреждений являются учебно-педагогическими комплексами сад-школа. 
В учреждениях общего среднего образования обучается 1565 учащихся (город - 931, село - 634).  За четыре года контингент учащихся уменьшился на 210 человек, количество учреждений общего среднего образования на 7 единиц. В 9 учреждениях дошкольного образования района – 493 воспитанника (город – 336, село - 157). Процент охвата детей дошкольным образованием в 2016 г. составил 88,4% (село – 88,2%, город – 88,75%).

Для учащихся, неохваченных подвозом школьными автобусами, приобретаются проездные билеты на рейсовые автобусы.

Учащиеся сельских школ получают 100-процентное бесплатное питание. Стоимость обедов для учащихся 5-11 классов горпоселка составляет в среднем 65 копеек в день. Это возможно благодаря выделению мяса сельхозпредприятиями района по льготным ценам (5 % от себестоимости). 
С целью поддержки талантливой молодежи уже 20 лет в стране функционирует специальный фонд Президента Республики Беларусь по социальной поддержке одаренных учащихся и студентов. За время существования фонда учащимся и студентам, добившимся наивысших результатов на республиканских и международных интеллектуальных состязаниях, были присуждены более 33 тыс. поощрений. 

Сохранена бюджетная система здравоохранения. Размер гос. расходов на здравоохранение составляет 4,5% ВВП (в России – менее 4%, в Казахстане – чуть более 2%). В среднем в год на систему здравоохранения государство выделяет около 400 руб. в расчете на одного белоруса.

По индексу материнства, который ежегодно составляется международной организацией Save the Children, Беларусь входит в 25 стран (из 179), благоприятных для рождения ребенка, уверенно лидируя среди государств – участников СНГ. 
В республике гарантирован льготный отпуск лекарственных средств и перевязочных материалов для граждан с определенными заболеваниями, выдаваемых по рецептам врачей в пределах перечня основных лекарственных средств. Бесплатными лекарственными средствами обеспечиваются все дети до трех лет и инвалиды. Предусмотрен бесплатный отпуск лекарственных средств пациентам с онкологическими, онкогематологическими заболеваниями, при ВИЧ-заболевании, а также при трансплантации органов и тканей человека.
Справочно. УЗ «Шарковщинская ЦРБ» оснащено современным медицинским и информационным оборудованием: УЗИ, видеогастроскопом, коланоскопом. В больнице открыта кислородная станция. Появились новые виды физиотерапевтического лечения: водолечение, теплолечение, светолечение. В акушерско-гинекологическом отделении теперь есть палаты для совместного пребывания матери и её ребёнка. В педиатрическом отделении, помимо палаты совместного пребывания, открылась современная игровая комната. Родильный дом оснастили инкубатором для новорожденных. Все отделения больницы оснащены современной компьютерной инфраструктурой. 

Значимым направлением социальной политики государства выступает субсидирование оказываемых населению жилищно-коммунальных услуг. Несмотря на рост их стоимости за последние годы, плата за эти услуги остается доступной. В 2016 г. жилищно-коммунальные платежи составили 7% от всех расходов семей. Для сравнения: удельный вес расходов на оплату услуг ЖКХ в общих расходах домашних хозяйств в России был 11%, Литве и Украине – около 20%, Польше – 22%. В настоящее время жители республики возмещают чуть более 60% расходов, связанных с оказанием услуг ЖКХ. 
Что касается возможного повышения их стоимости до конца текущего года, то это будет зависеть от результатов экономического развития страны и динамики доходов семей. Президент Республики Беларусь отметил: ”Мы договорились: каждый год добавляем по 5 долларов. И вот так потихоньку будем двигаться...“.
С целью оказания государственной помощи социально уязвимым гражданам с 1 октября 2016 г. в Беларуси введены безналичные жилищные субсидии (далее – БЖС) для оплаты части жилищно-коммунальных платежей (при условии, что размер платы превышает 20% совокупного дохода городской семьи и 15% – сельской). 
Справочно. В IV квартале 2016 г. в Шарковщинском районе предоставлено безналичных жилищных субсидий: по выявительному принципу –16 домашним хозяйствам на сумму 414руб. 
Гражданин также имеет право обратиться сам в расчетно-справочный центр (расположен в административном здании УКП ЖКХ) с заявлением о начислении БЖС для частичной оплаты услуг ЖКХ. Решение о предоставлении БЖС по заявительному принципу принимается сроком на 6 месяцев.
Создана развитая система государственной поддержки семей с детьми, которая включает различные виды пособий, гарантий и льгот. 
Справочно. Размеры единовременных выплат составляют: при рождении первого ребенка – 10 бюджетов прожиточного минимума (1 801 руб.), второго и последующих детей – 14 бюджетов (2 521 руб.), женщинам, ставшим на учет в государственные организации здравоохранения до 12-недельного срока беременности, – 1 бюджет (180 руб.). Размеры ежемесячных пособий по уходу за ребенком до 3 лет: на первого ребенка – 35% от средней заработной платы по республике (261 руб.), на второго и последующих детей – 40% 
(299 руб.), на ребенка-инвалида до 3 лет – 45% (336 руб.). На детей-инвалидов от 3 до 18 лет, а также на детей в возрасте до 18 лет, инфицированных ВИЧ, ежемесячно назначаются пособия в размере 70% бюджета прожиточного минимума (126 руб.). Кроме того, выплачивается пособие по уходу за ребенком-инвалидом в возрасте до 18 лет – бюджет прожиточного минимума (180 руб.). 
Осуществляется также единовременная выплата семьям при рождении двоих и более детей на приобретение детских вещей первой необходимости. Семьям, воспитывающим троих и более детей, малообеспеченным и иным семьям с детьми оказывается единовременная материальная помощь к началу нового учебного года. 
В 2015 г. существенно усилена государственная поддержка семей с двумя и более детьми. Введено дополнительное пособие на детей от 3 до 18 лет в период воспитания ребенка в возрасте до 3 лет – 50% бюджета прожиточного минимума. Помимо этого, семьям при рождении, усыновлении (удочерении) третьего или последующих детей предоставляется помощь в форме безналичных денежных средств в размере 10 000 долл. США – семейный капитал. 
В докладе на пятом Всебелорусском народном собрании А.Г.Лукашенко особо подчеркнул: ”В системе ценностей белорусов семья занимает лидирующую позицию. Мы будем применять механизмы поддержки семьи. Такие, как формирование материнского капитала, оказание помощи многодетным семьям к учебному году, предоставление широкого спектра социальных услуг семьям с детьми“.

Для оказания материальной поддержки малообеспеченным гражданам и семьям с 2001 г. функционирует система государственной адресной социальной помощи (ГАСП). На нее вправе рассчитывать любой гражданин, который по объективным обстоятельствам оказался в трудной жизненной ситуации. 
Справочно. За 2016 г. в районе ГАСП предоставлена 703 человекам на сумму 160,3 тыс. рублей. 
Оказывается поддержка ветеранам войн, инвалидам и лицам, пострадавшим от последствий войн. Основными формами такой помощи выступают особые условия пенсионного обеспечения, регулярное медицинское обслуживание, санаторно-курортное лечение и оздоровление, обеспечение лекарственными средствами, техническими средствами социальной реабилитации.
В стране проведены обследования условий жизни ветеранов Великой Отечественной войны и лиц, пострадавших от последствий войн, одиноких пожилых людей, инвалидов I и II групп. 
Справочно. За 2016 г. в районе обследовано около 500 граждан указанных категорий. 
Выступая на пятом Всебелорусском народном собрании, Президент Республики Беларусь заверил: ”Государство для народа, справедливость, защита простого человека – это то, на чем стояла и стоять будет белорусская государственность!“.
Отдел идеологической работы, культуры и по делам молодежи райисполкома
