На основании решения Шарковщинского районного исполнительного комитета от 5 апреля 2018 года № 204 «О занесении на районную Доску почета лучших тружеников района по итогам работы за 2017 год» на районную Доску почета занесены:
1.1. в сфере сельского хозяйства и обслуживающих его отраслей:


Кондрацкий Иван Иосифович – водитель открытого акционерного общества (далее – ОАО) «Княж»;


Красько Виктор Владимирович – водитель ОАО «Ельня - Агро»;

Шишкович Алёна Павловна – заведующая фермой ОАО «Ельня - Агро»;

Драбович Александр Казимирович – тракторист-машинист ОАО «Доваторский»;

Кляпко Ирина Емельяновна – животновод ОАО «Доваторский»;

Данчиков Владимир Викторович – тракторист-машинист коммунального унитарного производственного сельскохозяйственного предприятия (далее – КУПСХП) имени Маркова;

Ермалович Галина Вячеславовна – зоотехник-селекционер КУПСХП «Городец»;

Косниковский Александр Анатольевич – тракторист- машинист КУПСХП «Городец»;

          Туронок Ирина Владимировна – техник искусственного осеменения сельскохозяйственных животных ОАО «Жвиранка»;

Степуленок Елена Филагриевна – животновод ОАО «Жвиранка»;

Алексеенок Александр Дмитриевич – тракторист-машинист ОАО «Буевщина»;

Недведь Валентина Федоровна – животновод ОАО «Буевщина»;

Петько Майя Геннадьевна – животновод ОАО «Шарковщинский агротехсервис»;

Радюк Валерий Станиславович – тракторист-машинист ОАО «Шарковщинский агротехсервис»;

Костюкевич Игорь Мечиславович – тракторист коммунального дочернего унитарного предприятия мелиоративных систем «Шарковщинское ПМС»; 

Бресская Лидия Витальевна – ведущий ветеринарный врач государственного лечебно-профилактического учреждения «Шарковщинская районная ветеринарная станция».


1.2. в сфере услуг, промышленности, жилищно-коммунального и дорожного хозяйства:


Черенок Станислав Идельфонсович – оператор котельной унитарного коммунального предприятия жилищно-коммунального хозяйства Шарковщинского района;


Далецкая Алёна Францевна – продавец продовольственных товаров 6-го разряда магазина № 135 аг.Бильдюги унитарного предприятия «Союзкоопторг»;

          Струй Владимир Мечеславович – водитель 5-го разряда транспортно-технического отдела филиала «Шарковщинский консервный завод» унитарного предприятия «Полоцкая универсальная база»;

Валевко Виктор Станиславович – водитель автомобиля филиала дорожно-строительное управление № 26 г.п.Шарковщина открытого акционерного общества «Дорожно-строительный трест № 1, г.Витебск»;


Тавкинь Сергей Николаевич – водитель автомобиля 4-го разряда Шарковщинского района газоснабжения филиала «Браславское производственное управление»;

          Никифорова Елена Васильевна – парикмахер коммунального унитарного предприятия «Шарковщинский комбинат бытового обслуживания»;

          Редико Павел Богуславович – водитель грузового автомобиля Шарковщинского филиала Витебского областного унитарного предприятия по обеспечению топливом «Витебскоблтоп».


1.3. в социальной сфере:

Тишонок Александр Васильевич – врач анестезиолог-реаниматолог учреждения здравоохранения «Шарковщинская центральная районная больница»;

Соболь Татьяна Антоновна – заведующая государственного учреждения образования «Ясли-сад № 1 г.п.Шарковщина»;

Ходаненок Елена Владимировна – санитарка государственного учреждения социального обслуживания «Александровский психоневрологический дом-интернат для престарелых и инвалидов»;

Квач Иосиф Леонидович – социальный работник отделения социальной помощи на дому государственного учреждения «Территориальный центр социального обслуживания населения Шарковщинского района»; 

Ананич Евгений Евгеньевич – методист районного Центра ремесел государственного учреждения культуры «Шарковщинский районный Центр культуры».


1.4. в сфере строительства, связи, транспорта и правоохранительных органов:


Пачковский Петр Антонович – начальник отделения охраны общественного порядка и профилактики отдела внутренних дел Шарковщинского райисполкома;


Фурс Эдуард Михайлович – электромонтер по эксплуатации распределительных сетей Шарковщинского района электрических сетей;


Шпак Виктор Иосифович – сторож 3-го разряда сторожевой охраны Шарковщинского отделения Департамента охраны МВД Республики Беларусь;

          Мойсеенок Александр Федорович – водитель пожарного аварийно-спасательного поста № 12 Шарковщинского районного отдела по чрезвычайным ситуациям.
