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2016 год в Беларуси – Год культуры

Президент Республики Беларусь 28 декабря 2015 г. подписал Указ № 522 «Об объявлении 2016 года Годом культуры».

Указ принят в целях объединения интеллектуальных и духовных сил общества для решения задач социально-экономического развития страны, сохранения историко-культурного наследия, развития народных традиций, а также поддержки творческих инициатив. 

Республиканский План мероприятий по проведению Года культуры затрагивает все сферы жизнедеятельности (культуру производства и земледелия, культуру семейных отношений и быта, культуру обустройства населенных пунктов и т.д.).

2016 год – год знаменательных дат в истории нашей страны, юбилеев широко известных в Беларуси и за рубежом деятелей отечественной культуры – Максима Богдановича (1891 г.р.), Кондрата Крапивы (1896 г.р.), Ивана Шамякина (1921 г.р.), Ивана Мележа (1921 г.р.), Владимира Мулявина (1941 г.р.). Приближается и еще одна выдающаяся дата – 500-летие выхода первой книги Франциска Скорины. В этом году исполняется 75 лет со дня начала Великой Отечественной войны. Необходимо, чтобы эти события приобрели широкое международное звучание.

В 2016 году в Беларуси будет принят первый и единственный в мире Кодекс о культуре. Кодекс направлен на повышение качества государственного регулирования в сфере культуры, создание максимально благоприятных условий для удовлетворения духовных потребностей людей.

Реализуется ряд государственных программ, принятых на правительственном уровне: 
Культура Беларуси на 2011–2015 годы; 
Замки Беларуси на 2012–2018 годы; 
Слуцкие пояса на 2012–2015 годы. 
Действуют законы, регламентирующие общественные отношения в сфере культуры: 
О культуре в Республике Беларусь; Об охране историко-культурного наследия; О библиотечном деле; О музеях и музейном фонде; О народном искусстве, народных промыслах (ремеслах); О творческих союзах и творческих работниках; О кинематографии.

Важными стимулами развития культуры Беларуси стали создание и деятельность фонда Президента Республики Беларусь по поддержке культуры и искусства и специального фонда Президента Республики Беларусь по поддержке талантливой молодежи. 
Ежегодно проходит вручение премий Президента Республики Беларусь «За духовное возрождение» и специальных премий деятелям культуры и искусства, государственных премий деятелям культуры и искусства.

В настоящее время единый Государственный список историко-культурных ценностей  насчитывает 5,5 тыс. объектов наследия. В Шарковщинском районе 18 объектов отнесены к историко-культурным ценностям.

В нашей стране ежегодно проводится около 60 международных, республиканских и региональных фестивалей. Международный фестиваль искусств «Славянский базар в Витебске» в 2016 г. отметит свое 25-летие.

В стране функционирует разветвленная сеть учреждений культуры – более 7 тысяч организаций. 

В системе культуры Шарковщинского района работает 47 учреждений, в которых занято 209 человек.

В 2015 году коллективы художественной самодеятельности приняли участие в областных праздниках и смотрах-конкурсах. Их результаты:

- 1 место в областном смотре-конкурсе на лучшую постановку работы автоклубов по культурному обслуживанию сельского населения;

- 2 место в номинации «Культура и творчество» в областном телевизионном конкурсе социально значимых видеороликов «Молодежный перекресток»;

- 3 место в областном празднике «Масленичный разгуляй» в конкурсе частушек и 2 место  в конкурсе «Прыгажуня Маслянка».

В областном смотре-конкурсе любительских театров  сельских учреждений культуры «Тэатральныя далягляды вескі» коллектив Радюковского СДК занял 2 место.

В областном конкурсе молодых исполнителей патриотической песни «Песни юности наших отцов» в номинации солист-вокалист - 2 место.

1 место - народный хор «Спадчына»  ГУК «Шарковщинский РЦК» в смотре-конкурсе «Браславская хоровая асамблея».

Ковшелевский Дом фольклора занял 3 место в областном празднике-конкурсе мастерства культорганизаторов «Вясёлкавы карагод».

2 место в областном празднике-конкурсе самодеятельных поэтов и композиторов «Песні сунічных бароў -2015».
Мастера Центра ремесел активно принимают участие в областных выставках и конкурсах: 2 место в номинации текстильная кукла и 2 место в областном празднике-конкурсе лоскутного шитья «Здраўнеўская палітра»,  3 место за пошив регионального костюма в конкурсе «Сцяжкі майстэрства».

В 2015 г. проводилась реорганизация учреждений культуры: закрыта Жуковщинская библиотека, ликвидирован кинотеатр. При сокращении стационарных учреждений культуры обслуживанием отдаленных и малонаселенных деревень занимаются автоклуб и библиобус.

В районе есть свои традиционные региональные праздники: районный праздник «Прыдзісненскія крыніцы», праздник католического Яна в аг. Германовичи, областной праздник  «Яблочный фест». 

      В учреждених работает 114 клубных формирований, из них для детей 52. В кружках занимается 990 человек в том числе детей 421. Коллетивов со званием “народный” 9, число участников 179 человек. 

МУЗЕИ РАЙОНА.

        В фондах музеев района находится 9968 музейных предметов, которые представляют уникальность.

        Германовичский музей культуры и быта в 2015г. посетило 1748 человек, проведено 69 экскурсий. 

        Мемориальный музей садовода-селекционера И.П.Сикоры в 2015г. посетило 1877 человек, проведено 98 экскурсий.  

        На перспективу необходимо развитие музейной инфраструктуры в районе. Для повышения привлекательности музеев для публики необходима модернизация музейных фондохранилищ, оснащение музеев современным оборудованием, модернизация системы электронного учета музейных предметов. Германовичскому музею культуры и быта требуется расширение площадей, которые будут использованы для выставочной деятельности и расширение экспозиции из фондохранилища.

ДЕТСКИЕ ШКОЛЫ ИСКУССТВ.

        В ДШИ музыкальное и художественное образование получают 247 детей. Учащиеся школ являются участниками областных и районных мероприятий, принимают участие в конкурсах. Учащиеся художественного отделения являются участниками и победителями международных конкурсов. 

         За 2015 год учреждениями культуры оказано платных услуг населению  на сумму 690,4 млн. рублей.

Внебюджетная деятельность дает возможность укреплять материально-техническую базу, осуществлять пошив костюмов, организовывать мероприятия, проводить текущие и косметические ремонты.  
                                         БИБЛИОТЕКИ. 
Районная библиотека, 17 сельских библиотек-филиалов, 1 библиотека-клуб и детская библиотека-филиал № 1 насчитывают свыше 10 тысяч читателей. Для удовлетворения информационных потребностей сельского населения, проживающего на территории без наличия стационарной библиотеки, применяется нестационарное обслуживание - библиобус. В 2015 году было обслужено 42 отдаленные деревни. Количество читателей библиобуса - 496 человек.

Отдел идеологической работы, культуры и по делам молодежи  райисполкома
