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16 февраля 2017 г. – единый день информирования населения
РЕАЛИЗАЦИЯ ДОРОЖНО-ТРАНСПОРТНОЙ ПОЛИТИКИ В РЕСПУБЛИКЕ БЕЛАРУСЬ 
В транспортной сети Беларуси, имеющей тесные связи с соседями, важная роль отводится автомобильным дорогам – нашему национальному достоянию. По ним проложены перспективные и загруженные маршруты Евразии. Через территорию нашей страны проходят два трансъевропейских коридора, определенных по международной классификации под номером II (Восток – Запад) и под номером IX (Север – Юг) с ответвлением IX В. Их участками являются автомобильная дорога М1/Е30, которая через Беларусь связывает Россию с Западной Европой, и М8/Е95, соединяющая Финляндию, Литву, Россию, Украину, Молдову, Румынию, Болгарию и Грецию. 

Дорожная сеть Республики Беларусь

В Беларуси протяженность сети автомобильных дорог общего пользования – 87031 км (в том числе республиканских дорог – 15 970 км, местных дорог – 71 061 км). 

Сегодня в нашей стране доля автомобильного транспорта в общем объеме грузов превышает 40% и постоянно увеличивается. Автомобильным транспортом перевозится свыше 58% от общего объема перевозок пассажиров. Всего в республике эксплуатируется более 46 тыс. автобусов. 
В целях обеспечения сохранности и должного состояния дорожных покрытий требуется восстановление их ежегодного износа. На республиканских автодорогах выполнение ремонтных мероприятий требуется на 30% протяженности дорог и 43% мостовых сооружений. На местных автомобильных дорогах выполнение ремонтных мероприятий необходимо на 31% протяженности дорог и 64% мостовых сооружений.

Государственная программа по развитию и содержанию автомобильных дорог в Республике Беларусь на 2015–2019 гг. (далее – программа) определяет мероприятия по улучшению транспортно-эксплуатационного состояния автомобильных дорог общего пользования в нашей стране. Также предусматривала завершение строительства второй кольцевой автомобильной дороги вокруг  г.Минска. Церемония ее открытия состоялась 22 декабря 2016 г. с участием Президента Республики Беларусь А.Г.Лукашенко. Знакомясь с проделанной работой, Глава государства отметил, что «в последнее время большое внимание уделяется строительству крупных магистралей, но нельзя забывать и о дорогах местного значения. Каждый агрогородок (а их порядка двух тысяч) должен быть соединен с районным центром. От районных центров до областных у нас более или менее неплохие дороги, но их тоже кое-где надо приводить в порядок».

Справочно.
Во исполнение названного поручения Главы государства на состоявшемся 3 февраля 2017 г. в г.Бресте расширенном заседании итоговой коллегии Минтранса принято решение о внесении изменений в Государственную программу по развитию и содержанию автомобильных дорог в Республике Беларусь на 2015–2019 годы в части ускоренного восстановления сети местных автомобильных дорог.
Госпошлина за выдачу разрешения на допуск транспортного средства к участию в дорожном движении

С 1 января 2014 г. введена и уплачивается госпошлина за выдачу разрешения на допуск транспортного средства к участию в дорожном движении. Она является своего рода минимальным компенсационным платежом за пользование дорожной инфраструктурой, который солидарно распределяется между владельцами транспортных средств – участниками дорожного движения. В других государствах владельцы транспортных средств также обязаны ежегодно производить оплату транспортного налога.
Ставки «дорожных налогов» преимущественно устанавливаются в зависимости от категорий транспортных средств без привязки к их фактическому пробегу и периодам эксплуатации. Согласно Закону Республики Беларусь о республиканском бюджете, средства, поступающие от взимания госпошлины на допуск транспортного средства к участию в дорожном движении, направляются на строительство, реконструкцию, капитальный и текущий ремонт республиканских автомобильных дорог, погашение основного долга и уплату процентов по кредитам, выданным на строительство второй кольцевой автомобильной дороги вокруг г.Минска, а также передаются из республиканского дорожного фонда в бюджеты областей. 

За 2016 год использовано средств пошлины:

· на строительство республиканских автомо-бильных дорог – всего 112 128,1 тыс. рублей;

· на капитальный ремонт республиканских автомобильных дорог – всего 51 632,2 тыс. рублей.

Информация о строительстве, реконструкции и капитальном ремонте в 2016 г. дорог в каждой области за счет средств госпошлины размещена на сайте Министерства транспорта и коммуникаций: 
«ВИТЕБСКАЯ ОБЛАСТЬ 

Автомобильная дорога Северо-Западный обход г.Витебска (IV пусковой комплекс).

Автомобильная дорога Юго-Западный обход г.Витебска. Транспортная развязка с автомобильной дорогой Р-25 Витебск – Сенно – Толочин.

Проектно-изыскательские работы для строительства будущих лет.»

 Разработка и реализация программ развития местных автомобильных дорог является полномочиями местных исполнительных и распорядительных органов и Советов депутатов. Именно эти структуры ежегодно определяют местные дорожные объекты, на которые направляются средства госпошлины. 
Справочно.

В 2016 г. в Шарковщинском районе ДСУ – 26 осуществлялся капитальный ремонт улиц Красная Горка, Молодежная, Краснодворская, освоено свыше 1 млрд 600 млн неденоминированных рублей. Для завершения работ необходимо 4,5 неденоминированных рублей (на 2017 год выделено свего лишь 150 млн неденоминированных рублей).  

ДРСУ – 131 произведен ремонт участка дороги Шарковщина – Савицкие. В 2017 г. планируется текущий ремонт участка дороги Дисна – Шарковщина (участок 1,5 км от Германович до Юзефова) и дороги Апанасенки – Лужки – Гвоздово(1,5 км участка Германовичи – Лужки).
Платные автомобильные дороги

В Республике Беларусь функционирует национальная электронная система взимания платы за проезд по республиканским автомобильным дорогам. Она работает на основе микроволновой радиосвязи на коротких расстояниях, что позволяет списывать плату за проезд автоматически, когда транспортное средство проезжает под станциями сбора платы. Деньги, взимаемые с пользователей платных дорог, аккумулируются у владельца электронной системы – ГУ «Белавтострада». С этих средств списывается определенный процент инвестору за вложенные инвестиции, строительство системы и ее эксплуатацию. Остальная часть вырученных средств поступает в бюджет.

Общая протяженность сети платных дорог составляет 1 613 км. Для проезда по платным дорогам транспортные средства необходимо оснастить специальными бортовыми устройствами. Зарегистрироваться в системе и получить такие устройства можно в специальных пунктах обслуживания, которые расположены во всех областных центрах, на некоторых АЗС вдоль платных дорог и вблизи пограничных пунктов пропуска. Их местоположение указывается специальными знаками, установленными вдоль платных дорог.
 Оплачивать за проезд необходимо при движении транспортных средств с технически допустимой массой не более 3,5 т, зарегистрированных за пределами территории государств, и иных транспортных средств (грузовики, автобусы и дома на колесах) с технически допустимой общей массой более 3,5 т. 

ДТП: статистика и причины 
За прошедшее десятилетие число автомототранспорта в нашей стране выросло почти в полтора раза – с 2,7 до 3,9 млн. единиц. Уровень автомобилизации достиг значения 371 автомобиль на 1 тыс. жителей.

Справочно. 

В России и Литве уровень автомобилизации составляет 317 автомобилей на 1 тыс. жителей, Украине – 202, Латвии – 468, Польше – 493.

По данным МВД, в прошлом году в стране сохранена положительная динамика снижения основных показателей аварийности. В 2016 году в Беларуси в ДТП погиб 581 человек – это самый низкий показатель за всю историю суверенной Беларуси (максимальное количество погибших было отмечено в 2006 году – 1 726 человек). Не допущено гибели в результате ДТП в 17-ти районах республики (в Витебской области в Браславском, Россонском, Ушачском, Шарковщинском районах. Многих случаев тяжелого травмирования и даже гибели в результате ДТП удалось бы избежать, если бы все водители и пассажиры использовали ремни безопасности.

Главные причины ДТП с тяжкими последствиями по вине пешеходов – неиспользование в темное время суток световозвращающих элементов, переход проезжей части в неустановленных местах и на запрещающий сигнал светофора, а также участие в дорожном движении в состоянии опьянения. 

Мероприятия по обеспечению безопасности дорожного движения

В последние годы приняты последовательные меры по ужесточению ответственности нетрезвых водителей.

Справочно.

Введена уголовная ответственность за повторное в течение года управление транспортным средством в состоянии опьянения. 

Увеличен минимальный срок лишения права управления за нетрезвое вождение с 1 до 3 лет.

Снижена допустимая концентрация алкоголя с 0,5 до 0,3 промилле.

Введена конфискация транспортного средства в случае повторного в течение года управления автотранспортом в состоянии опьянения.

Размер штрафа за нетрезвое вождение увеличен до 100 базовых величин.

Ужесточена уголовная ответственность нетрезвых водителей, совершивших ДТП с тяжкими последствиями: максимальный срок лишения свободы в случае причинения тяжкого телесного повреждения или гибели человека увеличен до 7 лет, в случае гибели двух и более лиц – до 10 лет.

Уровень защищенности участников дорожного движения повысили последние изменения Правил дорожного движения: в частности, требования об обязательном использовании детских удерживающих устройств при перевозке в автомобилях детей в возрасте до 12 лет, а также зимних шин в период с 1 декабря по 1 марта.

На территории республики функционирует единая система фотофиксации нарушений скоростного режима. 
Доказали свою высокую эффективность меры по популяризации использования световозвращающих элементов. В 2016 году на дорогах страны погибло в 3 раза меньше пешеходов в темное время суток, чем в 2005 году (2005 год – 545, 2016 год – 184).

Справочно.

На территории Шарковщинского района расположено 602,8 км дорог общего пользования, из числа которых 69,5 км республиканского, а 533,3 км местного значения. 
В МРЭО ГАИ зарегистрировано 5658 единица личного транспорта и 767 единиц государственного.

За 2016 г. на дорогах района зарегистрировано 3 ДТП (-5 или -62,5 %) по сравнению с аналогичным периодом прошлого года), в которых ранено 5 (-3 или - 37,5%), погибших нет.

По видам ДТП распределились следующим образом:
2 - опрокидывание,

1- столкновение при обгоне

По месту совершения:
3 - на дорогах республиканского значения

Выявлено всего 3951 нарушений ПДД (+45 или 1,15%, в том числе 42 нетрезвый водитель (-30 или -41,67 %), 322 нарушения скоростных режимов (- 429 или -57,12 %), пешеходами - 66 188 или_39,33%_4г мотоциклистами 137(+29 или 26,85 % ) из которых 6 (-2 или 25 % ) в нетрезвом состоянии, 184 велосипедистами (+22 или 13,58 % ) из которых 87 (+54 или 163,6 % ) в нетрезвом состоянии.
_Выявлено 2 факта повторного управления транспортными средствами в состоянии алкогольного опьянения.
За нарушение п. 17.1 ПДД (отсутствие фликера) привлечено к ответственности 273 пешехода (+74 или 37,19%) в том числе 101 в нетрезвом состоянии (+ 62 или 158,9 %).

В 2016 г. с участием государственного транспорта района ДТП не произошло.
****

По данным Управления Государственной автомобильной инспекции милиции общественной безопасности Министерства внутренних дел Республики Беларусь, принятые в Беларуси в период с 2006 по 2016 год меры по повышению безопасности дорожного движения позволили сохранить 6 тыс. жизней и здоровье 20 тыс. человек. По уровню безопасности дорожного движения наша страна вышла на европейский уровень.

Сегодня Республика Беларусь – государство с развитой транспортной инфраструктурой. В совокупности с географическим положением нашей страны, культурным и историческим наследием, возрастающей ролью Беларуси в европейском регионе, туристической инфраструктурой это предопределяет высокую привлекательность Беларуси для зарубежных гостей.

Посетившие нашу страну положительно оценивают культуру участников дорожного движения, качество, безопасность, благоустройство и чистоту белорусских дорог. 

Приведенные факты свидетельствуют об эффективности проводимой в Беларуси социально ориентированной дорожно-транспортной политики, в том числе в области обеспечения безопасности на дорогах.

Отдел идеологической работы, культуры и по делам молодежи Шарковщинского райисполкома
