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17 марта – единый день информирования
Актуальные вопросы развития Беларуси

в контексте мер, определенных Указом Президента Республики Беларусь от 23.02.2016г. № 78 «О мерах по повышению эффективности социально-экономического комплекса Республики Беларусь»
В Указе содержатся ориентиры и конкретные задачи по укреплению белорусской экономики, созданию рабочих мест и трудоустройству граждан, совершенствованию государственной поддержки населения. Сегодня можно услышать критические высказывания о том, что, дескать, ”сложившиеся методы управления экономикой, национальная экономическая система уже исчерпали себя и без коренной их ломки страну ждет неминуемый крах“. Убедительным опровержением таких домыслов является то, что за последние годы мы выстояли в сложнейших внешних условиях, сохранили свой экономический потенциал и достойно выглядим в международных рейтингах. 

А.Г.Лукашенко на состоявшемся 7 декабря 2015 г. совещании о проектах прогноза, бюджета и денежно-кредитной политики страны на 2016 год заявил: ”Чудес не бывает! В кризисное время мы не можем, даже если захотим, создать новую экономику… У нас хорошие люди, образование, промышленная школа. Надо шевелиться, напрягаться“. 
1. Основные направления повышения эффективности экономики 
Белорусские предприятия сегодня работают в непростой экономической обстановке. Сокращение спроса на наших экспортных рынках, резкое падение цен на нефть и сырьевые товары привели к ухудшению условий внешней торговли Республики Беларусь.

Правительству поручается принять меры по повышению эффективности функционирования экономики за счет обеспечения прибыльной работы предприятий, своевременности расчетов с партнерами, импортозамещении и разумном использовании валютных средств, необходимости выхода на новые рынки сбыта. 
Резервы по сокращению затрат сегодня имеют ряд предприятий. Нужно проанализировать, из чего складываются издержки, рационально ли используются ресурсы, эффективно ли вложение каждого рубля. 

На 2016 г.   по району разработаны  мероприятия по снижению затрат, которые позволят  обеспечить  экономию  ТЭР. Так, по  УКП ЖКХ  предусмотрена  замена  тепловых  сетей  котельной  СШ №2 на ПИ-трубы 200 м.п., устройство  энергосберегающих   светильников  по ул. Молодежная. По  ДРСУ-13 –   ликвидация   электронагрева  в битумном   хранилище №2  с переводом  на МВТ.
По ДСУ-26 – внедрение  энергоэффективных  осветительных  устройств.

Первоочередной задачей является экономическое оздоровление сельхозпредприятий. Руководителям районов предоставляется право принимать решения по передаче неплатежеспособных предприятий в управление доверительным управляющим и эффективно работающим субъектам хозяйствования. 

Промышленность нацеливается на развитие приоритетных для страны технологий, рост конкурентоспособности традиционной продукции, востребованной на мировых рынках, ускоренное развитие производств, базирующихся на переработке местных сырьевых ресурсов. 
Повышать конкурентоспособность нац. экономики следует за счет роста уровня ее инновационности. Нужно обеспечить активное внедрение отечественных технологий в фармацевтику, АПК, биотехнологическое производство.  
В прошедшем пятилетии был взят курс на ускоренное развитие компьютерных и информационных услуг. В 2015 г. экспорт таких услуг составил более 73 долл. на человека против 23,5 долл. в 2010 г. и в несколько раз превысил идентичные показатели в России и Украине. 
В общемировом рейтинге по развитию информационно-коммуникационных технологий Беларусь поднялась с 50-го места в 2010 г. на 36-е место в 2015 г.  
Указом предусматриваются меры по активизации инвестиционной деятельности и притока
иностранных инвестиций.

В настоящее время одним из стратегических партнеров республики выступает Китай. При кредитной поддержке китайских банков реализуется ряд важных для страны инвестиционных проектов. Это создание оператора мобильной связи ”Бест“, модернизация минских ТЭЦ-2 и ТЭЦ-5, строительство трех новых линий по производству цемента, поставка электровозов, электрификация участков железных дорог и др. В активной стадии реализации находятся проекты по строительству Витебской ГЭС, созданию национальной системы спутниковой связи и вещания. 
Следует расширять торгово-экономическое и инвестиционное сотрудничество с ЕС, США и Индией. Необходимо активизировать освоение новых рынков в странах Латинской Америки, Юго-Восточной Азии, Ближнего Востока и Африки.

Большая роль должна отводиться рациональному импортозамещению. ”Ненормально, когда мы внутренний рынок заполонили импортом даже по тем позициям, которые производим у себя в стране“, – отметил А.Г.Лукашенко. 
2. Ключевые приоритеты социальной политики

Переживаемые страной экономические трудности не должны отложить решение основных социальных проблем. Несмотря на неблагоприятную внешнеэкономическую обстановку, за последние пять лет реальные денежные доходы белорусов выросли на 34%, в том числе заработная плата – на 39%, пенсии – на 37,3%. Построено около 315 тыс. квартир. Уровень регистрируемой безработицы не превышал 1–1,5%. Согласно распространенному ООН ”Докладу о человеческом развитии – 2015“, по индексу человеческого развития Беларусь среди 188 стран мира переместилась с 68-го места в 2000 г. на 50-е место.


С 2011по 2015 гг. в районе введено 16 тыс.м.кв. жилья за счет всех  источников  финансирования. С ноября 2012г. функционирует новая ЦРБ, которая оснащена самым современным оборудованием. В г.п. Шарковщина открыт дом семейного типа. Организациями района  проводилась работа  по   модернизации и реконструкции  производств.
         За 2011 - 2015 гг. более 4,5 тысяч граждан в районе получили государственную адресную социальную помощь и материальная помощь, трудоустроено на имеющиеся вакансии более 3 тыс человек. Для организации предпринимательской деятельности 17 безработным выделены субсидии. На профессиональную подготовку и переподготовку направлено 98 безработных. 
         В территориальном центре социального обслуживания населения в г.п.Шарковщина открыты отделение дневного пребывания для граждан пожилого возраста (на постоянной основе отделение посещают 43 человека) и отделение адаптации и реабилитации, предназначенное для оказании помощи людям, попавшим в трудную жизненную ситуацию. 

       Наиболее востребованной формой социального обслуживания населения является социальная помощь на дому, которая оказывается более 430 гражданам, проживающим в 80 населённых пунктах Шарковщинского района.

Главными приоритетами социально-экономической политики Беларуси являются человек, поддержка семьи, детей и стариков. 

Неизменным остается требование Главы государства о сохранении костяка трудовых коллективов. ”Дайте человеку работу и спросите с него… В подавляющем большинстве люди умеют и хотят работать“, – отметил Президент.
Необходимо обеспечить ежегодное увеличение количества трудоустроенных граждан на вновь созданные рабочие места за счет создания новых предприятий и производств на 50 тыс. человек.

С целью привлечения в Шарковщинский район  иностранных  инвестиций в 2015 г.  завершено  строительство завода  по переработке  торфа, т. е.  реализовывался  инвестиционный проект «Строительство завода  по переработке  торфа  и производству  благородных  субстратов для  сельскохозяйственных  целей». Создано 17 рабочих мест. С мая 2016 г.  предприятие планирует начать выпуск продукции.


В 2016 г.   ООО «СОЛДРИгрупп»  планирует  открыть новое производство  по лесопереработке  с численностью работающих 10-15 человек на арендуемых площадях. 
УКП ЖКХ Шарковщинского района в  апреле-мае 2016 г.   планирует открыть  новое производство по выпуску  древесного  угля и создать 1 рабочее место.

Уровень возмещения населением затрат на электроэнергию, газ и тепловую энергию остается невысоким. В результате основная нагрузка по компенсации издержек  ложится на реальный сектор экономики, что снижает его эффективность. 

Указом предусмотрено достижение в 2016 г. уровня возмещения затрат организаций, оказывающих ЖКУ гражданам, в размере не менее 50%. В связи с дальнейшим постепенным ростом тарифов на ЖКУ предусмотрено усиление поддержки социально уязвимых категорий граждан. Правительство планирует ввести с 1 октября безналичные жилищные субсидии, для получения которых расходы на оплату ЖКУ не должны превышать 20% от семейного бюджета для городских жителей и 15% – для сельских.  
3. Повышение качества управленческих решений. 
Президент на состоявшемся 16 февраля 2016 г. совещании о мерах по повышению эффективности социально-экономического комплекса заявил: «К сожалению, в настоящее время не все руководящие кадры нацелены на получение результата. Некоторые все время ждут господдержки – и финансовой, и организационной. Не ждите ничего, исходите из собственных возможностей! Никто не будет за вас работать!“.

Поэтому Указом определены ключевые показатели эффективности работы руководящих кадров различных уровней. Это: чистая прибыль и сокращение себестоимости производимых товаров (работ, услуг), число созданных новых рабочих мест, объем привлеченных прямых иностранных инвестиций, импортозамещение, показатели роста экспорта.

Важным является расширение частного сектора, создание дополнительных рабочих мест. Доля малого и среднего бизнеса в ВВП Беларуси составляет 25%, в то время как в ЕС – 50–70%. В республике в этом секторе занята только треть работников, в странах ЕС – до 80%.
****

Указ Президента Республики Беларусь от 23 февраля 2016 г. №  78 нацелен на решение задач социально-экономического развития страны на ближайшие годы, служит стратегией действий власти и населения.  Каждый гражданин должен осознавать, что и его благосостояние, и решение важных общегосударственных задач зависят от его личной трудовой и творческой активности. 

А.Г.Лукашенко на состоявшемся 7 декабря 2015г. совещании о проектах бюджета и денежно-кредитной политики страны на 2016г. заявил: ”Решение имеющихся проблем в экономике зависит от нас самих, от того, как мы работаем, насколько умело торгуем и эффективно предлагаем свою продукцию как внутри страны, так и на внешних рынках“.

Отделы идеологической работы, культуры и по делам молодежи, 
экономики райисполкома, 

управление по труду, занятости и социальной защите райисполкома
