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МАТЕРИАЛЫ

для членов информационно-пропагандистских групп (20 июля 2017 г.)

СОЦИОКУЛЬТУРНАЯ ПОЛИТИКА 

БЕЛОРУССКОГО ГОСУДАРСТВА – 

КЛЮЧЕВОЙ ФАКТОР УКРЕПЛЕНИЯ ЕДИНСТВА НАЦИИ

Беларусь – страна великой культуры, богатейшего исторического наследия, многовековых традиций. Неоценим вклад в мировую культуру преподобной Евфросинии Полоцкой, просветителя Кирилла Туровского, гуманиста Сымона Будного, первопечатника Франциска Скорины, литератора и богослова Симеона Полоцкого. 

Белорусская земля дала миру выдающихся поэтов и писателей.  Авторами бесценных произведений музыки и живописи являются Наполеон Орда, Михаил Огинский,  Марк Шагал. Минчанин Луис Барт Майер известен как один из основателей голливудской киностудии ”Метро – Голдвин – Майер“.
Активную общественно-политическую и научно-исследовательскую деятельность на разных континентах вели уроженцы Беларуси путешественники Игнатий Домейко (национальный герой Чили), Иван Черский (исследователь Сибири), Ян Виткевич (востоковед), Отто Шмидт (полярный исследователь).

Основные социально-экономические показатели развития культуры в Беларуси   
В связи с переходом системы бюджетного финансирования на программно-целевой метод реализации культурной политики работа ведется в режиме жесткой экономии под конкретные мероприятия.  Актуальным является рост собственных доходов организаций культуры, которые в Шарковщинском районе за 1-е полугодие 2017 г. выросли на 114% (32 255 руб.) к соответствующему уровню 2016 г.  

Система подготовки кадров
В нашей стране развивается трехуровневая система подготовки кадров в сфере культуры: работают 424 детские школы искусств (далее – ДШИ), 21 учреждение среднего специального образования и 3 вуза. 

В районе работают 2 ДШИ: Шарковщинская и Лужковская с филиалом  в аг. Германовичи, в которых обучается 276 человек. Выпускники ДШИ ежегодно поступают в среднее специальные и высшие учебные учреждения, в т.ч. в Московскую духовную академию г. Сергиев Пасад (иконопись), Академию искусств. 

       Знаковые социально-культурные проекты в Беларуси 

В нашей стране ежегодно проводится около 60 международных, республиканских и региональных фестивалей. 

Крупнейшие из них  –  международный фестиваль искусств ”Славянский базар в Витебске“, кинофестиваль ”Лістапад“, Национальный фестиваль белорусской песни и поэзии в г.Молодечно, праздник ”Александрыя збірае сяброў“ и др. 
Сохранению и развитию духовного наследия страны способствует ежегодный республиканский праздник белорусской письменности, который в 2017 г. пройдет в г.Полоцке (в 2012г. проходил в г.Глубокое). 
В нашем районе традиционно в июле проходят «Придисненские криницы», где мы чествуем передовиков посевной кампании, старейших и самых юных жителей Шарковщины, вспоминаем о годовщине освобождения района от немецко-фашистских захватчиков.
Уже более 20 лет в д.Алашки, на родине известного садовода-селекционера И.П.Сикоры, проходит праздник «Светлый яблочный Спас – Сикоровской души частица». Все мероприятия праздника объединены яблочной тематикой. Наши священнослужители освещают яблоки нового урожая. На отдельной площадке в рамках праздника проходит районный конкурс «Властелин села». 

С 2013 г. в районе проходит ежегодная торжественная  церемония чествования 15 лучших тружеников, которым присваивается звание «Человек года Шарковщины».

Сохранение и популяризация белорусского языка
В стране зарегистрировано 1635 печатных СМИ. Ряд изданий выходит только на белорусском языке. Более 500 белорусских изданий зарегистрированы на двух языках – русском и белорусском. Активно расширяется употребление белорусского языка в теле- и радиоэфире. 

В Шарковщинском районе образование и воспитание на белорусском языке осуществляется в 16 (из 22) учреждениях образования. Всего обучаются на белорусском языке около 800 (из 2050) детей. Востребованным является изучение белорусского языка на повышенном уровне.


Интересный факт зафиксирован во вступительной компании 2017 г.: ЦТ по белорусскому языку сдали свыше 27 тыс. человек, что почти на 5,5 тыс. человек больше, чем в 2016 г. 

В 2016  г. в республике было выпущено свыше 9,5 тыс. наименований книг и брошюр, что в расчете на душу населения составило 2,5 экз. на одного жителя. Увеличился удельный вес белорусскоязычных изданий в общем объеме выпущенной продукции (28 % от общего тиража). Сегодня произведения белорусских авторов переведены на более чем 15 языков мира. Наши книги неоднократно становились лучшими книгами года за пределами Беларуси. 
Национальное сценическое искусство

В Беларуси работает 28 государственных театров. Ежегодно театры предлагают зрителям более 8,5 тыс. постановок. За последние десять лет посещаемость театров находится на одном уровне (1,8 млн. человек в год), что говорит о сохраняющемся интересе жителей нашей страны к театральному искусству.

Музейное дело

В стране насчитывается 151 музей. Наиболее посещаемыми из них являются: Белорусский государственный музей истории Великой Отечественной войны, Мемориальный комплекс ”Брестская крепость-герой“, Национальный историко-культурный музей-заповедник ”Несвиж“, Музей ”Замковый комплекс ”Мир“.
          На территории Шарковщинского района действуют 2 музея: художественно-этнографический музей им. Я.Н.Дроздовича в аг. Германовичи и мемориальный музей садовода-селекционера И.П.Сикоры в д. Алашки. В прошедшем году наши музеи посетило около 4,5 тыс. человек, среди которых были туристы из ближнего и дальнего зарубежья. 

Библиотечное дело

В Беларуси насчитывается более 2,7 тыс. публичных библиотек, книжный фонд которых составляет почти 58 млн. экз. книг. 
В нашем районе работает 17 библиотек с книжным фондом более  162 тыс. экз. литературы. Число читателей составляет около 10 тыс. человек. Жители 43 отдалённых деревень обслуживаются передвижной библиотекой (библиобусом). 

В здании районной больницы с 2013 г. работает библиотечный пункт. Дважды в неделю библиотекари районной библиотеки обслуживают книжными изданиями и периодикой медперсонал и пациентов. 
Народное творчество
В республике созданы условия для развития народного творчества. Работают 107 домов (центров) ремесел. Работники  Шарковщинского Центра ремесел и Дома гончара в аг.Германовичи ведут работу по сохранению, развитию и созданию новых  видов народного творчества. Организованы кружки по соломоплетению, лепке из глины, ткачеству, гончар-ству, резьбе по дереву, вышивке. При Центре ремёсел создан салон-магазин “Вытокі” по продаже изделий народных мастеров нашего региона.
К началу 2017 г. в стране насчитывалось около 2 тыс. народных (образцовых) коллективов.  Наш район всегда интересно представляют на различного уровня мероприятиях 9  народных коллективов:
при районном центре культуры:

- образцовый цирковой коллектив “Мечта”,

- народный хор “Спадчына”,
- народное литературно-музыкальное объединение “Світанак”,

- народный клуб народных мастеров и самодеятельных художников “Талака”,
- образцовый театр эстрадной песни “Маленькая фея”; а также:
- народный клуб национальной кухни “Груца” - Радюковский СДК;
- народное любительское объединение “Гармония” - Германовичский центр культуры и отдыха;
- народный фольклорный коллектив “Купалінка” - Ковшелевский дом фольклора;
-народный вокальный коллектив «Лужковские песняры» - Лужковский СДК.

Охрана белорусского историко-культурного наследия
В Государственный список историко-культурных ценностей Республики Беларусь включено более 5,5 тыс. объектов наследия. 

Республика Беларусь представлена в престижном Списке всемирного наследия ЮНЕСКО национальными объектами – Мирским и Несвижским замками, Беловежской пущей, Геодезической дугой Струве (цепь геодезических пунктов, созданная в XIX веке на территории 10 государств для определения размеров Земли). 
На территории нашего района расположено 19 памятников, включенных в список историко-культурного наследия Республики Беларусь. Среди них 3 православные церкви, 2 старообрядческие, 2 костела, 4 братские могилы, дом и сад Сикоры в Алашках, комплексы бывших усадеб в Германовичах и Городце, водяная мельница и руины синагоги в Лужках, здание бывшей терапии в Шарковщине. 
Международное сотрудничество Беларуси в сфере культуры

Проводится серьезная работа по развитию международного сотрудничества в сфере культуры. Дни белорусской культуры проведены в России, Турции, Лаосе, Индии, Венгрии, Китае, Вьетнаме, Камбодже. В Беларуси прошли Дни культуры Армении, Молдовы, Таджикистана, Туркменистана, Эстонии.
           В рамках подписанных договоров о сотрудничестве детские и взрослые творческие коллективы Шарковщинского района неоднократно принимали участие в мероприятиях, проводимых в Латвии. Со своими выступлениями к нам приезжали творческие коллективы из Литвы и Латвии. Команды из Псковского и Зарасайского районов принимали участие в районном туристическом слете. А между Шарковщинской детской школой искусств и Шпогской Музыкальной и художественной школой из Латвии в феврале 2016г. было заключено Соглашение о сотрудничестве, что дало возможность учащимся обеих школ проводить совместные мероприятия как на территории Латвии, так и на территории Беларуси.
На праздник Яблочного Спаса в этом году мы ждем гостей из Латвии, Литвы, Эстонии, России, разных городов Беларуси и приглашаем всех желающих 19 августа в Алашки. Более подробную информацию о празднике можно найти на официальном сайте Шарковщинского райисполкома.

****

Как заявил Президент А.Г.Лукашенко 21 апреля 2017 г., обращаясь с ежегодным Посланием к белорусскому народу и Национальному собранию Республики Беларусь, ”у  белорусского народа замечательная литература, музыка, живопись, архитектура, которые нас питают и которыми мы восхищаемся. Нам дорог наш выразительный язык, который надо беречь, изучать, развивать. Нам оставлена в наследство героическая история, которую необходимо помнить и наполнять новыми свершениями, чтобы с достоинством передать будущим поколениям белорусов. Это драгоценные слагаемые, позволяющие не затеряться среди множества наций и народностей, чувствовать себя единой самобытной семьей, ценить свою свободу и независимость“.

Отдел идеологической работы, культуры и по делам молодежи райисполкома
