16 марта 2017 г. – единый день информирования

Образование – приоритетное направление социальной политики белорусского государства. Организация шестого школьного дня. 

О вступительной кампании 2017 года

Образование – приоритетное направление социальной политики белорусского государства. Работа учреждений образования Шарковщинского района направлена на обеспечение стабильного функционирования учреждений, обеспечение качества образования. 

В районе функционируют 3 начальные, 3 базовых и 7 средних школ, из них 5 учреждений являются учебно-педагогическими комплексами сад-школа. 
В учреждениях общего среднего образования обучается 1565 учащихся (город - 931, село - 634).  За четыре года контингент учащихся уменьшился на 210 человек, количество учреждений общего среднего образования на 7 единиц: закрыты 1 средняя, 5 базовых школ,1 детский сад-базовая школа. Реорганизовано два  учреждения образования.

В 9 учреждениях дошкольного образования района – 493 воспитанника (город – 336, село - 157).

Важным показателем доступности дошкольного образования является процент охвата детей его услугами, который в 2016 году составил 88,4% (село – 88,2%, город – 88,75%).

Подвоз  учащихся и воспитанников к месту обучения и воспитания осуществляют 8 школьных автобусов. Для учащихся, неохваченных подвозом школьными автобусами, приобретаются проездные билеты на рейсовые автобусы.
В учреждениях образования работают  369 педагогических работников, из них 66 воспитателей учреждений дошкольного образования. 5 педагогов имеют звание отличника образования Республики  Беларусь, 1 учитель награжден медалью Франциска Скорины.

С  2013/2014 учебного года в школах района организовано изучение отдельных предметов на повышенном уровне. Более приемлема организация учебного процесса в виде профильных групп, а наиболее востребованными являются такие предметы, как русский, белорусский и английский языки, математика, физика, биология и химия. 

Для повышения качества подготовки выпускников к централизованному тестированию на базе ГУО «Средней школы №1 г.п. Шарковщина» проводится региональным центром тестирования УО «Витебский государственный технологический университет» репетиционное тестирование по всем предметам.

Стабильность качественных позиций в системе образования района проверяется, в первую очередь, итогами учебного года и результатами выпускной кампании.

По результатам аттестации и успешной сдачи выпускных экзаменов в 2016 году получили аттестаты особого образца с награждением золотой медалью 4 учащихся, все они продолжили свое обучение в высших учебных заведениях (в 2015 г. - 9). Свидетельства об общем базовом образовании с отличием получили 7 учащихся (в 2015 г. - 15). 
В 2016 году 34,4% выпускников школ стали студентами учреждений высшего образования (в 2015 году - 38%); поступили в учреждения среднего специального образования – 53,2% (2015 г. – 50%), в учреждения профессионально-технического образования – 7,6% (2015 – 7,2%).

Проводится работа с одаренными учащимися. Команда района ежегодно принимает участие в третьем (областном) этапе республиканской олимпиады. Результаты 2017 года на областном этапе - 1 диплом ІІ степени (русский язык и литература), 2 диплома ІІІ степени (русский язык и литература, обществоведению). А с 27 по 31 марта 2017 года учащаяся ГУО «Средняя школа №1 г.п. Шарковщина» примет участие в республиканской олимпиаде по русскому языку и литературе.

ОРГАНИЗАЦИЯ 6-го ШКОЛЬНОГО ДНЯ

С целью совершенствования организации шестого школьного дня и рационального использования времени Министерство образования разработало рекомендации, которые представляют широкое поле для действий и творчества. 

В шестой школьный день могут проводится факультативные занятия, работа объединений по интересам, внеучебная работа учителями-предметниками, организация общественно-полезного труда, волонтёрской деятельности, физкультурно-оздоровительные и спортивно-массовые мероприятия и др.

Максимально должны быть задействованы в мероприятиях шестого школьного дня учащиеся, требующие особого педагогического внимания, состоящих на различных видах профилактического учета.

Организация шестого школьного дня предусматривает взаимодействие с семьёй и включение родительской общественности в ряд мероприятий субботнего дня.

ВСТУПИТЕЛЬНАЯ КАМПАНИЯ 2017 ГОДА
Указом Президента Республики Беларусь от 09.01.2017 № 4 внесены изменения в правила приема для получения высшего и среднего специального образования.
Основными нововведениями являются возможность сдачи централизованного тестирования по четырем учебным предметам, расширение срока действия сертификатов ЦТ до двух лет, организация до трех резервных дней ЦТ. 

В соответствии с документом вводятся льготы для профильных классов педагогического направления при поступлении на педагогические специальности: зачисление на дневную бюджетную форму получения высшего педагогического образования выпускников таких классов по результатам собеседования, при этом срок последующей обязательной работы по распределению составит не менее пяти лет. 

Кроме того, созданы равные условия конкурса при поступлении на сельскохозяйственные специальности во все учреждения высшего образования. 

Для поступающих в сокращенный срок в учреждения высшего образования всех профилей предусмотрено два вступительных испытания по дисциплинам учебного плана среднего специального образования, определяемые приемной комиссией вуза. 

Изменения и дополнения в правила приема сохраняют сложившуюся систему приема в учреждения высшего и среднего специального образования, обеспечивают соблюдение разумного баланса интересов государственных органов - заказчиков кадров, учреждений образования, абитуриентов и их родителей, а также направлены на повышение конкурентоспособности учреждений профессионального образования республики и качества отбора наиболее подготовленных абитуриентов.
Для сведения населения:

В Республике Беларусь 25 марта 2017 года с 20.30 до 21.30 состоится ежегодная международная акция «Час Земли». Акция направлена на привлечение внимания общественности к вопросам энергосбережения и экологии.

СУТЬ. «Час Земли» - символическая акция бережного отношения к природе, общественный призыв к решительным мерам по сохранению климата нашей планеты и заботы об ее ограниченных ресурсах.

ИСТОРИЯ. Идея проведения акции была инициирована Всемирным фондом дикой природы в 2007 году в городе Сиднее (Австралия).

РЕЗУЛЬТАТЫ. На 35 000 тонн снижены  выбросы углекислого газа, что равно поглощению СО2 в течение года деревьями, посаженными на площади 30 км кв.

Принять участие в акции мы сможем, выключив на 1 час электричество у себя дома.
Отделы образования, спорта и туризма и

идеологической работы, культуры и по делам молодежи райисполкома
2

