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МАТЕРИАЛЫ

для информационно-пропагандистских групп (19 января 2017 г.)

2017 год в Беларуси – Год науки

23 декабря 2016 г. Президент Республики Беларусь А.Г.Лукашенко подписал Указ № 481 ”Об объявлении 2017 года Годом науки“.

Указ принят в целях: 
· повышения роли науки в выполнении задач социально-экономического развития страны; 
· создания благоприятных условий для сохранения и развития научного потенциала; 
· формирования международного имиджа Беларуси как страны с высоким уровнем  интеллектуального и человеческого капитала.

Общие сведения

В нашей стране, по данным Национального статистического комитета Республики Беларусь, в 2015 г. в сфере научных исследований и разработок было занято свыше 26 тыс. человек. 

Больше всего ученых в Беларуси в сфере технических наук – 58,8% от общего числа. В сфере естественных наук занято 20,3% ученых, в сфере социально-экономических и общественных наук – 7,1%, в медицине – 6,1%, в сфере сельского хозяйства – 4,8%, в сфере гуманитарных наук – 2,9%.
Финансирование научных исследований

Научные исследования в Беларуси осуществляются в основном на бюджетные средства. Их доля в общем объеме финансирования науки составляет 44,7%. 
Доля внутренних расходов на науку в Беларуси составляет 0,52% от ВВП, что меньше, чем в экономически развитых странах мира (среднемировое значение – около 2,2%). В валовом выражении в 2015 году расходы составили всего 0,45 млрд. BYN. 

С 2017 г. около 20% объема финансирования госпрограмм планируется направлять на прорывные проекты – перспективно прибыльные, но с элементами риска. Новым источником финансирования инноваций выступит инвестиционное товарищество ”Российско-белорусский фонд венчурных инвестиций“.  

Справочно.

Венчурные инвестиции – это инвестиции в проекты, риски которых весьма высоки из-за вероятности потери средств, вложенных в производство новых товаров и услуг или в разработку новой техники и технологий. Такие проекты финансируются венчурными инвесторами в расчете на высокую прибыль в случае успеха проекта.


Реализация Государственных научно-технических программ
· Для решения наиболее значимых народнохозяйственных, экологических, социальных и оборонных проблем разрабатываются Государственные научно-технические программы (далее – ГНТП) (в 2011–2015 гг. выполнено – 24).
· Для решения единой научно-технической проблемы социально-экономического развития отрасли разрабатываются отраслевые научно-технические программы (далее – ОНТП) (18). 

· Для решения наиболее значимых научно-технических проблем социально-экономического развития административно-территориальных единиц (регионов) разрабатываются региональные научно-технические программы (далее – РНТП) (6). 

По данным ГКНТ, в период 2011–2015 гг. были созданы с использованием разработанных по программам новых технологий на действующих предприятиях 186 новых производств, модернизированы на основе внедрения передовых технологий  274 действующих производства.

Справочно.

Наиболее яркие примеры.
В рамках ГНТП ”Машиностроение и машиностроительные технологии“ разработаны и производятся: 

колесный трактор Беларус–3522 тягового класса 6 мощностью 340–380 л.с. для выполнения энергоемких работ (ОАО ”МТЗ“);

карьерный самосвал грузоподъемностью 180 т с электромеханической трансмиссией и ресурсом пробега не менее 1 млн. км (ОАО ”БелАЗ“).

В рамках ГНТП ”Промышленные биотехнологии“ разработано уникальное микроудобрение из серии ”Наноплант“, превосходящее по эффективности другие удобрения на основе традиционных соединений при значительно меньшей дозе внесения (НАН Беларуси). 

В рамках ГНТП ”Новые технологии диагностики, лечения и профилактики“ разработана технология трансплантации сердца больных с терминальной (конечной) стадией сердечной недостаточности (ГУ РНПЦ ”Кардиология“); в 2014 году проведено более 40 трансплантаций.  

В рамках ГНТП ”Фармацевтические субстанции и лекарственные средства“ разработано лекарственное средство ”Флударабел“ для лечения одного из видов рака крови. Оно не имеет аналогов в странах СНГ, превосходит по фармацевтической чистоте лучший мировой аналог – немецкий препарат ”Флудара“ при цене в 1,5 раза дешевле 
(НАН Беларуси, ООО ”Фармтехнологии“). 

НАН Беларуси продолжает осуществлять научное сопровождение проекта по строительству и запуску Белорусской АЭС. 

Белорусские ученые разрабатывают также проекты новых солнечных и ветроустановок, осуществляют работы в сфере водородной энергетики.
15 января 2016 г. с космодрома ”Сичан“ в Китае был запущен первый белорусский телекоммуникационный спутник ”Белинтерсат-1“. С его запуском Беларусь вошла в престижный список немногим более трех десятков стран, которые имеют спутник собственной системы связи. Спутник рассчитан на предоставление полного спектра современных услуг спутниковой связи в Европе, Африке и Азии.

Беларусь в международных рейтингах научно-технического и инновационного развития 

По разработанному в ООН Индексу человеческого развития – 2015 (далее –  ИЧР) Беларусь занимает 50-е место из 187 стран (для сравнения: Россия – также 50-е, Казахстан – 56-е, Украина – 81-е, Армения – 85-е). 

В рейтинге ”Индекс хорошей страны – 2016“ Беларусь поднялась на 79-е место из 163 стран, причем по показателю ”наука и инновации“ мы заняли 37-ю позицию.

Интеграция образовательного процесса и научной деятельности

В стране насчитывается 51 учреждение высшего образования (далее – УВО), где обучаются свыше 325 тыс. студентов, магистрантов и аспирантов, образовательный процесс и научные исследования обеспечивают свыше 21 тыс. человек из числа профессорско-преподавательского состава (из них 52% имеют ученую степень доктора или кандидата наук).

Министерством образования с участием отраслевых министерств сформирован ”Межотраслевой задачник“ – перечень проблем развития и модернизации предприятий, которые решаются в том числе в исследованиях университетских ученых и студентов.
Научный потенциал Витебской области
I. Вузовская наука

В регионе расположены 6 высших учебных заведений, из них 1 – филиал  учреждения образования федерации профсоюзов Беларуси ”МИТСО“. 
УО ”Полоцкий государственный университет“ проводит исследования по ряду научных направлений: строительство, коммунальное хозяйство, химия и нефтехимия, машиностроение, информатизация и др. Учеными университета создано и запатентовано более 900 изобретений, полезных моделей и промышленных образцов. Разработки университета патентуются в Беларуси, России, Франции, Германии, Великобритании, Италии, США, Канаде, Китае.

Работы УО ”Витебский государственный технологический университет“ направлены на предприятия легкой промышленности и машиностроения и предусматривают разработку новых оборудования,  материалов, технологических процессов. Разработки внедрены на предприятиях легкой промышленности, ОАО ”Витязь“, ОАО ”Завод ”Термопласт“, ОАО ”Витебский мотороремонтный завод“ и др. Университет располагает уникальным оборудованием, не имеющим аналогов в стране, которое было приобретено в 2005–2007 гг. по решению Госкомитета по науке и технологиям Респ. Беларусь.

УО ”Витебский государственный университет им. П.М. Машерова“ реализует широкую программу научных исследований, направленных на повышение эффективности производства в различных отраслях экономики, обеспечение сберегающего природопользования, улучшение качества окружающей среды, способствующих успешному развитию образования и культуры. 

Ученые УО ”Витебский государственный ордена Дружбы народов медицинский университет“ ведут разработку новых способов диагностики, лечения, реабилитации и профилактики заболеваемости, новых лекарственных форм. Научные исследования в вузе ведутся по 10 основным направлениям:

· военная и экстремальная медицина; хирургические болезни;

· лекарственные средства;

· инфекция;

· профилактика и лечение заболеваний сердечно-сосудистой системы;

· травма;

· онкология;

· здоровая мать – здоровый ребенок;

· профилактика зависимости человека от психоактивных веществ;

· внутренние болезни;

· организация, управление и экономика здравоохранения.

Кафедры и лаборатории Витебской государственной академии ветеринарной медицины работают над проблемами улучшения породного состава скота, снижения затрат в кормопроизводстве, предупреждения заболеваний молодняка, вызванных иммунной недостаточностью. Большинство НИР выполняются по заданиям Государственных программ НАН Беларуси и Министерства сельского хозяйства и продовольствия. Научное сотрудничество осуществляется как с вузами и НИИ страны, так и с научно-педагогическими коллективами Российской Федерации, Украины, Прибалтики, Польши, ФРГ и др. 

II. Научные исследования организаций

Научными исследованиями и разработками в регионе занимаются 6 коммерческих и 3 некоммерческие организации, а также многочисленные организации, имеющие собственные конструкторские или проектные подразделения не зависимо от форм собственности и масштабов: ООО НТП ”Белама плюс“ (г. Орша) (разработка и производство сельхозмашин и приспособлений к ним), НПП ”Бинар“ (г. Витебск) (разработка и производство средств промышленной автоматики), ОАО ”Витебский завод электроизмерительных приборов“ (г. Витебск) (разработка и модернизация приборов для бортовой сети автомобилей и тракторов, электроизмерительных щитовых приборов переменного тока), СООО ”ЛЛК-НАФТАН“ (г. Новополоцк) (разработка и внедрение новых технологий нефтепереработки), РУП ”Витебский зональный институт сельского хозяйства Национальной академии наук Беларуси“ (Витебский район) (семеноводство, адаптивные, ресурсосберегающие, экологически безопасные технологии возделывания сельскохозяйственных культур), ГЛХУ ”Двинская экспериментальная лесная база Института леса Национальной академии наук Беларуси“ (Глубокский район) (комплексные научно-исследовательские работы в области лесовосстановления и плантационного лесоразведения на селекционно-генетической основе).

Основные направления дальнейшего научного и инновационного развития в Беларуси

Приоритетные направления научно-технической деятельности в стране на 2016–2020 гг. утверждены Указом Президента от 22 апреля 2015 г. № 166. 
К примеру, в рамках ГНТП ”Новые методы оказания медицинской помощи“ будут разработаны методы диагностики, направленные на раннее выявление злокачественных опухолей, а также молекулярно-генетические исследования для изучения механизмов зарождения и развития болезни. 
Всего планируется создать около 30 новых производств и модернизировать свыше 30 предприятий.

****
В своем докладе на пятом Всебелорусском народном собрании Президент Республики Беларусь А.Г.Лукашенко, характеризуя перспективные направления социально-экономического развития страны, отметил: ”Перед учеными Национальной академии наук и руководством ее, других учреждений стоят по-настоящему масштабные и ответственные задачи. В перспективе надо обеспечить получение новых знаний мирового уровня. Прежде всего в области разработки и создания устройств нового поколения, гибридных биодатчиков и сенсоров, роботов и искусственного интеллекта. А также более динамично развивать те направления, где у нас имеется хороший научно-технический задел, основанный на разработках отечественных ученых в сферах электроники, наноматериалов, фотоники, микробиологии, тонкой химии, производства лазерных источников“.

Как заявил Глава белорусского государства, ”по приоритетным для страны направлениям через десять лет мы должны войти в число стран-лидеров“.
Отдел идеологической работы, культуры и по делам молодежи райисполкома
Справка  о социально-экономическом развитии Шарковщинского района в 2016 г. и прогнозе на 2017 г.


Промышленность

УКП ЖКХ обеспечен кап. ремонт ул.Молодежная, кап. ремонт с модернизацией здания жилого дома по ул.Краснодворская,72 и   Краснодворская,55.
На 2017 г. планируется кап. ремонт жилых домов ул.  М.Горького, 7 и 9,  кап. ремонт кровли СШ №2, замена тепловых сетей на котельной СШ №2 и участка по улице Халаева, изготовление проекта на прокладку водопровода от центральной котельной до жилого дома ул. Молодежная,40, кап. ремонт улиц Краснодворская, Красная Горка,  Молодежная  в  г.п.  Шарковщина.


Сельское  хозяйство

В 2016 г. произведено 28 693 тонны зерна в бункерном весе, что ниже уровня 2015 г. на 28105 тонн. Урожайность зерновых составила 25,6 центнера с гектара против 33,5 центнеров с гектара в 2015 г.

Выше уровня 2015 г. продукция выращивания мяса КРС у ОАО «Доваторский», ОАО «Ельня-Агро», ОАО «Васюки» и ОАО «Буевщина». Среднесуточный привес КРС составил 417 грамм, что ниже уровня предыдущего года на 4 грамма. Продукция выращивания мяса свиней увеличилась по сравнению с 2015 г. в 5,3 раза и составила 484,5 тонн. Среднесуточный привес свиней – 383 грамма.

Валовой надой молока составил 28 746 тонн, или 107,3 процента к уровню 2015 г. Удой молока от 1 коровы повысился (3443 кг). Снизили уровень производства молока ОАО «Княж» и ОАО «Ельня-Агро».

В соответствии с Указом Президента РБ от 25 августа 2016 года № 320 «О развитии сельскохозяйственного производства в Витебской области», в кооперативно-интеграционную структуру, создаваемую на базе ОАО «Полоцкий КХП», включен имущественный комплекс на базе комплекса по выращиванию свиней КУПСХП «Городец». 

Реконструирован телятник на 200 голов в н.п. Зорька ОАО «Ельня-Агро», построены доильный зал на МТФ в н.п. Ковшелево ОАО «Жвиранка», арочник для содержания КРС на ферме Марки КУПс/хП им. Маркова. 

В ОАО «Буевщина» ведется строительство доильного зала на МТФ в н.п. Лонские. Ведется реконструкция МТФ Королево ОАО «Княж», МТФ Ручей ОАО «Шарковщинский агротехсервис», МТФ Зорька в ОАО «Ельня-Агро», где также будут обустроены доильные залы.

По конечному финансовому результату убыточными являются пять организаций: ОАО «Княж», КУПСХП «Городец», КУПс/хП им. Маркова, ОАО «Шарковщинский агротехсервис», ОАО «Васюки». 

В  сфере  строительства 

Объем подрядных работ, выполненных ДКУСП  «Шарковщинская  ПМК-68» - 105,7% к 2015г. Предприятие принимало участие в строительстве многоквартирных жилых домов, осуществляло текущий и кап. ремонт объектов социально-культурной сферы и АПК как на территории Шарковщинского района, так и в г. Глубокое, Ушачи, в г.Новополоцке.

Фил. «Шарковщинское ДРСУ №131» произведен текущий ремонт автодорог Болкалы-Иванские-Савицкие, Городец-Дубовка, Королевское-Лужки, Ковшелево-Речки, освоено свыше 274 тыс.рублей, 
кап. ремонт на субподряде в фил.« Браславское ДРСУ №142» - автодорога Браслав-Плюсы-Слободка, выполнено работ на  сумму  122  тыс.руб.
На 2017 г. имеются проекты на кап. ремонт автодороги Шарковщина-Германовичим-Латыши, рассматривается вопрос о кап. ремонте участка дороги Болкалы-Иванские-Савицкие с долевым участием в финансировании ИПСУП  «Бризант-Ресурсы».

ДСУ-26 выполнялись строительные работы на «Второй кольцевой автомобильной дороге вокруг г. Минска»,  на участке  Бобруйск-Жлобин «Автомобильной дороги М-5/Е271 Минск – Гомель», автодороге Р-110 Глубокое-Поставы-Лынтупы-граница Литовской Республики. 

УП «Шарковщинское ПМС» выполнена реконструкция мелиоративной системы в ОАО «Буевщина, строительство мелиоративной системы в ОАО «Жвиранка», строительство лесохозяйственной дороги в Бегомльском лесхозе. Предприятие имеет заключенные договоры на поставку паллет ПТУП  «Комплект-М» и на оказание услуг по заготовке дров с ГЛХУ «Дисненский лесхоз». 

Торговля

Розничный товарооборот составил 31,4 млн.рублей или 75,3 процента к 2015 г. Проводятся акции по продаже товаров по сниженным ценам. Индивидуальными предпринимателями открыты магазины «Секрет хозяйки» ИП Сташуленок С.П., «Пивная лавка» ИП Шудель В.И., «Блеск» ИП Бейнарович В.И., частным торговым унитарным предприятием «Рубликом» открыт павильон «Рублик».

Бытовое  обслуживание

КУП «Шарковщинский КБО» заключен договор с ОАО Витебским ОТТЦ «Гарант» по выполнению заказов на ремонт теле- и радиоаппаратуры, принятых через сельские комплексные приемные пункты,  объем  услуг  составил  0,32  тыс.рублей  или  в 8  раз  больше  соответствующего  периода  2015  года. Заказы, принятые по химчистке и окраске одежды, кроме пухо-перьевых изделий, выполняются в ОАО «Объединение «Лотос», объем услуг составил 85,7% к 2015 г.  

Фил. УП «Витебскоблтоп» реализовано торфобрикетов в количестве 4 тыс.тонн или 103,5%  к 2015г, дров в  количестве  5  тыс.м.куб  или  76,6%.

Трудоустройство

В экономике района занято 6344 человека (96,9% к 2015 г). За счет создания новых предприятий и производств  трудоустроено на вновь созданные рабочие места 9 человек (задание – 50 человека).

В 2017г. ожидается сохранение уровня безработицы в безопасной зоне – до 2 %. Планируется оказать содействие в трудоустройстве на созданные рабочие места и имеющиеся вакансии 260 человек, привлечь к оплачиваемым общественным работам 60 человек, направить на профобучение, переподготовку 10 безработных граждан.

Внешнеэкономическая деятельность

Поставлено продукции на экспорт на 915,9 тыс.долл. США или 190,9% к 2015г. при задании 102,6%. Задание обеспечено за счет поставки продукции ООО «Агрозащита плюс», УП «Бризант-Ресурсы», а также ИП.

Импорт товаров составил 2506,6 тыс.долл.США или 232,5% и увеличен за счет ввоза оборудования из Чехии для  завода по торфопереработке и ввоза средств защиты растений ООО «Агрозащита плюс». 

В 2015г. завершена реализация инвестпроекта «Строительство завода по переработке торфа и производству благородных субстратов для сельскохозяйственных целей». Создано 18 рабочих мест. С января 2016г. предприятие  начало выпуск продукции, а с апреля 2016г. поставку ее на экспорт (поставлено продукции на сумму 344 тыс.долл.США).


Финансы

Рентабельно сработали отрасли сельского хозяйства, строительства, торговли. Пять сельхозорганизаций убыточны (меньше на 1 единицу). Среднемесячная зарплата по району составила 435,7 рублей и увеличилась на 2,7 % (в сельском хозяйстве – 314 руб,  промышленности – 548 руб., строительстве – 557 руб.)

Средний размер пенсий по району – 274 рубля. 

Отдел экономики райисполкома
