Мошенник точка ком

Прокуратурой, следственным комитетом и местными органами власти неоднократно обращалось внимание жителей Шарковщинского района на необходимость крайне взвешенного и аккуратного подхода при сохранности своих индивидуальных банковских сведений.


Вместе с тем, отдельные жители нашего района все еще пытаются схватить удачу за хвост, надеясь на то, что не все граждане являются бдительными и осторожными. Так, что же получится, еcли поверить на слово внезапно позвонившим «банковским работникам», мы изложим ниже.

Так, двадцатитрехлетняя жительница нашего района работает в местном хозяйстве, живет с родителями и воспитывает дочку. Она поддерживает дружескую связь со своим знакомым, который помогает материально ей и ее дочке. Также ранее покупал по ее просьбе мобильный телефон в рассрочку. Безусловно, ничего криминального здесь нет.

Но в один из октябрьских дней прошлого года наша героиня, испытав нужду в денежных средствах, решила немного подзаработать за счет своего знакомого.

Так, она написала ему в социальной сети «В контакте» и сказала, что его ищут работники банка, в связи с тем, что он ранее брал телефон в рассрочку и допустил просрочку платежа. Молодая девушка также добавила, что у него якобы общая сумма задолженности составляет 10 000 рублей, и что ее нужно срочно гасить частями путем перевода денег на карточку. При этом, в социальной сети она сообщила своему знакомому данные своей же банковской карточки.
Молодой человек испугался, и в два эпизода перечислил деньги в сумме 500 рублей на карт-счет, присланный ему «В контакте». В последующем, о денежных перечислениях молодого человека узнали его родители, которые и сообщили в правоохранительные органы.

Органами уголовного преследования вышеуказанной девушке предъявлено обвинение в совершении преступления, предусмотренного ч.1 ст.14, ч.3 ст. 209 УК- в покушении на завладение имуществом и приобретении права на имущество путем обмана и злоупотребления доверием (мошенничество) в крупном размере.

Данное уголовное дело передано прокурором Шарковщинского района в суд для рассмотрения по существу.


Прокуратура Шарковщинского района обращает внимание жителей района на необходимость бдительного и внимательного отношения к своим банковским сведениям, а в случае чего лично и напрямую обращаться в банковские учреждения.
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