
РЫНОК ТРУДА В ШАРКОВЩИНСКОМ РАЙОНЕ. ОСНОВНЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ СОВЕРШЕНСТВОВАНИЯ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ПОЛИТИКИ В СФЕРЕ СОДЕЙСТВИЯ ЗАНЯТОСТИ НАСЕЛЕНИЯ

Результаты изучения общественного мнения свидетельствуют об актуальности вопросов занятости для населения. Так, по данным республиканского опроса проблема безработицы занимала третью позицию после роста цен и снижения реальных доходов.

Вопрос занятости населения находится на постоянном контроле Президента Республики Беларусь А.Г.Лукашенко.

В своем докладе на пятом Всебелорусском народном собрании Глава государства, определяя стратегию дальнейшего развития нашей страны, назвал занятость одним из ключевых приоритетных ресурсов экономического роста. Белорусский лидер отметил: «Совершенствование структуры экономики неизбежно ведет к высвобождению избыточной численности работников. Чтобы не допустить резкого скачка безработицы, надо принять упреждающие меры». «Улучшить работу служб занятости, наладить переподготовку специалистов, упростить условия перетока рабочей силы между регионами и отраслями. И главное – новые рабочие места, высокопроизводительные. Их за пятилетие предстоит создать более 250 тысяч», - подчеркнул Глава государства.

В органы по труду, занятости и социальной защите Шарковщинского района за содействием в трудоустройстве в январе—сентябре 2016 г. обратилось 456 человек, поставлено на учет в качестве безработных 245 человек (82,6% и 80,3% соответственно к январю-сентябрю 2015 г.).

На 1 октября 2016 г. состояло на учете 62 безработных, что на 24,4% меньше, чем на 1 октября 2015 г. (82. человека). При этом следует отметить, что в текущем году уже шестой месяц наблюдается снижение показателя со 110 на 1 апреля 2016 г. до 62 на 1 октября 2016 г.

На 1 октября 2016 г. нанимателями заявлены сведения о наличии  23 свободных рабочих мест, что составило 65,7  % от числа вакансий на    1 октября 2015 г.

В настоящее время спрос на работников в основном формируется такими видами экономической деятельности, как: сельское хозяйство (13 вакансий, или 53,5%), строительство (7 вакансии, или 30,4%), здравоохранение и социальные услуги (заявлено 2 вакансии, или 8,6%).

Ситуация в сфере занятости
Данные республиканского мониторинга указывают на некоторое снижение остроты проблемы безработицы в нашей стране.
Уровень зарегистрированной безработицы в районе на 1 октября 2016 г. составил 1,0 % к численности экономически активного населения. Данный показатель не выходит за пределы прогнозного значения: на конец 2016 г. – 2,0 %.
Справочно.

На 1 октября 2016 г. из 23 районов и городов области уровень безработицы составил:

1% и ниже – в 17 районах;

1,1—1,3% — в 4 районах, г.Витебске и г.Новополоцке.
Основные направления государственной политики в сфере содействия занятости
Подпрограмма «Содействие занятости населения» Государственной программы о социальной защите и содействии занятости населения на 2016-2020 годы предусматривает следующие меры по обеспечению занятости населения:
· содействие безработным в трудоустройстве на постоянное место работы;

· организацию обучения безработных по востребованным на рынке труда профессиям, в том числе по конкретным заявкам нанимателей с гарантией последующего трудоустройства;

· содействие в организации предпринимательской деятельности безработных;

· содействие переселению граждан из числа безработных и членов их семей на новое место жительства и работы с предоставлением нанимателями жилых помещений;

· организацию оплачиваемых общественных работ;

Создан Общереспубликанский банк вакансий, в котором аккумулируются сведения о наличии вакансий на предприятиях республики, в том числе с возможностью предоставления жилого помещения.

Банк вакансий размещен на веб-портале государственной службы занятости населения (http://gsz.gov.by/ru), что позволяет нанимателям самостоятельно в онлайн-режиме размещать сведения о наличии у них свободных рабочих мест (вакансий).

Посещаемость банка вакансий постоянно растет.

Достигнутые в 2016 году результаты

В рамках реализации подпрограммы «Содействие занятости населения» в Шарковщинском районе в январе-сентябре 2016 г.:

-при содействии службы занятости трудоустроено на постоянную работу 375 человек (из них 170 безработных) на созданные рабочие места и имевшиеся вакансии;

· оказано содействие в трудоустройстве 17 безработным, имеющим дополнительные гарантии занятости;

-организовано обучение 10 граждан;

· в оплачиваемых общественных работах приняли участие 76  человек;

· на новое место жительства и работы переселено 2 семьи безработных;

· оказано содействие 1 безработному в организации ремесленной деятельности с финансовой поддержкой путем предоставления субсидии;

· оказано содействие в трудоустройстве на временные рабочие места в рамках «Молодежной практики» 1 безработному из числа прошедших обучение по направлению управления по труду, занятости и социальной защите;

· организована адаптация к трудовой деятельности 1 инвалида.

Основные направления совершенствования регулирования рынка труда в текущем пятилетии
В конце октября 2016 г. вступает в силу Закон Республики Беларусь «О внесении изменений и дополнений в Закон Республики Беларусь «О занятости населения Республики Беларусь», направленный на развитие и поддержку высокой мотивации безработных к активному поиску работы, усиление ответственности нанимателей и безработных за соблюдение законодательства о занятости населения. 
Законом предусмотрено для граждан:

- установление обязанностей безработного (самостоятельно заниматься поиском работы, являться на переговоры с нанимателем по вопросу трудоустройства в течение двух рабочих дней со дня выдачи направления, являться в органы по труду, занятости и социальной защите для получения направления на работу (учебу) и т.д.);
-усиление ответственности безработных за нарушение законодательства о занятости населения, что направлено на стимулирование безработных к более активному поиску работы;
-сокращение максимального периода нахождения граждан на учете в качестве безработных с тридцати шести до восемнадцати календарных месяцев, что направлено на профилактику социального иждивенчества;

-предоставление возможности прохождения профессионального обучения по направлению службы занятости для граждан, осуществляющих уход за ребенком в возрасте до 3 лет (кроме граждан, находящихся в отпуске по уходу за ребенком до достижения им возраста 3 лет), за счет средств фонда социальной защиты населения. 
В настоящее время Министерством труда и социальной защиты Республики Беларусь разработан и представлен в Совет Министров Республики Беларусь проект Указа Президента Республика Беларусь «О совершенствовании мер социальной защиты отдельных категорий безработных», направленный на дифференцированное повышение размера пособия по безработице и стипендий гражданам, проходящим обучение по направлению органов по труду, занятости и социальной защите, исходя из размера бюджета прожиточного минимума.

Правительством начата разработка системы страхования от безработицы.
Справочно.


Планируется, что в 2017 году будет разработан пакет проектов нормативных правовых актов, регламентирующих механизмы формирования и использования страхового фонда, а в 2018 году эти нормы вступают в силу.

Основная цель политики занятости на 2016-2020 годы – повышение эффективности использования трудового потенциала Республики Беларусь.

Планируется, что в 2016-2020 годах уровень безработицы сохранится в пределах социального допустимого значения, не превышающего 2% к численности экономически активного населения.


Отдел идеологической работы, культуры и по делам молодежи, 

управление по труду, занятости и социальной защите райисполкома
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