РАБОТА РОДИТЕЛЕМ-ВОСПИТАТЕЛЕМ В SOS-ДЕТСКОЙ ДЕРЕВНЕ МОГИЛЕВ Приглашаем кандидатов со всей Республики Беларусь
Родитель-воспитатель - это призвание, образ жизни о профессия для тех, кто хочет подарить детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, шанс иметь семью, дом, ощущение безопасности, счастливое детство и веру в будущее.
Функциональные обязанности родителя-воспитателя:
· возглавляет SOS-семью из 7 детей и занимается их развитием, обучением, воспитанием;

· является хозяйкой (хозяином) дома и отвечает за создание атмосферы семейного уюта, безопасности и благополучия (уборка дома, закупка продуктов и всего, что необходимо для детей, приготовление пищи);

· участвует в жизни SOS-Детской деревни (обучение, совместные мероприятия)

Требования для кандидатов:
-Возраст: 28-45 лет; -Образование: среднее и выше;
· Семейный статус: одинокая женщина или семейная пара, с собственными детьми старше 6 лет или без детей (если в процессе работы родителем-воспитателем женщина решает выйти замуж, это не является препятствием для продолжения ее карьеры - в индивидуальном порядке рассматривается возможность присоединения супруга к SOS-семье);

· намерение проработать в организации не менее 10 лет (чтобы воспитать хотя бы одно поколение детей);

· успешное прохождение стажировки (работа в качестве помощника родителя-воспитателя)

Условия работы:
Родителям-воспитателям обеспечиваются комфортные условия работы:
· Каждой SOS-семье предоставляется отдельный современный дом на территории SOS-Детской деревни (в г. Могилеве), оборудованный всем необходимым для жизни: мебелью, бытовой техникой, посудой и т,д;

· Каждой SOS-семье предоставляется помощник (40 часов в неделю);

· Все расходы на содержание семьи (коммунальные услуги, питание детей и родителя-воспитателя, одежда, игрушки, канцелярские принадлежности, материалы для образования и развития детей и т.д.) берет на себя государство и Общественная организация «Белорусский фонд SOS-Детская деревня»;

· Родитель-воспитатель получает постоянную профессиональную помощь и поддержку 6т психолого- педагогического состава SOS-Детской деревни по вопросам развития, обучения и воспитания детей, личностного развития;

· Родителю-воспитателю обеспечивается необходимое базовое и текущее обучение;

· Конкурентоспособная оплата труда (от 4 ООО ООО б.р.);

· В случае семейной пары супруг родителя-воспитателя может работать вне SOS-Детской деревни.

Важно:
· Родитель-воспитатель - это не только призвание, но и очень ответственная профессия. Мы ждем женщин (или семейные пары), которые тщательно обдумали свое желание и возможности работать в нашей организации, воспитывать детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, и приняли взвешенное решение.
За информацией обращайтесь по тел. 8(017)306 45 12
+375(44)712 43 62 (Лях Елена)
E-mail: elena.liakh@sos-by.org
