1 октября — Международный день пожилых людей.
01.10.2024г
 	1 октября во всем мире отмечают Международный день пожилых людей. Этот праздник символизирует уважение и благодарность к старшему поколению. 
Проведение Дня пожилых людей привлекает внимание молодого поколения к проблемам и нуждам людей пожилого возраста, повышение степени информирования общественности о проблеме демографического старения общества, индивидуальных и социальных потребностях пожилых людей, их вкладе в развитие общества, необходимости изменения отношения к пожилым людям; обеспечения людям пожилого возраста независимости, участия в жизни общества, необходимого ухода, условий для реализации внутреннего потенциала и поддержания их достоинства.
Дата выбрана неслучайно. Каждое время года прекрасно по-своему, так же неповторимы и возрастные "сезоны" нашей жизни.  Возраст зрелых, мудрых людей часто называют осенью жизни.  Поэтому и было решено выделить старшему поколению специальный день в самый разгар осеннего сезона. Люди старшего поколения фактически олицетворяют собой связь поколений, преемственность и опыт, наполненный трудом, достижениями, решением многочисленных задач. Они как никто другой нуждаются в защите и поддержке и со стороны государства, и со стороны своих близких. 
Еще этот день –хороший повод для каждого человека лично позаботиться о своих близких пожилых людях. В первый день октября во всем мире принято звонить своим бабушкам и дедушкам, мамам и папам, чтобы просто в очередной раз сказать им, как сильно вы их любите, и поделиться последними новостями.  Приехать и помочь в решении текущих вопросов, окружить заботой и вниманием, показать важный пример заботы о пожилых родителях молодому поколению. И еще – дать почувствовать своим близким, что они очень важны и нужны в нашей современной жизни. 
Между тем 1 октября внимание виновникам торжества уделяют не только их дети. В этот день во многих государствах мира для старшего поколения устраиваются концерты и фестивали, благотворительные выставки, спектакли, спортивные соревнования, проводятся дискуссии и встречи. 
Особенное внимание уделяется в этот день здоровью пожилых людей, их правам и интересам. Учреждения здравоохранения организуют бесплатные медицинские осмотры, юридические консультации и другие полезные мероприятия. Общественные организации проводят различные акции, волонтеры посещают дома престарелых и помогают одиноким стариками. 
Пусть каждый будет одарен вниманием, заботой и пониманием родных, друзей и близких. С Днем пожилого человека!
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