ИНФОРМАЦИОННОЕ ПИСЬМО
о необходимости принятия мер в части усиления работы 
в организациях, расположенных на территории района, по вопросам
 обеспечения трудовой и производственной дисциплины

по результатам расследования несчастного случая, приведшего к тяжелой травме, происшедшего 3 августа 2024 года
 с трактористом-машинистом сельскохозяйственного производства КУП(СХ)П им. Маркова
В соответствии с требованиями ст. 17 Закона Республики Беларусь от 23 июня 2008 г. «Об охране труда» № 356-З работодатель обязан: не допускать к работе, отстранять от работы в соответствующий день (смену), не допускать к выполнению работ (оказанию услуг), отстранять от выполнения работ (оказания услуг) работающего, появившегося на работе в состоянии алкогольного, наркотического или токсического опьянения, а также в состоянии, связанном с болезнью, препятствующем выполнению работ (оказанию услуг); осуществлять контроль за соблюдением законодательства об охране труда работниками.

Так, 3 августа 2024 года примерно в 18 часов 00 минут произошел несчастный случай с трактористом-машинистом сельскохозяйственного производства (далее – тракторист С.) КУП(СХ)П им. Маркова на поле в урочище «Скураты» Шарковщинского района, где потерпевший, находясь в состоянии алкогольного опьянения, во время вспашки поля не справился с управлением, в результате чего трактор К-701, агрегатированный плугом, опрокинулся в мелиоративный канал и потерпевший получил тяжелую травму.
В ходе расследования установлено, что тракторист С. находился на рабочем месте в легкой степени острой интоксикации, вызванной употреблением алкоголя (обнаружен абсолютный этиловый спирт в крови в количестве 1,43 ‰, в моче в количестве 2,16‰). Для данной степени интоксикации, согласно п. 8.2 Клинического протокола «Диагностика острой интоксикации, вызванной употреблением алкоголя, потреблением наркотических средств, психотропных веществ, их аналогов, токсических или других одурманивающих веществ», утвержденного постановлением Министерства здравоохранения Республики Беларусь от 08.11.2022 № 109, у человека характерна эйфория, усиление двигательной активности, снижение критики к своему состоянию и уменьшение контроля над своими поступками. 


В ходе расследования был изучен вопрос проведения контроля состояния водителей механических транспортных средств, самоходных машин на предмет нахождения в состоянии алкогольного опьянения или в состоянии, вызванном употреблением наркотических средств, психотропных, токсических или других одурманивающих веществ (предрейсовый контроль). Установлено, что в КУП(СХ)П им. Маркова руководителем издан приказ «О назначении ответственных», согласно которому лицом, ответственным за проведение предрейсового контроля водителей назначено ответственное должностное лицо. Однако, установлено, что обязательный приборный контроль опьянения у тракториста С. перед началом рабочего дня 3 августа 2024 года проведен не был, в организации отсутствовали соответствующие документы, содержащие сведения о проводимом контроле водителей. Данный факт не имеет прямой причинной связи с произошедшим несчастным случаем, так как ряд должностных лиц и сам тракторист С. утверждают, что утром 3 августа 2024 года перед началом рабочего дня тракторист С. был трезв, при этом потерпевший пояснил, что в процессе выполнения работы в поле примерно в 15 часов 00 минут он употребил алкогольный напиток, который он принес с собой на работу.
Шарковщинским РОВД по факту дорожно-транспортного происшествия проведена проверка, по результатам которой по факту нарушения пунктов 10.1 и 87 Правил дорожного движения Республики Беларусь тракторист С. был привлечен к административной ответственности по ч.2 ст. 18.15 и ч. 5 ст. 18.18 КоАП Республики Беларусь. 

Таким образом, получение травмы потерпевшим произошло при обстоятельствах, когда единственной причиной несчастного случая явилось нахождение потерпевшего в состоянии алкогольного опьянения, вследствие чего потерпевший, управляя транспортным средством в состоянии алкогольного опьянения, при приближении к мелиоративному каналу не принял мер к снижению скорости, не справился с управлением и опрокинулся на тракторе, агрегатированном плугом, в мелиоративный канал, получив тяжелую травму. 
В ходе расследования не установлено каких-либо других причин несчастного случая, кроме как нахождение потерпевшего в состоянии алкогольного опьянения.

На основании пункта 26 Правил расследования и учета несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний, данный несчастный случай оформлен актом о непроизводственном несчастном случае формы НП.
С целью обеспечения безопасности труда и предупреждения подобных несчастных случаев Глубокский межрайонный отдел Витебского областного управления Департамента государственной инспекции труда Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь полагает целесообразным потребовать от руководителей организаций, расположенных на территории района:
- не допускать к выполнению работ (оказанию услуг), отстранять от выполнения работ (оказания услуг) работающего, появившегося на работе в состоянии алкогольного опьянения;
- пересмотреть приказы по организации проведения обязательного приборного контроля состояния водителей механических транспортных средств, самоходных машин на предмет нахождения в состоянии алкогольного опьянения, по назначению уполномоченных на проведение приборного контроля опьянения и ведению соответствующих документов (журнал проведения контроля состояния водителей; журнал регистрации водителей, отстраненных от работы; информация о результатах приборного контроля опьянения);

- усилить контроль за соблюдением работниками требований по охране труда, трудовой и производственной дисциплины в соответствии с требованиями Директивы Президента Республики Беларусь от 11.03.2004 № 1 «О мерах по укреплению общественной безопасности и дисциплины» и Декрета Президента Республики Беларусь от 15.12.2014 № 5 «Об усилении требований к руководящим кадрам и работникам организаций».
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