Областная информационно-образовательная акция «Лето зовет»

[bookmark: _GoBack]В целях популяризации среди детей и подростков ценностей здорового и безопасного образа жизни, формирования отрицательного отношения к вредным привычкам, профилактики асоциальных форм поведения и компьютерной зависимости в период с июня по август 2025 года в Шарковшинском районе пройдет областная информационно-образовательная акция «Лето зовет».

В рамках акции в летних оздоровительных лагерях района планируется проведение конкурса детского рисунка на тему: «Витамины лета!» среди учащихся младших и средних классов. В номинации «Рисунок» предлагается перечень тем на выбор участников: «Ярмарка витаминов», «Витаминный букет», «Где живут витамины?». 

Рисунки должны быть выполнены без помощи родителей или педагогов на любом материале (бумага, ватман, картон, холст и т.д.), формат не более А4, и исполнены в любой технике рисования (гуашь, масло, акварель, тушь, цветные карандаши и т.д.). Изображение должно быть красочным. Оригинальность и авторство приветствуется!

Лучшие работы направить в ГУ «Шарковщинский райЦГЭ» до 1 августа 2025 года для дальнейшего предоставления рисунков на областной конкурс.

После поступления работы на конкурс все имущественные и авторские права по ее использованию переходят к организаторам конкурса. Организаторы конкурса могут распорядиться работ по своему усмотрению, в том числе размещать работы в Интернете, на выставках, использовать при подготовке информационно- образовательных материалов.

Победители Конкурса будут награждены дипломами главного управления по образованию Витебского облисполкома.
