Заместитель председателя районного исполнительного комитета
Вопросы развития строительного комплекса, проектирования, предприятий связи и информатизации, транспорта и коммуникаций, жилищного-коммунального и дорожного хозяйства, водообеспечения и газификации, энергетического комплекса, благоустройства населенных пунктов, чрезвычайных ситуаций, обеспечения безопасности дорожного движения, координации деятельности по вопросам сбора, переработки и утилизации вторичного сырья, кроме лома и отходов черных и цветных металлов.
Структурные подразделения райисполкома: 

- отдел архитектуры и строительства, жилищно-коммунального хозяйства.

Вопросы:

унитарного коммунального предприятия жилищно-коммунального хозяйства Шарковщинского района;

строительных организаций и предприятий, размещенных на территории района (дочернее коммунальное унитарное строительное предприятие «Шарковщинская передвижная механизированная колонна №68»);

Шарковщинского районного отдела по чрезвычайным ситуациям учреждения «Витебское областное управление Министерства по чрезвычайным ситуациям Республики Беларусь» в части гражданской обороны.

филиала Шарковщинское дорожное ремонтно-строительное управление 131 коммунального проектно-ремонтно-строительного унитарного предприятия «Витебскоблдорстрой»;

электрификации (Шарковщинский район электрических сетей филиала Глубокские электрические сети Витебского республиканского унитарного предприятия электроэнергетики «Витебскэнерго», Шарковщинский районный производственно-сбытовой участок, Шарковщинская районная инспекция Глубокского межрайонного отделения предприятия «Энергонадзор»), радиофикации и Шарковщинского районного узла электросвязи Витебского филиала республиканского унитарного предприятия электросвязи «Белтелеком»;

Шарковщинского бюро Глубокского филиала республиканского унитарного предприятия «Витебское агентство по государственной регистрации и земельному кадастру»; районного ОСВОДа; отраслевых профсоюзов; дорожно-эксплуатационного участка № 35; дорожно-строительного управления № 26;

Шарковщинский район газоснабжения филиала «Браславское производственное управление ПУ Браславгаз»;

контроля за рассмотрением обращений граждан, индивидуальных предпринимателей и юридических лиц по вопросам, относящимся к его компетенции, а также за выполнением административных процедур.
Руководство комиссиями:

комиссией по чрезвычайным ситуациям при Шарковщинском районном исполнительном комитете;

комиссией по обеспечению безопасности дорожного движения; 
общественной комиссией по жилищным вопросам при Шарковщинском районном исполнительном комитете;
комиссией по оценке зданий и строений, принадлежащих физическим лицам;

комиссией по обследованию состояния жилых помещений и признаний их непригодными для проживания;

комиссией по предоставлению гражданам одноразовых безвозмездных субсидий и льготных кредитов на строительство (реконструкцию) или покупку жилых помещений;

комиссией по обследованию состояния жилых домов, расположенных в сельской местности;

комиссией по подготовке материалов по рассмотрению земельных споров на территории Шарковщинкого района;

комиссией по консервации не завершенных строительством жилых домов.

