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         На территории Республики Беларусь впервые проводится специальное комплексное мероприятие под названием «Нерест». В Государственной инспекции охраны животного и растительного мира применяются различные формы контрольной и профилактической деятельности. Так, 19 апреля 2024 года 7 рейдовых групп сообща работали на территории Браславского района, который в первую очередь отличается значительным количеством водных объектов. По результатам работы на одном из водоемов обнаружены 3 бесхозяйные сети, из которых извлекли и выпустили обратно в среду обитания около 50 кг живой рыбы.
         Однако внимание было направлено не только на водную гладь. В ходе оперативной работы по озеру Дрисвяты, на берегу водоема запримечено подозрительное домовладение, напротив которого в воде стояла рыболовная сеть. Обнаружив на месте хозяина дома, инспектора провели осмотр территории. Как впоследствии оказалось не зря. Мужчина хранил у себя 14 мешков с 45 сетями общей длиной более 2560 м, 5 ловушек для добычи рыбы (мережи). Кроме того, изъято 45 пакетов замороженной рыбы со следами объячеивания, а также свежий улов, состоящий из плотвы, окуней и щуки. Гражданин признался, что ловил эту рыбу сетями. Вред, причиненный окружающей среде, составил 465 базовых величин. На место вызывалась следственно-оперативная группа Браславского РОВД, которая изъяла рыбу весом около 83 кг. В настоящее время Браславским РОСК в отношении гражданина проводится проверка по факту совершения им преступления по ч.4 ст.281 УК Республики Беларусь. Запрещенные орудия лова изъяты, за их хранение в отношении нарушителя начат административный процесс по ст. 16.26 КоАП Республики Беларусь.
         При патрулировании озер Середник и Шилово было выявлено нарушение по ст.16.26 КоАП Республики Беларусь за незаконное хранение гражданином 7 рыболовных сетей общей длиной около 277 м и 2 ловушек для рыбы (мережи).
         Всего в ходе рейда из воды изъято 219 метров бесхозяйных сетей и 2 ловушки для рыбы, которые в дальнейшем будут уничтожены.
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