7 октября — Всемирный день паллиативной
 и хосписной помощи.
 03.10.2024г
Всемирный день паллиативной и хосписной помощи отмечается 7 октября. 
Целью проведения этого дня является привлечение внимания общества к медицинским, социальным и духовным потребностям людей, имеющих неизлечимые заболевания; способствование становлению и развитию благотворительных фондов, для поддержания и развития движения хосписной и паллиативной помощи во всем мире.
В основе паллиативной и хосписной помощи лежит симптоматическая терапия, которая направлена на улучшение качества жизни неизлечимо больных людей, страдающих от существенного ограничения физических возможностей, облегчение боли и психических страданий, как самого пациента, так и его близких.
Паллиативная помощь населению в Республике Беларусь осуществляется в государственных учреждениях здравоохранения, специализированных стационарах паллиативной медицинской помощи. Учреждения предназначены для оказания медицинской помощи пациентам в виде опеки или медицинского сопровождения на протяжении оставшейся жизни в условиях круглосуточного стационара, дневного стационара и выездной патронажной службой на дому. Паллиативная медицинская помощь особенно эффективна, когда к ней обращаются на раннем этапе болезни. 
Хосписная и паллиативная помощь - это помощь каждому больному, страдающему от неизлечимого заболевания, прожить оставшееся время в наиболее возможных комфортных условиях. Если нельзя исцелить, то возможно попытаться облегчить страдания больного. 
Ни один больной не должен оставаться без помощи и поддержки! 
За помощью можно обратиться:
УЗ "Витебский областной клинический онкологический диспансер"
онкологическое отделение паллиативной медицинской помощи
г. Витебск, ул. П. Бровки, 33 
Тел. +375(212) 69-14-31 кабинет паллиативной медицинской помощи
УЗ "Новополоцкая центральная городская больница"
отделение паллиативной медицинской помощи
г. Новополоцк, ул. Гайдара, 4
Тел. 80214 50-41-79
УЗ "Полоцкая центральная городская больница" 
кабинет паллиативной медицинской помощи
г. Полоцк, ул. П. Бровки, 73
Тел. 80212 46-88-42
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