На контроле рассмотрение обращений граждан
На особом контроле прокуратуры Шарковщинского района находятся вопросы соблюдения требований  Закона Республики Беларусь от 18.07.2011 № 300-З «Об обращениях граждан и юридических лиц» (далее-Закон об обращениях граждан).

 Так, прокуратурой района в рамках осуществления надзорных мероприятий в сентябре 2023 г. проведена проверка работы УЗ «Шарковщинская ЦРБ» по организации работы по рассмотрению обращений граждан.
Проведённой  проверкой установлено, что учреждением принимаются меры по восстановлению прав и законных интересов заявителей.

Вместе с тем, имеют место факты ненадлежащего выполнения требований Закона об обращениях граждан.

Так, изученные обращения граждан показали, что заявителям не разъясняются все имеющиеся возможности по защите их интересов.  УЗ «Шарковщинская ЦРБ» не всегда принимаются меры по надлежащей регистрации поступающих устных обращений, имеют место факты дачи ответов не на все поставленные в обращениях вопросы.

Например, 20.09.2022 в УЗ «Шарковщинская ЦРБ» поступило электронное обращение от Н., в котором последний (среди иного)  просил рекомендовать набор медицинских препаратов скорой, полевой медицинской аптечки при укусе насекомых, змей, вызывающих анафилактический шок.

В ответе УЗ «Шарковщинская ЦРБ» указало, что интересуемый  перечень аптечек утвержден Постановлением Министерства здравоохранения Республики Беларусь от 04.12.2014 № 80.

Вместе с тем, вышеуказанное постановление утвердило наборы медицинских препаратов для 9 видов аптечек (аптечки универсальные, для транспортных средств, для судов гражданской авиации, скорой медицинской помощи и пр.).

Как следствие, какой именно аптечкой и какими именно медицинскими препаратами необходимо воспользоваться при укусе насекомых, змей, вызывающих анафилактический шок, заявителю надлежащим образом не разъяснено.

В связи с отражёнными выше нарушениями требований законодательства прокуратурой района внесено представление в адрес главврача УЗ «Шарковщинская ЦРБ». По результатам рассмотрения акта прокурорского реагирования 2 сотрудника УЗ «Шарковщинская ЦРБ» привлечены к дисциплинарной ответственности.
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