На основании решения Шарковщинского районного исполнительного комитета от 7 апреля 2020 г. № 315 «О занесении на Доску почета Шарковщинского района по итогам работы за 2019 год» на районную Доску почета занесены:
1.1. организации, достигшие высоких показателей социально-экономического развития:


открытое акционерное общество «Княж»;


производственно-торговое унитарное предприятие «Аида» Шулейко Александра Леонидовича;


1.2. работники сельского хозяйства и обслуживающих его отраслей:


Буко Марина Леонидовна – оператор машинного доения открытого акционерного общества «Ельня-Агро»;


Жингель Ростислав Анатольевич – тракторист-машинист коммунального унитарного предприятия сельскохозяйственного производства «Городец»;


Захаревич Людмила Антоновна – оператор машинного доения открытого акционерного общества «Княж»;


Кришталевич Светлана Александровна – техник искусственного осеменения сельскохозяйственных животных открытого акционерного общества «Жвиранка»;


Лавринович Виктор Сергеевич – водитель автомобиля отдела автотранспорта открытого акционерного общества «Шарковщинский агротехсервис»;


Маркелова Антонина Антоновна – животновод открытого акционерного общества «Буевщина»;


Смирнов Вячеслав Васильевич – водитель открытого акционерного общества «Доваторский»;


Странчевская Светлана Викторовна – оператор машинного доения коммунального унитарного предприятия (сельскохозяйственного) производства имени Маркова;

1.3. работники промышленных и строительных организаций, жилищно-коммунального, дорожного, лесного хозяйства, связи, сферы услуг (торговли и общественного питания, сферы бытового обслуживания), представители малого и среднего бизнеса:

Акимов Павлик Казиханович – водитель автомобиля Шарковщинского района электрических сетей 3 группы филиала «Глубокские электрические сети» Витебского республиканского унитарного предприятия электроэнергетики «Витебскэнерго»;


Жойдь Виктория Олеговна – заместитель главного бухгалтера дочернего коммунального унитарного строительного предприятия «Шарковщинская передвижная механизированная колонна-68»;


Лакотко Алексей Олегович – тракторист Государственного предприятия «Шарковщинское ПМС»;


Носко Валерий Ришардович – слесарь-ремонтник 5-го разряда цеха виноделия филиала «Шарковщинский консервный завод» кооперативно-торгового унитарного предприятия «Полоцкая универсальная база»;


Седюкевич Владимир Аркадьевич – водитель автомобиля филиала Дорожно-строительное управление № 26 г.п. Шарковщина открытого акционерного общества «Дорожно-строительный трест № 1, г.Витебск»;

Титович Петр Михайлович – электромеханик линейных сооружений связи и абонентских устройств линейно-технической группы Шарковщинского участка электросвязи Глубокского зонального узла электросвязи Витебского филиала Республиканского унитарного предприятия «Белтелеком»;


Яковлев Андрей Васильевич – кровельщик по рулонным кровлям и кровлям из штучных материалов унитарного коммунального предприятия жилищно-коммунального хозяйства Шарковщинского района;


1.4. работники социальной сферы (учреждения образования, организации культуры, физической культуры, спорта и туризма, медицины, социального обслуживания населения), средств массовой информации:


Ваштаёнок София Петровна – родитель-воспитатель детского дома семейного типа;


Котович Алеся Александровна – врач-общей практики (заведующий Иодской врачебной амбулаторией) учреждения здравоохранения «Шарковщинская центральная районная больница»;


Новицкая Людмила Казимировна – директор учреждения культуры «Художественно-этнографический музей имени Я.Н.Дроздовича»;

Януш Инна Васильевна – заведующий отделением первичного приема, информации, анализа и прогнозирования государственного учреждения «Территориальный центр социального обслуживания населения Шарковщинского района»

1.5. работники правоохранительных органов, органов и подразделений по чрезвычайным ситуациям, военного комиссариата, банковской сферы, страхования:


Балай Иван Иванович, старший оперуполномоченный группы по борьбе с экономическими преступлениями отдела внутренних дел Шарковщинского райисполкома;


Ерошенко Евгений Владимирович – командир отделения пожарной аварийно-спасательной части №1 Шарковщинского районного отдела по чрезвычайным ситуациям учреждения «Витебское областное управление Министерства по чрезвычайным ситуациям Республики Беларусь»;

Невейкина Людмила Васильевна – главный специалист по обслуживанию частных клиентов отдела розничных продаж Центра банковских услуг №243 в г.п.Шарковщина Региональной дирекции по Витебской области ОАО «Белагропромбанк».
