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Зимний период - это скользкие дороги, тротуары и лестницы. Для предотвращения травматизма, а также создания удобных, комфортных условий необходимо проводить санитарную очистку территорий от снега и наледи.
Согласно общим санитарно – эпидемиологическим требованиям к содержанию и эксплуатации капитальных строений (зданий, сооружений), изолированных помещений и иных объектов, принадлежащих субъектам хозяйствования», утвержденный Декретом Президента Республики Беларусь №7 от 3.11.2017г. «О развитии предпринимательства»:
– п.17 территорию объекта необходимо содержать в чистоте.
Согласно Правил благоустройства и содержания населенных пунктов утвержденных Постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 28.11.2012 №1087, с изменениями и дополнениями, утвержденными Постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 25.05.2018 №398):
– п.5.3 ежедневная уборка (очистка от песка, отходов, всех видов снежных, ледяных и снежно-ледяных образований) обработки при необходимости противогололедными средствами, разрешенными к применению в порядке, установленном законодательством, проезжей части улиц, тротуаров, пешеходных и велосипедных дорожек и иных элементов улично-дорожной сети, лестниц и пандусов, а также проездов в жилых зонах.
Согласно санитарным нормам и правилам «Санитарно-эпидемиологические требования к содержанию и эксплуатации территорий» от 02.02.2023г. №22:
– п.7. в зимнее время пандусы, крыльцо и ступеньки зданий (сооружений), пешеходные пути (тротуары, аллеи, бульвары, пешеходные улицы и площади, надземные, наземные и подземные пешеходные переходы, лестницы, пешеходные и велосипедные дорожки), остановочные пункты общественного транспорта должны своевременно очищаться от всех видов снежных, ледяных и снежно-ледяных образований, обрабатываться при необходимости разрешенными к применению противогололедными средствами.
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