Предоставление лицензии
ПОЛУЧЕНИЕ ЛИЦЕНЗИИ
Для получения лицензии ее соискатель либо его уполномоченный представитель представляет в соответствующий лицензирующий орган:
- заявление о предоставлении лицензии;
- легализованную выписку из торгового регистра страны учреждения или иное эквивалентное доказательство юридического статуса иностранной организации, иностранного индивидуального предпринимателя в соответствии с законодательством страны их учреждения либо нотариально засвидетельствованную копию указанных документов (выписка должна быть датирована не позднее шести месяцев до дня подачи заявления о предоставлении лицензии) с переводом на белорусский или русский язык (верность перевода или подлинность подписи переводчика должна быть засвидетельствована нотариально);
- документ, подтверждающий уплату государственной пошлины (за исключением случаев уплаты государственной пошлины посредством использования автоматизированной информационной системы единого расчетного и информационного пространства и наличия в заявлении о предоставлении лицензии сведений об этом с указанием учетного номера операции (транзакции);
- копии учредительных либо иных организационно-распорядительных документов юридического лица, определяющих статус обособленного подразделения этого юридического лица, в котором соискатель лицензии намерен осуществлять лицензируемый вид деятельности;
- другие документы и (или) сведения, определенные Положением о порядке представления и перечнях документов и (или) сведений, необходимых для принятия решений по вопросам лицензирования, требованиях к представляемым документам и (или) сведениям (далее по тексту – Положение) для конкретного лицензируемого вида деятельности с учетом долицензионных требований, установленных Законом Республики Беларусь "О лицензировании".
Для принятия решения о предоставлении лицензии лицензирующий орган запрашивает и получает в установленном порядке:
из Единого государственного регистра юридических лиц и индивидуальных предпринимателей сведения в отношении соискателя лицензии - юридического лица или индивидуального предпринимателя;
из государственной централизованной автоматизированной информационной системы "Регистр населения" сведения в отношении соискателя лицензии - физического лица, работников соискателя лицензии - юридического лица, иностранной организации, индивидуального предпринимателя;
другие документы и (или) сведения, определенные настоящим Положением для конкретного лицензируемого вида деятельности.
РОЗНИЧНАЯ ТОРГОВЛЯ АЛКОГОЛЬНЫМИ НАПИТКАМИ, ТАБАЧНЫМИ ИЗДЕЛИЯМИ, НЕТАБАЧНЫМИ НИКОТИНОСОДЕРЖАЩИМИ ИЗДЕЛИЯМИ, ЖИДКОСТЯМИ ДЛЯ ЭЛЕКТРОННЫХ СИСТЕМ КУРЕНИЯ
Для получения (изменения) лицензии ее соискатель (лицензиат, в том числе юридическое лицо, к которому перешла лицензия) указывает в заявлении:
сведения о торговых объектах (наименование (при наличии), вид, место нахождения (кроме автомагазина), размер торговой площади (при наличии), услуги, составляющие лицензируемый вид деятельности, намерение осуществлять продажу алкогольных напитков в розлив), в которых будет осуществляться (осуществляется, если указанные в них в Едином реестре лицензий сведения изменились) лицензируемый вид деятельности;
сведения об объектах общественного питания (наименование (при наличии), тип (при наличии), место нахождения (кроме летних, сезонных кафе, объектов общественного питания, расположенных в поездах, мини-баров гостиниц, мотелей, воздушных судов), услуги, составляющие лицензируемый вид деятельности, намерение осуществлять продажу алкогольных напитков в розлив), в которых будет осуществляться (осуществляется, если указанные в них в Едином реестре лицензий сведения изменились) лицензируемый вид деятельности.
Для принятия решения о предоставлении (изменении) лицензии лицензирующий орган в установленном порядке запрашивает из единого государственного регистра недвижимого имущества, прав на него и сделок с ним информацию о существующих на момент выдачи информации правах и ограничениях (обременениях) прав на капитальное строение (здание, сооружение), изолированное помещение, указанные в статье 291 Закона Республики Беларусь "О лицензировании". 
