Что нужно знать о стеклоомывающей жидкости

Вместе с зимним сезоном для автолюбителей наступил сезон «ароматов»  зимней стекломывающей жидкости.

Зимнюю стеклоомывающую жидкость, которую заливают в бачок для омывающей жидкости в зимний сезон, в народе называют «незамерзайка».
У разных производителей зимней стеклоомывающей жидкости ее состав приблизительно одинаковый: спирт, дистилированная вода, ароматизаторы, стабилизаторы, ПАВ, красители. В настоящее время используют изопропиловый спирт, пропиленгликоли, этиленгликоли.
 К сожалению, эти незаменимые в зимнее время средства не всегда безопасны в силу того, что в их составе может присутствовать и метиловый спирт - ядовитое вещество, токсически действующее на нервную и сердечно - сосудистую систему.
Метиловый спирт обладает слабым запахом, не отличимым от этилового спирта, однако он может вызвать острые отравления со смертельным исходом при ингаляции, абсорбции через неповрежденную кожу, заглатывании, раздражает слизистые оболочки верхних дыхательных путей, глаз.
Обращаем Ваше внимание на маркировку, указанную на бутылках стеклоомывающих жидкостей. Маркировка должна быть читаемой и содержать следующую информацию:
· наименование и обозначение продукции, данные о составе продукции, и другие данные, позволяющие однозначно отличить конкретную продукцию от прочей продукции;

· сведения об изготовителе продукции, включая контактные данные для обращений;

· назначение продукции;

· меры по предупреждению опасности;

· идентификационные данные партии продукции;

· масса нетто грамм, килограмм (г, кг) или объем сантиметры кубические, дециметры кубические, миллилитры, литры (см, дм, мл, л);

· срок годности, обозначаемой фразой «Годен (Использовать) до (месяц, год)», либо «Срок годности (месяцев, лет)» с указанием даты изготовления продукции или места на потребительской упаковке, где эта дата указана;

· условия, соблюдение которых обеспечивают сохранность продукции в течение срока годности (при необходимости);

· перечень ингредиентов, входящих в состав с указанием их содержания в процентах;

· обязательные указания по мерам защиты пользователя от неблагоприятного воздействия товара, мерам предосторожности и правилам хранения и применения и предупредительные надписи.

Также на любую стеклоомывающую жидкость потребитель имеет право потребовать документ, подтверждающий качество и безопасность продукции (свидетельство о государственной регистрации). Свидетельство о государственной регистрации должно быть зарегистрировано в Едином реестре свидетельств о государственной регистрации. Данный Реестр имеет свободный доступ в сети Интернет, и при желании любой потребитель может самостоятельно увидеть статус свидетельства («действует», «приостановлено», «аннулировано») в данном Реестре.
Шарковщинский районный ЦГиЭ настоятельно рекомендует торговым объектам усилить контроль за поступлением и реализацией зимних стеклоомывающих жидкостей, а потребителям приобретать данную продукцию лишь в предназначенных для этого торговых местах.
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