Витебское областное управление департамента по надзору за безопасным ведением работ в промышленности Министерства по чрезвычайным ситуациям Республики Беларусь (Госпромнадзор) напоминает!
С 01 июня 2023 г. вступили в силу новые «Правила по обеспечению промышленной безопасности в области газоснабжения» и «Правила по обеспечению промышленной безопасности оборудования, работающего под избыточным давлением».
Согласно требованиям инструкции «О подготовке и проверке знаний по вопросам промышленной безопасности» (утверждена постановлением МЧС № 31 от 06.07.2016 г.) не позднее месяца, с даты вступления в силу актов законодательства в области промышленной безопасности внеочередную проверку знаний в комиссии Госпромнадзора должны пройти:

- руководители и специалисты:

осуществляющие руководство и назначенные в установленном порядке ответственными за ведение работ при выполнении работ и (или) оказании услуг, составляющих деятельность в области промышленной безопасности;

выполняющие работы, составляющие деятельность в области промышленной безопасности;

- работники службы промышленной безопасности (инженер по промышленной безопасности, ответственное лицо, на которое возложены соответствующие обязанности по обеспечению промышленной безопасности);

- лица, ответственные за безопасную эксплуатацию;

- преподаватели (в объеме требований актов законодательства в области промышленной безопасности, которые они преподают).
Для эксплуатирующих организаций до включения в работу газоиспользующего оборудования сезонного действия (сельскохозяйственные газоиспользующие установки, отопительные котельные и др.) согласно п.344 «Правил по обеспечению промышленной безопасности в области газоснабжения» проверка знаний работников по вопросам промышленной безопасности является одним из обязательных требований, без выполнения которого снятие заглушек и пуск газа не разрешается.
 Также обращаем внимание, что внеочередная проверка знаний не отменяет прохождение периодической проверки знаний. 
Витебское областное управление Госпромнадзора.
