орговое обслуживание населения региона осуществляют 187 розничных торговых объектов торговой площадью 9,5 тысяч квадратных метров и 19 передвижных средств развозной торговли (автомагазины); из них 62 стационарных торговых объекта с торговой площадью 1,9 тыс. м2 находятся в сельской местности.

На территории района функционируют 25 торговых объектов потребительской кооперации (Докшицкого и Поставского филиалов Витебского областного потребительского общества) общей площадью 1,51 тыс. м2.

Реализация закрепленных Конституцией Республики Беларусь социальных прав граждан обеспечивается системой государственных социальных минимальных стандартов. Обеспеченность населения торговой площадью в расчете на 1 тыс. жителей района составляет 670,16 м2 при нормативе минимальной обеспеченности 610 м2. 

На территории района имеется 2 рынка на 399 посадочных места, фактически задействовано 110 торговых мест. Общественное питание представлено 7 объектами на 376 общедоступных посадочных места, в т.ч. 6 объектами потребительской кооперации.

Темп роста розничного товарооборота торговли за 2021 год по району составил 102,2 %; по основным субъектам хозяйствования, за счет которых формируется розничный товарооборот района, - 104 %. Темп роста розничного товарооборота продовольственных и непродовольственных товаров – 103,0 и 106,3 % соответственно.
В 2021 году населению района реализовано товаров на сумму 43,9 млн.рублей; товарооборот на одного жителя района составил 3,1 тыс.руб. Наибольший удельный вес в розничном товарообороте составляет розничный товарооборот организаций потребительской кооперации (13,3%) и ООО «Евроторг» (20,1%). Удельный вес продовольственных и непродовольственных товаров в структуре розничного товарооборота составляет 69,1% и 30,9 % соответственно.
С целью увеличения объемов розничного товарооборота, насыщению потребительского рынка необходимыми товарами, в том числе социально значимыми, повышению эффективности и качества обслуживания района проводится непрерывная работа по наращиванию объемов товарооборота в действующих торговых объектах и открытию новых. В 2021 году в районе открыто 13 стационарных торговых объектов торговой площадью 1,6 тыс. м2.
