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10 января 2024 г.            38
Об определении помещений для проведения встреч кандидатов в депутаты, их доверенных лиц с избирателями, а также для предвыборных собраний, организуемых избирателями
На основании части пятой пункта 2 статьи 24, части седьмой статьи 45 Избирательного кодекса Республики Беларусь Шарковщинский районный исполнительный комитет РЕШИЛ:

1. Определить помещения для проведения встреч кандидатов в депутаты, их доверенных лиц с избирателями, а также для предвыборных собраний, организуемых избирателями, согласно приложению.

2. Руководителям организаций обеспечить доступ кандидатам в депутаты, их доверенным лицам, избирателям в определенные решением помещения для проведения встреч и создать равные условия для их использования.

3. Отделу идеологической работы и по делам молодежи Шарковщинского районного исполнительного комитета (Стома Л.В.) довести настоящее решение до сведения граждан путем размещения в районной газете «Кліч Радзімы» и на официальном сайте Шарковщинского районного исполнительного комитета.

4. Контроль за выполнением настоящего решения возложить на заместителя председателя Шарковщинского районного исполнительного комитета по направлению деятельности, отдел внутренних дел Шарковщинского районного исполнительного комитета.
Председатель

                                                      Д.М.Ломако

Управляющий делами –

начальник управления делами 



       О.А.Малюгина

СОГЛАСОВАНО
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ПЕРЕЧЕНЬ

помещений, определенных для проведения встреч кандидатов, их доверенных лиц с избирателями, а также для предвыборных собраний, организуемых избирателями
Государственное учреждение культуры «Шарковщинский районный Центр культуры», г.п.Шарковщина – зрительный зал;
Дочернее коммунальное унитарное строительное предприятие «Шарковщинская передвижная механизированная колонна-68», г.п.Шарковщина – актовый зал;
Филиал Шарковщинское дорожное ремонтно-строительное управление № 131 коммунального проектно-ремонтно-строительного унитарного предприятия «Витебскоблдорстрой», г.п.Шарковщина – актовый зал;
Шарковщинский район элетрических сетей филиала Глубокские электрические сети республиканского унитарного предприятия «Витебскэнерго» – актовый зал;
Административное здание открытого акционерного общества «Доваторский», аг.Пялики;
Васюковская сельская библиотека – филиал государственного учреждения культуры «Шарковщинская централизованная библиотечная система», аг.Васюки;
Диспетчерская отделения Воронка открытого акционерного общества «Буевщина», д.Воронка;
Иодский сельский Дом культуры – филиал государственного учреждения культуры «Шарковщинский районный Центр культуры», аг.Иоды – зрительный зал;
Бильдюгский сельский Дом культуры – филиал государственного учреждения культуры «Шарковщинский районный Центр культуры», аг.Бильдюги – зрительный зал;
Диспетчерская отделения Ковшелево открытого акционерного общества «Жвиранка», д.Ковшелево;
Новосельский фельдшерско-акушерский пункт учреждения здравоохранения «Шарковщинская центральная районная больница», аг.Новоселье;
Ручайский фельдшерско-акушерский пункт учреждения здравоохранения «Шарковщинская центральная районная больница», д.Ручай;

Великосельский фельдшерско-акушерский пункт учреждения здравоохранения «Шарковщинская центральная районная больница», аг.Великое Село;
Германовичский Центр культуры и народных традиций – филиал государственного учреждения культуры «Шарковщинский районный Центр культуры», аг.Германовичи – зрительный зал;
Административное здание открытого акционерного общества «Ельня-Агро», д.Зорька; 
Столицкий фельдшерско-акушерский пункт учреждения здравоохранения «Шарковщинская центральная районная больница», д.Столица;
Диспетчерская коммунального унитарного производственного сельскохозяйственного предприятия «Городец», д.Городец;
Дворновский сельский клуб – филиал государственного учреждения культуры «Шарковщинский районный Центр культуры», аг.Дворново – зрительный зал;
Лужковский сельский Дом культуры – филиал государственного учреждения культуры «Шарковщинский районный Центр культуры», аг.Лужки – зрительный зал;
Веретеевский Центр культуры и отдыха – филиал государственного учреждения культуры «Шарковщинский районный Центр культуры», аг.Веретеи – зрительный зал;
Радюковская сельская библиотека – филиал государственного учреждения культуры «Шарковщинская централизованная библиотечная система», аг.Радюки.
