Безопасность в зимний период 
Зимние прогулки всегда приносят огромную радость детям, но и омрачает радость детей и родителей очень распространенными травмами, простудными заболеваниями. Обеспечение безопасности жизни детей - одна из основных задач для родителей и педагогов. При этом важно не просто оградить дошкольника от опасностей, а научить его, подготовить к возможной встрече с ними.  
С наступлением зимы потенциальных опасностей на улице становится больше, следовательно, актуальна проблема формирования у детей навыков безопасного поведения в зимнее время года.
Взрослые должны не просто оградить ребенка от опасностей, которые встречаются в зимнее время года, а подготовить к возможной встрече с ними, привить им навыки безопасного поведения. Создавая условия для воспитания культуры безопасного поведения у дошкольников в зимнее время года, необходимо содействовать овладению каждым ребенком навыками безопасного поведения на зимних прогулках в процессе бытовой, игровой, двигательной, коммуникативной и других видов деятельности. 
Сегодня сама жизнь доказала необходимость обучения детей основам безопасности жизнедеятельности. Естественная любознательность ребенка в познании окружающего мира может стать небезопасной для него. 
Правила поведения на улице и на дороге
        Внимательность на улице и на дороге уместна всегда. Но зимой — особенно. В холодное время года темнеет рано: в сумерках видимость становится хуже, а очертания предметов (например, автомобилей) могут и вовсе искажаться.
            Конечно, возможные опасности — не повод запереться дома до лета. Объясните ребёнку, что нужно:
· немедленно возвращаться домой, если на улице резко похолодало или заметно усилился ветер; 
· держаться подальше от крыш домов, с которых могут упасть сосульки или снежные глыбы; 
· переходить дорогу только по пешеходному переходу, предварительно убедившись не только в отсутствии автомобилей, но и в хорошем обзоре дороги — из-за снежных заносов легко не заметить приближающейся машины; 
· не ходить по краю тротуара и не останавливаться у самой дороги; 
· выбирать для очень активных развлечений, например, игры в снежки, не слишком людные места, чтобы случайно не травмировать маленьких детей или пожилых людей; 
· всегда быть на связи с родителями, и, если возникла экстренная ситуация — сразу же позвонить маме или папе. 
Совет родителям. Прикрепите к одежде или рюкзаку светоотражающий элемент — так ребёнок будет виден водителям даже в темноте. Сделать сына или дочь еще заметнее для участников дорожного движения можно с помощью яркой одежды.
Зимой на водоёме
Водоёмы в холодный период года — место повышенной опасности и для детей, и для их родителей. Если отправиться на водоём все же необходимо — соблюдайте проверенные правила безопасности:
· выходить на лёд в одиночку опасно, но и ходить по замёрзшему водоёму большой группой тоже рискованно. Максимально безопасный способ передвижения по льду водоёма — на расстоянии 5-6 метров друг от друга;
· проверяйте лед на прочность палкой, а не ногой;
· опасно выходить на лёд, покрытый снегом — легко не заметить трещины и провалы;
· избегайте выходить на лёд, если начался дождь, сильный ветер, метель.
При катании на тюбинге
· при катании на тюбингах необходимо использовать их по размеру;
· кататься на специально оборудованных трассах;
· не спускаться «паровозиком», не связывать тюбинги друг с другом;
· следить, чтобы на вашем пути не было других катающихся;
· запрещено привязывать сноутюбы к транспортным средствам, снегоходам.
· кататься необходимо только сидя;
· пред каждым катанием проверяйте состояние ватрушки;
· выбирайте только качественные тюбинги;
· выбирать место катания на тюбингах, исключающие нахождения поблизости водоемов, автомобильных дорог, иных опасностей.
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