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Санитарно-эпидемиологическая служба Витебской области обращается к Вам с пожеланием увидеть домовладения и прилегающие к ним территории благоустроенными и принявшими достойный эстетический вид, что сложно достижимо без Вашего непосредственного участия.
Благоустройство и содержание зеельного участка и прилегающей территории включает в себя санитарную очистку и уборку территорий, в том числе сбор и удаление коммунальных отходов, своевременное скашивание и удаление сорной растительности.
· Не забывайте о необходимости заключения договоров на вывоз мусора со специализированными предприятиями.
· Пожалуйста, не выбрасывайте мусор в неустановленных местах!
· Систематически очищайие территорию, прилегающую к жилым домам, от мусора. Не складируйте стройматериалы, дрова у заборов со стороны улицы.
· Обеспечьте должное санитарное состояние шахтного колодца, целотстность его ствола и навеса, наличие скамьи для установки ведер либо иных емкостей.
· Не допускайте загрязнения территории частного домовладения сточными водами, своевременно производите откачку стоков из надворных туалетов, выгребов, вомойных ям и септиков.
[bookmark: _GoBack]Выполнение таких мероприятий позволит не только привести в должное санитарное состояние территории населенных пунктов, но и придаст эстетически привлекательный внешний вид в целом.
Вам необходимо знать, что за нарушение правил благоустройства и содержания населенных пунктов, утвержденных постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 28.11.2012 № 1087 предусмотрена административная ответственность по части 2 статьи 22.10 Кодекса Республики Беларусь об административных правонарушениях. Данная статья влечет наложение штрафа в размере до 25 базовых величин, на индивидуального предпринимателя – от 10 до 50 базовых величин, а на юридическое лицо – от 20 до 100 базовых величин.

ОБЕСПЕЧИВАЯ ЧИСТОТУ И ПОРЯДОК ВАШЕГО ДОМОВЛАДЕНИЯ, ВЫ СОЗДАДИТЕ КОМФОРТ ПРОЖИВАНИЯ И ХОРОШЕЕ НАСТРОЕНИЕ СЕБЕ И СВОИМ СОСЕДЯМ!
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