Ответственность за отрицание геноцида 
белорусского народа

В Уголовном кодексе Республики Беларусь появилась новая статья, вводящая уголовную ответственность за отрицание геноцида белорусского народа.

Так, статья 130² УК Республики Беларусь определяет ответственность за отрицание геноцида белорусского народа, содержащееся в публичном выступлении, либо в печатном или публично демонстрирующемся произведении, либо в средствах массовой информации, либо в информации, размещенной в глобальной компьютерной сети Интернет, иной сети электросвязи или выделенной сети электросвязи.

За совершение указанного деяния предусмотрена уголовная ответственность в виде ареста, или ограничения свободы на срок до пяти лет, или лишения свободы на тот же срок.

В случае если вышеназванные действия совершают лицо, ранее судимое за отрицание геноцида белорусского народа, либо должностное лицо с использованием своих служебных полномочий, то для них определяется более суровое наказание в виде лишения свободы на срок от трех до десяти лет.

Введенная законодателем уголовная ответственность за отрицание геноцида белорусского народа позволит сохранить правду о жестоких событиях Великой Отечественной войны и не допустить переписывание страниц истории.
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