Сложившаяся криминогенная обстановка на территории района в первом полугодии 2023 г.

В первом полугодии 2023 г. правоохранительными и иными государственными органами Шарковщинского района проводилась системная и целенаправленная работа по выполнению функций и задач, возложенных на них законодательством, что позволило сохранить в регионе стабильную криминогенную обстановку.
За анализируемый период в Шарковщинском районе зарегистрировано 3,5 преступления на 10 тысяч населения, что ниже областного показателя в 5,2 преступлений.

Общее число регистрируемых преступлений сократилось на 16,1% (с 31 в первом полугодии 2022 г. до 26 в первом полугодии 2023 г.).

Однако, наряду со снижением уровня общей преступности в ряде сельсоветов района, несмотря на проводимую работу, оперативная обстановка ухудшилась.

Рост преступности произошел в 4 сельсоветах региона: Радюковском с 0 до 2 преступлений, Иодском с 1 до 2, Бильдюгском с 1 до 3, Станиславовском с 1 до 3.

Произошло снижение преступлений, совершенных в общественных местах с 4 до 1.

Лицами, имеющими судимость, совершено 4 преступления, удельный вес которых в структуре преступности составляет 33,3% при среднеобластном показателе 33,8%.

Произошло снижение преступлений, совершенных лицами, находящимися в состоянии алкогольного опьянения с 10 до 5, вместе с тем удельный вес данного вида преступлений остается высоким 41,7% при среднеобластном показателе 35,3%.

За первое полугодие 2023 г. на территории района не регистрировались убийства, причинение тяжких телесных повреждений, изнасилования, хулиганства, вымогательства, грабежи.

В анализируемом периоде произошло незначительное снижение киберпреступлений с 4 до 3, вместе с тем, работа на данном направлении требует скоординированного взаимодействия субъектов профилактики.

Следует усилить разъяснительную работу среди населения о способах совершения киберпреступлений, мерах предосторожности, в особенности такую работу следует активно проводить с гражданами пожилого возраста. 

В первом полугодии 2023 г. на территории района зарегистрировано 1 коррупционное преступление.
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