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Благоустройство территорий – комплекс мероприятий, который обеспечивает улучшение не только санитарного, эстетического, и экологического состояния мест проживания людей, но и является способом  повышения  качества жизни каждого человека.     
Нынешний год, в соответствии с Указом Президента Республики Беларусь от 03 января 2025 года № 1,  2025 год объявлен Годом благоустройства, что накладывает повышенную ответственность на все субъекты хозяйствования и физических лиц за реализацию мероприятий  благоустройства.
Что включают в себя мероприятия по благоустройству?
- наведение порядка на прилегающих, закрепленных, внутренних территориях, систематическое поддержание их в надлежащем санитарном состоянии; 
- проведение работ по скашиванию сорной растительности и уборке дикорастущей древесно-кустарной растительности;
- проведение комплекса мероприятий по ремонту ограждений территорий, фасадов зданий;
-  сбор и своевременный вывоз отходов на регулярной основе;
- содержание в чистоте зон отдыха, рекреационных зон, мест массового отдыха и т.д.
Следует понимать, что наведение и поддержание порядка на земле это не только зона ответственности государства и субъектов хозяйствования в создании благоприятной среды обитания, но и обязанность каждого жителя нашей страны.
Результаты контроля за содержанием территорий свидетельствуют, что нарушения санитарного содержания прилегающих и закрепленных территорий присутствуют.
ГУ «Шарковщинский райЦГЭ» акцентирует внимание всех руководителей предприятий, учреждений и организаций, представителей малого и среднего бизнеса, физических лиц на необходимость неукоснительного и своевременного выполнения мероприятий по благоустройству и поддержания порядка на земле.
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