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Академией управления при Президенте Республики Беларусь на основе сведений

Министерства спорта и туризма Республики Беларусь, Министерства культуры Республики Беларусь, материалов БелТА, «СБ. Беларусь сегодня» и Официального Интернет-портала Президента Республики Беларусь 
Беларусь – страна с поистине богатым историко-культурным наследием и замечательным природным достоянием. На нашей земле сохранилось множество архитектурных, исторических и культурных памятников, находится большое количество уникальных природных ресурсов, живописных лесных и водных комплексов. 
Несмотря на многочисленные войны, которые проходили на нашей территории, белорусам удалось сберечь многие культурные объекты; некоторые из них – и вовсе воссоздать практически с нуля. 
Историко-культурные ценности, их сохранение и поддержание в надлежащем состоянии находятся на особом контроле государства и Президента. Ведь, как отмечал А.Г.Лукашенко, «в нашей национальной культуре заключены колоссальные духовные богатства. Это наш нравственный стержень. Он помогает сохранить самобытность. Мы должны сделать все для того, чтобы сберечь и приумножить наше культурное наследие, воспитать на нем новые поколения».
Не меньшую ценность представляет и природное наследие. Наша страна славится своими обширными лесами и множеством голубых озер. Глава государства неоднократно подчеркивал – «природный ландшафт Беларуси – наше богатство и гордость». В республике функционируют национальные парки, заповедники и заказники, которые позволяют всем желающим прикоснуться к практически нетронутой руками человека природе, абстрагироваться от городской суеты и вдохнуть чистый, свежий воздух. И чтобы оставить возможность испытать эти ощущения нашим потомкам, всем следует помнить слова Президента: «Природа – это дар божий, мы его должны сохранить и еще в лучшем состоянии передать своим детям и внукам».
Направления развития 
туристической отрасли Беларуси
Туристическая отрасль взята под особую опеку государства и является одним из приоритетных направлений социально-экономического развития Республики Беларусь. Во всем мире туризм приносит значительную прибыль и играет важную роль в экономике, а также дает возможность гражданам лучше познакомиться со своей землей и ее историей. Именно поэтому в нашей стране уделяется столь пристальное внимание развитию туристической отрасли.

Если в 2004 г. доля туризма в ВВП Беларуси составляла всего 0,06%, то в доковидном 2019 г. она выросла почти в 37 раз и достигла значения 2,2%.

В 2021 г. сводный целевой показатель экспорта туристических услуг в Республике Беларусь составил 129,9 млн. долл. США. Стоимость оплаченных туров в 2021 г. составила 918 млн. руб. против 375 в 2020 г.

Основные ориентиры и направления деятельности на ближайшую перспективу содержит Государственная программа «Беларусь гостеприимная» на 2021–2025 годы. Она призвана продолжить формирование и развитие современного конкурентоспособного туристического комплекса, обеспечить увеличение вклада туризма в развитие национальной экономики. 

Важным фактором, способствующим ее достижению, является введенный Указом Президента Республики Беларусь от 9 января 2017 г. № 8 «Об установлении безвизового порядка въезда и выезда иностранных граждан» безвизовый режим. Он позволяет гражданам десятков государств мира, которым для поездки в Беларусь необходимо получать визу, посещать республику в упрощенном порядке.
Так, в случае пересечения Государственной границы в пунктах пропуска, находящихся в воздушных гаванях нашей страны (Национальный аэропорт Минск; аэропорты Брест, Витебск, Гомель, Гродно, Могилев), безвизовый порядок въезда и выезда устанавливается для граждан 76 государств на срок, не превышающий 30 дней. 
Кроме того, существует безвизовая территория «Брест–Гродно», посещать которую имеют право граждане 73 государств на срок до 15 дней. Безвизовую территорию составляют территории г. Бреста, Брестского, Жабинковского, Каменецкого, Пружанского районов Брестской области, г. Гродно, Берестовицкого, Волковысского, Вороновского, Гродненского, Лидского, Свислочского, Щучинского районов Гродненской области. 
Витебской областью в 2021г. подготовлен пакет документов на включение в безвизовую территорию, определенную Указом Президента Республики Беларусь от 7 августа 2019 г. № 300 ”Об установлении безвизового порядка въезда и выезда иностранных граждан“, отдельных районов Витебской области (г.Витебск, Браславский, Верхнедвинский, Витебский, Глубокский, Миорский, Полоцкий, Поставский, Шарковщинский, Шумилинский районы).
В то же время, эпидемиологическая ситуация и санкционные ограничения стали своего рода проверкой на прочность для белорусской туристической отрасли. В 2020 г. белорусская туристическая отрасль несколько отошла от ориентации на въездной и выездной туризм, и стала уделять больше внимания внутреннему туризму. Данная тенденция продолжилась в 2021 г. – ведь белорусы сами стали интересоваться, как можно хорошо отдохнуть на родине, а параллельно узнавали много нового и интересного об истории, традициях и культуре своей страны. 
Ежегодно разрабатываются новые туристические маршруты, обновляются прежние, делаются их переводы на разные языки. Государством делается очень многое для того, чтобы люди, которые любят путешествовать, имели возможность интересно проводить досуг в Беларуси, не уставали изучать ее живописные и пропитанные историей уголки, знакомились с культурой и традициями. Ведь без знания красот родной страны, без обстоятельного знакомства с ее прошлым, невозможно стать настоящим, горячо любящим Беларусь патриотом.
Продвижение туристического потенциала 
Республики Беларусь на внутреннем и внешнем туристических рынках
В Беларуси существует большое разнообразие видов туризма, в широком перечне которых любой человек может найти то, что ему по душе. 
Культурно-познавательный туризм сочетает в себе познавательные экскурсионные поездки с посещением исторических, архитектурных, природных и культурных объектов.

Наша страна имеет уже 4 объекта, внесенных в список Всемирного наследия ЮНЕСКО:
1.Замковый комплекс «Мир» – самая популярная достопримечательность Беларуси, резиденция известного рода Радзивиллов, является выдающимся примером оборонительного зодчества XVI-XVII веков. Кроме неприступной цитадели, где сегодня расположены музей и отель, замковый комплекс включает в себя итальянский ренессансный сад, английский парк, пруд и часовню-усыпальницу князей Святополк-Мирских.

Ежегодно Мирский замок принимает тысячи гостей из разных уголков нашей страны и зарубежья – в 2021 г. их число превысило 180 тыс. Они приезжают полюбоваться величественным строением, принять участие в рыцарских боях. У стен замка регулярно проходят фестивали средневековой, классической, джазовой и электронной музыки.

2.Национальный историко-культурный музей-заповедник «Несвиж». Старинный городок известен далеко за пределами Беларуси. Именно здесь расположен дворцово-парковый ансамбль, еще одна резиденция династии Радзивиллов, а также другие уникальные памятники истории и архитектуры. Несвижский костел Божьего Тела – первый в Восточной Европе храм в стиле барокко, в котором также находится фамильная крипта Радзивиллов (по своим размерам третья в Европе после усыпальниц Габсбургов и Бурбонов). Несвижская ратуша – самая старая из сохранившихся в Беларуси – построена в 1596 г., а Слуцкая брама в Несвиже – и вовсе единственные сохранившиеся ворота, входившие в систему городских укреплений.

3.Элементы Геодезической дуги Струве – сеть из 265 пунктов, которая пересекает с севера на юг 10 государств. В Беларуси сохранилось 19 таких пунктов. 
4.Национальный парк «Беловежская пуща».
Большой популярностью обладает культурно-познавательный туризм, связанный с советским наследием («красный туризм») и войнами. Первоочередного упоминания заслуживают Брестская крепость, мемориальный комплекс «Хатынь», Музей истории Великой Отечественной войны и историко-культурный комплекс «Линия Сталина». На их территории постоянно проводятся военно-исторические реконструкции, наглядно иллюстрирующие события тех лет.

Также в Год исторической памяти Минобразования совместно с Минспорта запустили пилотный проект, который направлен на то, чтобы этот вид туризма активно присутствовал и в образовательном процессе. 

Раз в полгода старшеклассники будут выезжать в рамках учебной дисциплины (белорусский язык, литература, история, география, биология, довоенная подготовка) в различные интересные места Беларуси. Такие поездки призваны показать школьникам страну, сформировать у них чувство патриотизма и гордости за свою родину.
Для любителей экологического туризма отдых в Беларуси – уникальная возможность насладиться природой в экологически чистых, не тронутых урбанизацией уголках. Многие природные объекты страны считаются эксклюзивными в Европе: национальные парки «Нарочанский», «Припятский», «Браславские озера», «Беловежская пуща», Березинский биосферный заповедник, заказники «Налибокская пуща», «Голубые озера» и многие другие. Заповедники и заказники Беларуси предлагают совершить пешую, велосипедную или конную прогулку по экотропе, отправиться в мини-тур на теплоходе или лодке, стать участниками экосафари с наблюдением за дикими животными и птицами. Также можно просто отдохнуть в тишине, созерцая красоту природы.
Экологический туризм стремительно развивается в Витебской области. В настоящее время он представлен такими особо охраняемыми природными территориями как ”Березинский биосферный заповедник“, ”Национальный парк ”Браславские озера“, частично ”Национальный парк ”Нарочанский“, 25 заказников республиканского значения, 86 памятников природы республиканского значения, 63 заказника и 142 памятника природы местного значения. Общая площадь особо охраняемых природных территорий составляет 401,2 тыс.га, или 10,01 % от общей площади области.

На особо охраняемых территориях туристам предлагаются ряд услуг: прогулка по экологическим тропам, на болотоступах и болотоходе, конные прогулки, проведение фотоохоты – бердвотчинг и т.д.

Следует отметь, что на территории области:

в Глубокском районе находится самое глубокое озеро в Беларуси – озеро Долгое (глубина 53,7 м); единственная в Беларуси пещера – у озера Гиньково;

в Полоцком районе находится озеро с самой прозрачной водой в Беларуси – озеро Глубокое (прозрачность 9,5 м);

в Россонском районе находится озеро с самой длинной береговой линией – озеро Нещедро (длина 50,18 км); и единственное место в Беларуси гнездования орла-беркута, осоеда, змеееда и скопы;

в Ушачском и Браславском районе находится самое большое количество озер в Беларуси (10 %);

в Браславском районе находится единственный в Беларуси остров с озером – Чайчин на озере Струсто;

в Миорском районе находится самое большое верховое болото в Европе – ГПУ ”Ельня“; единственный в Беларуси водопад на реке Вята.

Кроме того, бассейн рек Лучесы и Лужеснянки – единственное место в Беларуси проживания норки европейской, а также самая большая популяция медведей в Беларуси – Витебщина. 
Агроэкотуризм. Агроэкоусадьбы расположены в самых живописных местностях, оформлены с национальным белорусским колоритом. Здесь можно услышать местные легенды и аутентичные песни, разучить белорусские танцы и принять участие в старинных народных обрядах, например, на Коляды, Масленицу или Купалье. Можно даже сыграть свадьбу в белорусских традициях.

По данным Национального статистического комитета, на 1 января 2022 г. в Беларуси количество агроусадеб достигло 3150, из которых более 200 появилось в 2021 г.

По состоянию на 1 января 2022 г. на территории Витебской  области зарегистрировано 732 субъекта, что на 62 больше, чем по состоянию на 1 января 2021 г.

В рамках данного направления туризма Белорусское общественное объединение «Отдых в деревне» активно развивает в Беларуси кластеры – образования различных производителей, услуг, местных объектов, которые объединяются под единым брендом. Так, в кластер «Велесаў шлях» (Глубокский район) объединились усадьбы и фермерские хозяйства, в кластер «Наваколле» (Брестская область) – производители интересных крафтовых продуктов, усадьбы, местный театр.

Все более востребованным и популярным среди иностранных граждан с каждым годом становится медицинский туризм. Помимо стоматологических услуг Беларусь предлагает квалифицированную помощь в области онкологии, кардиологии, офтальмологии, трансплантации органов и ЭКО. Среди пациентов, приезжающих в Беларусь за медицинскими услугами, граждане не только ближнего, но и дальнего зарубежья, включая такие государства, как Китай и США. 

Лечебно-оздоровительный туризм. Неоспоримое преимущество белорусских санаториев – это хорошее соотношение цены и качества, современная медицинская база и высококвалифицированные специалисты.

Значительным потенциалом обладает промышленный туризм, или организация туристических экскурсий на действующие производства в Республике Беларусь. Развитие промышленного туризма служит дополнительной рекламой промышленной продукции, способствует ее сбыту, дальнейшему экономическому росту предприятий и продвижению туристических возможностей территорий их расположения. Кроме того, посещение крупнейших белорусских предприятий позволяет своими глазами увидеть достижения промышленности страны, сложность и комплексность осуществляемого производства. 
Экскурсия на ОАО «БелАЗ» – это возможность воочию увидеть уникальные по своим возможностям и размерам машины, проехать на карьерном самосвале большой грузоподъемности, сделать памятное фото на фоне БЕЛАЗ-75710 – самого большого карьерного самосвала в мире, занесенного в Книгу рекордов Гиннесса. 

Не прекращается и работа по дальнейшему продвижению туристического потенциала страны. Так, участие национального стенда Республики Беларусь организовано на международных туристических выставках: от Китая и Катара до Испании и Великобритании.

Запланированы ознакомительные туры для представителей туристической индустрии и СМИ России, Китая, Узбекистана, Казахстана, Турции, ОАЭ и Саудовской Аравии.

В 2022 г. также будут проведены следующие мероприятия:

II Республиканский конкурс социальной рекламы «#ПознайБеларусь», цель которого – популяризация внутреннего туризма с последующим привлечением широких слоев населения к совершению туристических путешествий по территории Беларуси;

II Международная научно-практическая конференция, посвященная Всемирному дню туризма;

акция «День открытых дверей в белорусских агроэкоусадьбах»;
XX республиканский туристический смотр-конкурс «Познай Беларусь» (в 2022 г. в традиционный перечень номинаций введена новая – «Туристическое мероприятие, посвященное Году исторической памяти»).
***

Развитие туризма в любом регионе зависит от целого комплекса факторов, условий и ресурсов. Несмотря на то, что Беларусь не обладает знаковыми для среднестатистического туриста ресурсами – горными массивами, теплыми морями и т.д. – она имеет ряд преимуществ по сравнению с другими странами, среди которых:

выгодное географическое положение в центре Европы на пересечении международных авиа- и автомобильных маршрутов;

древняя и богатая история, самобытная культура;

либеральный режим для путешествий, позволяющий гражданам десятков государств без лишней бумажной волокиты посещать Беларусь;

чистота и безопасность;

уникальный природный потенциал.

Как отмечал Глава государства, Беларуси есть что показать миру. И тот, кто интересуется другим климатом, изучает страны, всегда может быть хорошим гостем нашей республики.
ТУРИСТИЧЕСКИЙ ПОТЕНЦИАЛ ШАРКОВЩИНСКОГО РАЙОНА

Шарковщинский край богат историческим и природным наследием, привлекательным для туристов.

Лесистость региона составляет 37%. Обитают различные виды диких животных и растут растения, занесенные в Красную книгу Республики Беларусь. На территории расположено 11 озер общей площадью 470,5 га и 4 искусственных пруда общей площадью 35 га. С запада на восток протекает река Дисна с притоками Мнюта, Березовка, Янка. 
На территории района расположены 3 заказника республиканского значения: ландшафтный заказник «Ельня» -самое большое верховое болото на континенте, так называемые «Легкие Европы»; водно-болотный заказник «Янка» около д.Земцы; водно-болотный заказник «Жада» возле аг.Лужки. Площадь болот составляет 7%.

Имеется более 60 объектов показа, из которых 19 объектов включены в Государственный список историко-культурных ценностей Республики Беларусь, 4 старинных парка XVIII-XIXстолетия. 

Основные туристические направления, которые развиваются в нашем районе – это  экологический, гастрономический,  событийный, историко-культурный, медицинский туризм.

Разработаны и действуют 7 туристических маршрутов, среди которых «Лужкаўскiя вандроўкi», «Сцяжынкамі Я.Драздовіча», «Болото Ельня и окрестности». 
Работают 4 аттестованных гида-экскурсовода: Ковалёнок Валерий Теофилович (фотограф КБО), Фёдорова Марина Александровна (учитель), Пучинская Инна Семёновна и  Мяделец Лариса Степановна (работники культуры).

Имеется 2 субъектов гостиничного бизнеса: гостиница УКП ЖКХ на 39 койко-мест и гостевой дом «Центр культуры и отдыха» в аг.Веретеи на 12 мест проживания.

Деятельность в сфере агроэкотуризма осуществляют 10 агроэкоусадеб: 

- агроусадьба «Будовская радость» (2014г.), д.Буды; 
- агроусадьба «Жуки» (2014г.), д.Жуки Ложные;

- агроусадьба «Банный двор» (2017г.),  д.Ольховцы,

- агроусадьба «У Марины» (2019г.), агр. Германовичи;

- агроусадьба «Мястэчка» (2020г.), аг.Лужки;

- агроусадьба «Картея» (2020г.), д. Заозерцы;

- агроусадьба «Ельня» (2020г.), д.Буды;

- агроусадьба «Агальніцкі млын» (2021г.), д.Агальница;

- агроусадьба «Сядзіба вандроўніка» (2021г.), аг. Германовичи;

- агроусадьба «FOL WARK» (2022г.), аг.Лужки;

Данные усадьбы предоставляют места проживания, услуги бани, некоторые из них - питания, а также услуги сопровождения по объектам показа. 

Работают два музея. Мемориальный музей садовода-селекционера И.П.Сикоры создан в 1988 г. в д.Алашки. На территории музея размещается плодовый сад общей площадью 3 га (более 500 деревьев). Работниками музея создан питомник для саженцев плодовых деревьев.

В аг.Германовичи находится художественно-этнографический музей им.Я.Н.Дроздовича. Его сотрудники  участвовали в написании грант-проекта “Брендинг аг.Германовичи как инструмент устойчивого развития сельской территории: общими усилиями для всех”. Проект был поддержан посольством США в Минске по программе малых грантов, и на протяжении 2019 года шла его реализация. Впервые в аг.Германовичи было внедрено понятие  “креативная индустрия”, разработан логотип для брендинга сельской территории. Разработана совершенно новая для проектной территории туристическая услуга: туристический маршрут “Тропинками Я.Дроздовича”, протяженность которого составляет 40 км. 

В рамках проекта обновлена экспозиция, посвященная творчеству Я.Дроздовича, торжественное открытие которой прошло в рамках международной акции “Ночь музеев”. 
Впервые фонды музея оцифрованы. Работы Я.Дроздовича предоставлены в виде комплекта открыток широкому кругу общественности, переданы в библиотеки учреждений образования и культуры района. Из средств гранта изготовлено 5 информационных стендов, которые установлены в агрогородках Германовичи и Лужки, деревнях Столица и Лесково Шарковщинского района, где художник жил и работал в начале ХХ в. Выпущена линейка сувенирной и информационной продукции (сувениры, брелоки, информационные стенды, печатная продукция), изготовлены интерактивные кубы-пазлы с изображением маляванок Я. Дроздовича.

Среди посетителей музея были граждане из Китая, Нидерландов, Голландии, Франции, Узбекистана и стран ближнего зарубежья.

