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[bookmark: _GoBack]Обобщенная информация по итогам контрольных мероприятий, проведенных финансовым отделом Шарковщинского райисполкома
во втором полугодии 2023 года.

По результатам проверок, проведенных финансовым отделом Шарковщинского районного исполнительного комитета установлены следующие нарушения:
- произведена оплата за неотработанное время, когда работник находился в отпуске без сохранения заработной платы. Нарушена статья 57 Трудового кодекса Республики Беларусь;
- излишняя выплата заработной платы, по причине зачисления на карт-счет денежных средств в большем размере, чем полагалось к выплате работникам. Нарушена статья 57 Трудового кодекса Республики Беларусь;
- в результате неверного расчета, завышено количество дней отпуска для выплаты компенсации при увольнении работника. Нарушены статьи 177, 178 Трудового кодекса Республики Беларусь;
- при расчете оклада 0,5 ставки, неверно принят к расчету размер базовой ставки. Нарушен абзац 2 пункта 1 постановления Совета Министров Республики Беларусь от 31.03.2022 № 194 «О размерах базовой ставки»;
- при расчете отпускных неправильно применялись поправочные коэффициенты; сумма заработка делилась на количество месяцев, не соответствующее расчетам; в расчет заработка включалась сумма отпускных, приходящаяся на месяц, не принимаемый к расчету. Нарушены пункты 5, 6, 26 Инструкции о порядке исчисления среднего заработка, утвержденной постановлением Министерства труда Республики Беларусь от 10.04.2000 № 47;
- неполное восстановление за счет средств от приносящей доходы деятельности косвенных расходов бюджета. Нарушены пункты 10, 13, 18 постановления Совета Министров Республики Беларусь от 19.07.2013 № 641 «О внебюджетных средствах бюджетных организаций».
Камеральной проверкой полноты и своевременности оплаты за размещение наружной рекламы по Шарковщинскому району, в нарушение договора, установлена несвоевременная оплата у индивидуальных предпринимателей.
Камеральной проверкой обоснованности и структуры затрат, включаемых в себестоимость работ по содержанию объектов благоустройства и улично-дорожной сети, установлено завышение стоимости работ УКП ЖКХ Шарковщинского района в результате арифметической ошибки.
