В фокусе внимания насильственные преступления.

Несмотря на эффективность усилий МВД Республики Беларусь по предотвращению злодеяний против жизни и здоровья граждан, эта проблема не теряет актуальности.

Как показывает анализ большинство деяний указанной категории совершается предвыходные и выходные дни. Причинами абсолютного большинства из них являлись конфликты между знакомыми либо совместно проживающими гражданами, возникшие на почве чрезмерного употребления алкоголя.

Не для кого не секрет, что значительная часть такого вида преступлений как убийство, причинение тяжких телесных повреждений совершается лицами, так или иначе находившимися в поле зрения сотрудников милиции, имеющим не погашенную судимость, ведущими антиобщественный образ жизни, неоднократно привлекавшимися к административной ответственности за совершение правонарушений в состоянии алкогольного опьянения.

С целью принятия незамедлительных мер по предупреждению особо тяжких и тяжких преступлений против жизни и здоровья в период времени с 22 декабря текущего года по 7 января 2024 года сотрудниками Шарковщинского РОВД на территории района проводится комплекс дополнительных мероприятий, направленных на профилактику совершения тяжких и особо тяжких преступлений против жизни и здоровья, в том числе в состоянии алкогольного опьянения и в отношении близких родственников.

Сотрудниками милиции определена категория лиц, подлежащая профилактической отработке. В первую очередь в данную категорию вошли лица, обязанные возмещать расходы, затрачиваемые государством на содержание детей, допускающие прогулы и нарушения трудовой дисциплины; лица, имеющие не снятую и непогашенную судимость, находящиеся под превентивным надзором, лица, в отношении которых такой надзор может быть установлен, осужденные к ограничению свободы без направления в ИУОТ, совершающие правонарушения в состоянии алкогольного опьянения ,а также лица, совершившие правонарушения по отношению к члену семьи.

В ходе проведения профилактических мероприятий сотрудниками Шарковщинского РОВД будут отработаны и адреса, состоящие на контроле РОВД, так называемые места сбора лиц асоциального поведения. Внимание будет акцентировано на выявление и пресечение нарушений антиалкогольного законодательства.

Так что же грозит за совершение тяжких и особо тяжких преступлений против жизни и здоровья, в том числе в сфере домашнего насилия, таких как убийство и умышленное причинение тяжких телесных повреждений.
За совершение преступления, предусмотренного статьей 139 УК Республики Беларусь (убийство) наступает уголовная ответственность в виде лишения свободы на срок от 6 до 25 лет, или пожизненное заключение, или смертная казнь.

За умышленное причинение тяжкого телесного повреждения (статья  147 УК Республики Беларусь), то есть повреждения, опасного для жизни, либо повлекшего за собой потерю зрения, речи, слуха, какого-либо органа или утрату органом его функций, прерывание беременности, психическое расстройство (заболевание), иное расстройство здоровья, соединенное со стойкой утратой общей трудоспособности не менее чем на одну треть, либо вызвавшее расстройство здоровья, связанное с травмой костей скелета, на срок свыше четырех месяцев, либо выразившееся в неизгладимом обезображении лица или шеи,-наказывается  ограничением свободы на срок от 3 до 5 лет или лишением свободы на срок от 3 до 8 лет.

Если вам стало известно о том, что в той или иной семьей сложилась неблагоприятная обстановка, возникают конфликтные ситуации, члены семьи злоупотребляют спиртными напитками, дети находятся в социально-опасном положении, убедительно просим сообщить данную информацию в Шарковщинский РОВД по телефону 102, 41202.
Каждую среду на общественных пунктах охраны правопорядка участковые инспекторы проводят прием граждан. В городе с 17:00 до 20:00, в сельской местности с 10:00 до 13:00.
