Аналитическая записка о консолидированном  бюджете Шарковщинского района на 2021 год.

Бюджет будущего года формируется в непростых условиях, в условиях ограниченных ресурсов. При формировании проекта бюджета за основу принят целевой сценарий социально-экономического развития Беларуси на 2021 год, который предусматривает сохранение текущей экономической политики, поддержание макроэкономической сбалансированности и финансовой устойчивости в стране, рост заработной платы, основанный на росте производительности труда.
Проект консолидированного бюджета района разработан на основе расчетных показателей, доведенных главным финансовым управлением облисполкома. 
Собственные доходы консолидированного бюджета района на 2021 год прогнозируются в сумме 10 млн. 174 тыс. руб. или с ростом к исполнению 2020 года на 9,4 % и состоят из:
- налоговых доходов в сумме 9 млн 34 тыс. руб. (88,8 % в общей структуре доходов);

- неналоговых доходов – 1 млн. 140 тыс. руб. (11,2 %).

Основную долю налоговых доходов составляют

- подоходный налог – 5 млн. 82 тыс. руб. (50 %);

-налог на добавленную стоимость- 1 млн. 953 тыс. руб. (19,2 %);

- налоги на собственность – 769 тыс. руб. (7,6 %), в том числе за счет увеличения ставок до 2-х раз – 269 тыс. руб.;

- налоги, уплачиваемые при особых режимах налогообложения – 881 тыс. руб. (8,7 %).

Наибольший удельный вес неналоговых доходов составляют:
- компенсации расходов государства – 787 тыс. руб. (7,7 %);

Собственные доходы по районному бюджету определены в объеме – 9 млн. 781 тыс. руб. (96,1 %), по бюджетам сельских исполнительных комитетов – 393 тыс. руб. (3,9 %).
Для сбалансированности консолидированного бюджета района из республиканского бюджета в 2021 году предусматриваются безвозмездные поступления (дотации) в сумме 16 млн. 071 тыс. руб., из них для районного бюджета – 15 млн. 921 тыс. рублей, бюджетов сельских исполнительных комитетов – 150 тыс. рублей.

Средний уровень дотационности по консолидированному бюджету района составляет 64,4 % расходной части бюджета.
В результате доходы по бюджету района на 2021 год с учетом дотации из республиканского бюджета составят 26 млн. 245 тыс. руб., из них по районному – 25 млн. 702 тыс. руб. (98 %) и бюджетам сельсоветов – 543 тыс. руб. (2 %).
Расходы по проекту консолидированного бюджета района на 2021 год прогнозируются в сумме 24 млн. 956 тыс. руб., с ростом к ожидаемому исполнению за 2020 год на 2 %.
Объем районного бюджета определен в сумме 24 млн. 413 тыс. руб. (98 %), сельских Советов – 543 тыс. руб. (2 %).
На отрасль «Общегосударственная деятельность» в 2021 году предусматриваются средства в сумме 3 млн. 635 тыс. руб., которые направляются на содержание органов государственного управления, центра по обеспечению деятельности бюджетных учреждений, обслуживание ценных бумаг райисполкома, проведение мероприятий, государственных праздников, благоустройство и ремонт воинских захоронений и иных общегосударственных расходов.

Также, по отрасли «Общегосударственная деятельность», определены суммы резервных фондов, местных исполнительных и распорядительных органов в соответствии с п.4 ст. 42 БК в размере 1% от объема собственных доходов.
Кроме того, в составе резервных фондов на сумму налога на прибыль, превышающую расчетные поступления этого налога в 2021 году, формируется дополнительный резервный фонд сверх размера, определяемого местными Советами депутатов согласно БК в сумме 24,4 тыс. руб. на финансирование расходов, связанных с дополнительным повышением заработной платы работникам бюджетных учреждений, а в случае превышения их объемов над потребностью-на цели, определяемые местным органов власти самостоятельно.

На финансирование отрасли «Национальная экономика, оборона» определены ассигнования в сумме 1 млн. 394 тыс. руб. или 5,6 % от объема бюджета. Расходы по данной отрасли предусматривают финансирование: ГЛПУ «Шарковщинская ветеринарная станция» в сумме 642 тыс. руб., из которых 40 тыс. руб. планируется направить на приобретение специального автомобиля и 20 тыс. руб. – на приобретение лабораторного оборудования. Предусмотрены средства на возмещение услуг гос. учреждения «Оператор перевозок», субсидирование городских пассажирских перевозок, удешевление твердых видов топлива, реализуемое населению по фиксированным розничным ценам топливоснабжающими организациями. 

По отрасли «Охрана окружающей среды» планируются средства в сумме 42,2 тыс. руб., из них на озеленение территорий за счет средств, поступающих в счет компенсационных выплат стоимости удаляемы, пересаживаемых объектов растительного мира 15 тыс. руб., тампонаж скважин – 6 тыс. руб., на мероприятия по уничтожению борщевика Сосновского – 1,2 тыс. руб., мероприятий, связанных с предотвращением вредного воздействия отходов на окружающую среду 20 тыс. руб. (контейнеры, полигоны).
По разделу «Жилищно-коммунальные услуги и жилищное строительство» объем финансирование составит 1 млн. 349 тыс. руб., из них предусматриваются расходы на:

- уплату процентов по кредитам, полученных с/х организациями на строительства жилья на селе, долг по которым переведен на райисполком; 
- на субсидирование жилищно-коммунальных услуг – 693,7 тыс. руб.;
- на текущий и капитальный ремонт жилищного фонда -85,3 тыс. руб.;

- льготы по оплате за ЖКУ – 3,3 тыс. рублей;

- на благоустройство –530,7 тыс. руб.;
- на финансирование расходов и организаций, связанных с регистрацией граждан по месту жительства и месту регистрации, начислением платы за жилищно-коммунальные услуги и выполнению функций по предоставлению жилищных субсидий предусматриваются средства в сумме 13 тыс. руб. 
Приоритетными направлениями бюджетной политики в 2021 году остаются социальная защищенность населения, повышение благосостояния граждан за счет увеличения размера заработной платы. 
В целях обеспечения соотношения заработной платы в бюджетной сфере к заработной плате по экономике в целом не ниже 80 % при формировании бюджетов на 2021 год расходы на оплату труда в бюджетной сфере запланированы исходя из применения среднегодовой базовой ставки в размере 195 руб. или 105,4 % к текущему размеру.
 Дополнительно предусмотрены средства на повышение заработной платы низкооплачиваемым категориям работников.
В приоритетном порядке в расчетных показателях предусмотрены ассигнования на финансирование базовых бюджетных обязательств, обеспечивающих функционирование бюджетных организаций.

Всего на социальную сферу планируется направить 18 млн. 535    тыс. руб. или более 74 % от объема бюджетного финансирования, в том числе на:

- здравоохранение – 5 млн. 751 тыс. руб. (23,0 %);

- физическую культуру, спорт, культуру и средства массовой информации – 1 млн. 823 тыс. руб. (7,3 %), из них предусмотрены средства в сумме 70 тыс. руб. на приобретение автоклуба;

- образование -9 млн. 413 тыс. руб. (37,7 %), из них 100 тыс. руб. на приобретение школьного автобуса;

- социальную политику – 1 млн. 548 тыс. руб. (6,2 %).
Консолидированный бюджет района на 2021 год формируется с превышением доходов над расходами (профицитом) в сумме 1 млн. 289,2 тыс. руб. который будет направлен на исполнение обязательств по погашению облигационных займов.
Бюджетно-финансовая и налоговая политика в 2021 году будет направлена на повышение качества жизни населения и уровня благосостояния граждан при одновременном сохранении финансовой устойчивости.
Предполагаемый проект бюджета района на 2021 год сбалансирован и в пределах финансовых ресурсов позволит обеспечить финансирование важнейших направлений социально-экономического развития района.
