На основании решения исполнительного комитета от 9 апреля 2021 г. № 312 «О занесении на Доску почета Шарковщинского района по итогам работы за 2020 год» на районную Доску почета занесены:

1.1. организации, достигшие высоких показателей социально-экономического развития:


учреждение культуры «Художественно-этнографический музей им.Я.Н.Дроздовича»;


частное торговое унитарное предприятие «Рустан»;

1.2. работники сельского хозяйства и обслуживающих его отраслей:


Кабяк Николай Анатольевич – аккумуляторщик отдела по агротехническому обслуживанию и ремонту открытого акционерного общества «Шарковщинский агротехсервис»;


Котович Андрей Петрович – тракторист-машинист открытого акционерного общества «Жвиранка»;


Медюхо Петр Дмитриевич – тракторист-машинист коммунального унитарного предприятия (сельскохозяйственного) производства имени Маркова;

Миндрик Ольга Геннадьевна – оператор машинного доения открытого акционерного общества «Буевщина»;


Раткевич Геннадий Бонифациевич – тракторист-машинист открытого акционерного общества «Княж»;


Самуйло Тадеуш Викторович – тракторист-машинист коммунального унитарного предприятия сельскохозяйственного производства «Городец»;


Сковырко Анжела Никодимовна – главный бухгалтер государственного лечебно-профилактического учреждения «Шарковщинская районная ветеринарная станция»;

Филипенко Александр Сергеевич – тракторист-машинист открытого акционерного общества «Доваторский»;


Язёнок Юрий Иванович – токарь открытого акционерного общества «Ельня-Агро»;


1.3. работники промышленных и строительных организаций, жилищно-коммунального, дорожного, лесного хозяйства, связи, сферы услуг (торговли и общественного питания, сферы бытового обслуживания), представителей малого и среднего бизнеса:

Дорашкевич Андрей Сергеевич – водитель автомобиля коммунального дочернего унитарного предприятия мелиоративных систем «Шарковщинское ПМС»;


Зубович Дмитрий Васильевич – производитель работ дочернего коммунального унитарного строительного предприятия «Шарковщинская передвижная механизированная колонна-68»;


Зуй Александр Валерьянович – слесарь по контрольно-измерительным приборам и автоматике центральной котельной унитарного коммунального предприятия жилищно-коммунального хозяйства Шарковщинского района;


Свиленок Сергей Федорович – ведущий инженер-энергетик филиала Дорожно-строительное управление № 26 открытого акционерного общества «Дорожно-строительный трест № 1, г.Витебск»;

Табола Мария Викентьевна – электромеханик связи станционной группы Шарковщинского участка электросвязи Глубокского зонального узла электросвязи Витебского филиала Республиканского унитарного предприятия «Белтелеком»;


Цитович Светлана Владимировна – инженер по организации труда филиала Шарковщинское дорожное ремонтно-строительное управление № 131 коммунального проектно-ремонтно-строительного унитарного предприятия «Витебскоблдорстрой»;


1.4. работники социальной сферы (учреждения образования, организации культуры, физической культуры, спорта и туризма, медицины, социального обслуживания населения), средств массовой информации:


Иванцова Елена Сергеевна – социальный работник 1-ой категории отделения социальной помощи на дому государственного учреждения «Территориальный центр социального обслуживания населения Шарковщинского района»;


Логунова Ирина Алексеевна – заведующий ГУО «Ясли-сад № 3 г.п.Шарковщина»;


Свяцкая Наталья Олеговна – врач общей практики (заведующий) поликлиническим отделением учреждения здравоохранения «Шарковщинская центральная районная больница»;


Сушко Мария Генриховна – библиотекарь отдела библиотечного маркетинга Шарковщинской центральной районной библиотеки;

Яцина Светлана Дмитриевна – шеф-повар ГУСО «Александровский психоневрологический дом-интернат для престарелых и инвалидов»;

1.5. работники правоохранительных органов, органов и подразделений по чрезвычайным ситуациям, военного комиссариата, банковской сферы, страхования:


Малиновский Дмитрий Антонович – участковый инспектор милиции отделения охраны правопорядка и профилактики милиции общественной безопасности отдела внутренних дел Шарковщинского райисполкома;


1.6. кандидаты от Шарковщинского районного Совета депутатов, управлений и отделов райисполкома, представителей общественных объединений, учащейся и работающей молодежи, территориального общественного самоуправления:


Хвецкович Алексей Андреевич – учащийся 10 «Б» класса ГУО «Средняя школа № 1 г.п.Шарковщина».
