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МАТЕРИАЛЫ

для единого дня информирования
(21 декабря 2017 г.)
МЕСТО И РОЛЬ МЕСТНЫХ СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ В РЕАЛИЗАЦИИ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ПОЛИТИКИ

Система Советов депутатов в Республике Беларусь
Система местных Советов депутатов в Республике Беларусь (далее – Советы) состоит из трех территориальных уровней: первичного, базового и областного.

К областному уровню относятся областные и Минский городской Советы. В пределах своей компетенции на соответствующей территории они:

· обеспечивают сбалансированность бюджетов административно-территориальных единиц;

· регулируют порядок осуществления административных процедур;

· оказывают государственную поддержку юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям;

· утверждают предельный размер долга органов местного управления и самоуправления на очередной финансовый год;

· определяют меры социальной поддержки детей, молодежи, ветеранов, инвалидов и пожилых людей;

· утверждают примерное положение об органе территориального общественного самоуправления;

· присваивают звание почетного гражданина области (города Минска), определяют порядок его присвоения и особенности статуса.

К базовому территориальному уровню относятся городские (городов областного подчинения), районные Советы. Минский городской Совет также обладает правами базового уровня. Советы базового уровня в пределах своей компетенции на соответствующей территории:

· утверждают территориальные планы развития районов, генеральные планы городов районного подчинения и других населенных пунктов;

· утверждают предельный размер долга органов местного управления и самоуправления на очередной финансовый год;

· присваивают звание почетного гражданина соответственно города, района, определяют порядок его присвоения и особенности статуса.

К первичному территориальному уровню относятся городские (городов районного подчинения), поселковые, сельские Советы. Советы первичного уровня в пределах своей компетенции:

· вносят в Совет и исполком вышестоящего базового уровня предложения по социальной защите граждан;

· вносят в Совет базового уровня предложения о размерах отчислений от местных налогов и сборов, суммах дотаций в бюджеты первичного уровня;

· выдвигают кандидатов в члены коллегиальных органов территориального общественного самоуправления;

· утверждают положение о единоличном органе территориального общественного самоуправления;

· осуществляют контроль за деятельностью органов территориального общественного самоуправления.

Депутатский корпус Советов 

Депутат Совета – это гражданин Беларуси, достигший 18 лет. Местным депутатом может стать и гражданин РФ, постоянно проживающий в Беларуси. 

Срок полномочий депутата Совета – четыре года.

Депутату Совета (кроме председателя) зарплата не полагается. Он занимается вопросами избирателей в свободное от основной работы или учебы время.

Полномочия депутата местного Совета депутатов, основные правовые и социальные гарантии их осуществления определяет Закон Республики Беларусь ”О статусе депутата местного Совета депутатов“. 

В марте 2014г. в местные Советы депутатов Республики Беларусь 27-го созыва было избрано 18 809 депутатов.

Среди депутатов Советов – руководители предприятий, врачи, учителя, представители агропромышленного комплекса, деятели культуры. 

Справочно:

К примеру, депутаты Шарковщинского  районного Совета депутатов:

Величко Эдвард Эдвардович - директор филиала Шарковщинского  районного  производственного управления газового хозяйства;

Гарбузов Вячеслав Васильевич - начальник филиала «Шарковщинское ДРСУ №131»;

Манкевич Николай Валентинович - заместитель главного врача учреждения здравоохранения «Шарковщинская центральная районная больница»;

Бондарь Галина Ивановна - директор центра банковских услуг №224 фил. 216 ОАО СБ «Беларусбанк»;

Гаранина Лариса Виктровна - директор ГУО «Лужковская средняя школа Шарковщинского района».
Основные направления и формы работы Советов 

Советы осуществляют свои функции через сессии, постоянные и временные комиссии и другие органы Советов, а также путем реализации депутатами своих полномочий в порядке, установленном законодательством Республики Беларусь.

На сессиях рассматриваются вопросы формирования бюджета и прогнозных показателей социально-экономического развития региона; управления государственным имуществом, находящимся в коммунальной собственности; налогов и сборов, зачисляемых в местный бюджет; развития системы здравоохранения; государственной поддержки организаций бытовых услуг, потребительской кооперации; финансового оздоровления субъектов хозяйствования; поддержки личных подсобных хозяйств и др.
Важнейшим направлением деятельности органов местного управления является работа с населением. Ее состояние регулярно рассматривается на сессиях Советов депутатов, заседаниях постоянных комиссий. 
Справочно: К примеру, положительно  решены вопросы по Иодскому сельскому Совету  по вырубке  аварийных деревьев на кладбище  д.Подобы, подвозке песка  на кладбищах д.Зяблины,  д.Амбросенки, д.Сосновцы. По Лужковскому сельскому Совету - вырубке аварийных  деревьев  на кладбищах д.Поречье, Стомино.
Имеется немало примеров работы депутатов по решению злободневных проблем граждан, с которыми они обращались в ходе встреч и личных приемов. 

Справочно: Например, нашим депутатом Витебского областного совета депутатов 27-го созыва Возмителем Иваном Константиновичем оказана помощь: 

· ГУО «Центру коррекционно-развивающего обучения и развития» Шарковщинского района – в приобретении игрушек и велотренажера. В 2017 г. за личные деньги депутата (отдал 2 премии: «Человек года Витебщины 2016» и Премию Федерации Профсоюзов Беларуси в сумме 30 млн неденоминированных рублей) в данном учреждении образования были установлены новые окна и приобретено специальное оборудования для игр и развитие детей с ограниченными возможностями;

· ГУО «Шарковщинская средняя школа №1» – в ремонте кровли и замене окон; 

· Дому семейного типа – подарены ноутбук, морозильная камера, спортинвентарь;
· Социальному приюту – подарены телевизор, стиральная мащина, компьютер и водонагреватель;
· ГУСО «Александровский психоневрологический дом-интернат для престарелых и инвалидов», ГУ «Территориальный центр социального обслуживания населения Шарковщинского района» – оказана гуманитарная помощь, в том числе и помощь в приобретении инвалидной коляски;
· в приобретении школьного автобуса;
· в выполнении работ по устройству нижнего слоя асфальтобетонного покрытия улицы Молодежной в г.п.Шарковщина

При содействии депутата Возмителя И.К. в настоящее время решаются вопросы об обеспечении сырьем ПТУП «Комплект-М» (направлен депутатский запрос первому заместителю председателя витебского облисполкома О.С.Мацкевичу) и завершения работ первого пускового комплекса объекта «Капитальный ремонт улиц Краснодворская, Красная горка, Молодежная в г.п.Шарковщина» (объект разделен на три пусковых комплекса: 1-й – ул. Молодежная, 2-й – ул.Красная горка, 3-й – ул. Краснодворская).
Депутатом Шарковщинского районного Совета депутатов Якимовичем Михаилом Николаевичем в 2017 году  оказана  помощь ГУО “Германовичская средняя школа Шарковщинского района”  в размере 500 рублей и Шарковщинской  детской школе искусств  в размере 500 рублей.

Депутатом Иодского сельского Совета депутатов Будо Анатолием Игнатьевичем оказана материальная помощь Шарковщинской детской  школе искусств и ГУО “Иодский детский сад-средняя школа  Шарковщинского района”.
Депутат Бильдюгского сельского Совета депутатов Коваленок Михаил Борисович ГУО “Шарковщинская средняя школа №1” оказал помощь  в приобретении морозильника.
Выборы в местные Советы депутатов Республики Беларусь 28-го созыва 

Указом Президента Республики Беларусь от 14 ноября 2017 г. № 410 в соответствии с Конституцией Республики Беларусь на 18 февраля 2018 г. назначены выборы в местные Советы депутатов 28-го созыва.

Постановлениями Центральной комиссии Республики Беларусь по выборам и проведению республиканских референдумов (далее – Центральная комиссия) утверждены календарный план организационных мероприятий по подготовке и проведению выборов в Советы и порядок информирования граждан о работе по подготовке и проведению выборов в Советы.

В предстоящую избирательную кампанию в стране будет сформировано 1309 местных Советов депутатов. Шарковчане будут избирать депутата в Витебский областной Совет депутатов, 33 депутатов в Шарковщинский районный Совет депутатов и 73 депутатов в сельские Советы депутатов (в районе 6 сельских Советов).  

Для проведения выборов депутатов местных Советов депутатов создаются территориальные, окружные и участковые избирательные комиссии.

Согласно Избирательному кодексу Республики Беларусь своих кандидатов в депутаты могут выдвигать политические партии и общественные организации, а также граждане путем сбора подписей. 
Кандидаты в депутаты Советов имеют право формировать избирательные фонды за счет собственных денежных средств, добровольных пожертвований граждан республики и юридических лиц. При этом исключается выделение им бюджетных средств на изготовление агитационных печатных материалов. 

Значительно расширены возможности и формы проведения предвыборной агитации. Так, установлен уведомительный (вместо разрешительного) принцип проведения массовых мероприятий (пикетов, собраний вне помещений, митингов) с целью осуществления предвыборной агитации в местах, определенных исполнительными и распорядительными органами.

Законодательно закреплена недопустимость проведения агитации, направленной на срыв выборов.

Исключен порог явки избирателей (выборы признаются состоявшимися при любой явке избирателей). Избранным считается кандидат в депутаты, получивший наибольшее число голосов избирателей, принявших участие в голосовании. При проведении голосования по одной кандидатуре кандидат считается избранным, если он получил более половины голосов избирателей, принявших участие в голосовании. 

Внесенные в Избирательный кодекс поправки позволили Республике Беларусь в 2014. присоединиться к Конвенции о стандартах демократических выборов, избирательных прав и свобод в государствах – участниках Содружества Независимых Государств. 

Таким образом, белорусское избирательное законодательство поступательно развивается, воспринимая передовой опыт зарубежных стран и конструктивные рекомендации международных организаций.

****

Успех социально-экономического и общественно-политического развития белорусского государства во многом зависит от местных органов самоуправления. Их деятельность определяет степень эффективности, с которой экономические достижения трансформируются в благосостояние граждан, их налаженный быт, надежную работу объектов коммунального хозяйства городов, поселков и деревень.

Пристальное внимание Президента Республики Беларусь А.Г.Лукашенко к обеспечению в республике подлинного народовластия было в очередной раз отмечено в ходе состоявшейся 14 ноября 2017 г. встречи Главы государства с председателем Центральной комиссии Л.М.Ермошиной. Белорусский лидер подчеркнул: ”Власть создаст все условия для проведения выборов на достойном уровне. Скрывать ничего не будем. Кто готов идти на выборы, пусть идет“.
Отдел идеологической работы, культуры 

и по делам молодежи райисполкома
