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(январь 2019 г.)

БОЛЬШИЕ ДЕЛА ГОДА МАЛОЙ РОДИНЫ: 

ЗНАКОВЫЕ СОБЫТИЯ 2018 ГОДА.

Итоги социально-экономического развития Шарковщинского района в 2018 г. и задачах на 2019 г.
20 июня 2018 г. Президент Республики Беларусь подписал Указ № 247 о проведении в Беларуси 2018–2020 годов под знаком Года малой родины в целях стимулирования социально-экономического развития регионов, формирования активной гражданской позиции у населения, сохранения историко-культурного наследия. 

Общая информация

В Беларуси насчитывается 118 районов, 115 городов, 86 поселков городского типа, 23 119 сельских населенных пунктов.

В 2018 году численность населения страны составила 9 491,8 тыс. человек. Городское население – 78% от общего количества (в том числе в г.Минске проживает 1 982,4 тыс. человек), сельское – 22%.

В Шарковщинском районе 6 сельских Советов, 263 сельских населенных пункта. Проживает 14 781 человек, из них на селе – 8 533, городское население составляет 6 248 человек. 

Основу экономики района формирует отрасль сельского хозяйства. Удельный вес выручки по отрасли составляет более 60 % выручки от реализации продукции района. 

В 2018 г. в силу объективных причин (озимых было посеяно только 4,7 тысячи гектаров из-за переувлажненности почвы осенью 2017 г.) все же удалось получить прошлогодний валовой сбор зерна – 30 166 тонн. 

Производство рапса увеличилось более чем на 1000 тонн или на 43 %, в 2 раза увеличено производство семян многолетних трав. Выполнены государственные заказы по продаже продовольственного зерна, пивоваренного ячменя, рапса.  Заготовлено травяных кормов 130 % к уровню 2017 г. 


Посеяно озимых на зерно и зеленый корм 11 775 га или в 2,5 раза выше уровня 2017 г.

Темп роста валовой продукции сельского хозяйства составил 110,2 %. Выручка от реализации сельхозпродукции возросла на 14,3 %, производительность труда увеличилась на 18,1 %. При этом в ОАО «Княж» производительность труда увеличилась в 1,7 раза. 
Рост производительности труда дал возможность повысить среднемесячную заработную плату в сельскохозяйственных организациях района на 34,7 %.
Получена прибыль от реализации молока, зерна и рапса. 
Однако, отрасль «сельское хозяйство» уже на протяжении многих лет остается нерентабельной. Убыточными по конечному финансовому результату являются три сельхозорганизации: КУПСХП «Городец», ОАО «Шарковщинский агротехсервис» и филиал «Свинокомплекс Городец» ОАО «Полоцкий КХП». В целом по отрасли убыточным является выращивание КРС и свиней.
Несмотря на тяжелое финансовое состояние организаций продолжается работа по техническому перевооружению отрасли.

Произведена реконструкция здания под телятник на ферме Васюки и текущий ремонт на ферме Пялики ОАО «Доваторский». 
В ОАО «Княж» произведена реконструкция здания бывшей МТФ Королево под беспривязное содержание телок и введен в эксплуатацию арочник на МТФ Столица. 

ОАО «Жвиранка» и «Ельня-Агро» приобретены новые кормоуборочные комбайны, ОАО «Ельня-Агро» приобретено универсальное энергетическое средство РОСА, зерновая сеялка, ОАО «Шарковщинский агротехсервис» - кормораздатчик, ОАО «Княж» - прицеп самосвальный.
В 2018 г. все сельхозорганизации района вошли в состав Глубокской и Полоцкой интеграционных структур. Переданная в аренду сельхозорганизациям техника, а это 26 единиц, позволила своевременно произвести весь комплекс сельскохозяйственных работ.

Посеяно 10 тысяч гектар озимых культур на зерно, что в 2 раза больше, чем в 2017 г. (2017 год - 4,7 тыс.га). 

В 2019 году работа сельскохозяйственной отрасли будет нацелена на рост валовой продукции сельского хозяйства за счет увеличения производства зерна, рапса, молока, продукции выращивания скота, увеличения среднесуточных привесов, роста выручки от реализации продукции, работ, услуг.

Для дальнейшего развития отрасли планируется строительство 6 сенажных траншей в сельхозорганизациях, арочника в н.п.Васюки ОАО «Доваторский», завершение строительства фермы Лонские в ОАО «Буевщина» для содержания коров дойного стада, реконструкция телятника в ОАО «Княж» и фермы Зорька с доением в доильном зале ОАО «Ельня-Агро».
Развитие предпринимательства. В секторе малого и среднего предпринимательства района трудится более четверти экономически активного населения. 

В 2018 г. создано 5 новых организаций. Проведена работа по поиску инвесторов для дальнейшего развития района. В октябре и ноябре зарегистрированы 2 предприятия, деятельность которых в 2019 г. при благоприятных условиях позволит обеспечить задания по трудоустройству незанятого в экономике района населения, привлечь инвестиции в основной капитал, увеличить  поставки продукции на  экспорт.

Инвестором из Литвы зарегистрировано новое предприятие ООО «Производственный комплекс по переработке отходов древесины». Созданы 3 рабочие места, закупается техника, ведется подбор персонала. Предприятие планирует приобрести посредством аукциона неиспользуемое здание, принадлежащее ОАО «Шарковщинский агротехсервис» для расширения объемов выпускаемой продукции, годовой объем экспортных поставок предусматривается в сумме 1,8 млн.евро.

Инвестором из Борисова зарегистрировано новое предприятие ООО «М ВУД ЭКСПОРТ». Получено право на заключение договора аренды земельного участка для строительства нового производственного объекта. В 2019 г. планируется начать строительство деревообрабатывающего предприятия по ул. Рабочая в г.п. Шарковщина. 

Продано с аукциона здание бывшей мельницы ОАО «Шарковщинский агротехсервис» для открытия комплексной зоны отдыха «Дом рыбака» с предоставлением услуг питания и проживания. Буде создано не менее 10 новых рабочих мест.

В октябре продано с аукциона расположенное в центре города здание «Универмаг», принадлежащее ранее потребительской кооперации.

Ведутся работы по строительству торгового объекта в г.п. Шарковщина, пер.Народный, 3А.

Планируется строительство торговых объектов ООО «Евроторг» в аг.Бильдюги, Иоды, Новоселье и Радюки.

Подготовлена земельно-кадастровая документа-ция по выбору места размещения земельного участка для строительства объектов: 

торгового объекта по ул.Энгельса в г.п.Шарковщина»  ООО «Санта Ритейл»;

мини-гидроэлектростанции на р.Мнюта в аг.Лужки.
Сегодня показатели промышленности района складываются из объемов производства УКП ЖКХ. Обеспечен рост производства тепловой энергии, услугам по сбору безопасных отходов, изделиям из дерева (поддоны деревянные в 2,7 раза). 
Не учитывается в статистике фил. «Шарковщинский КЗ», объем производства промышленной продукции которого увеличился на 8,1 % и получена прибыль 846 тыс.рублей.
На территории района осуществляют промышленную деятельность предприятия без ведомственной подчиненности – УП «Бризант-Ресурсы», ПТУП «Комплект-М», ООО «Древ-инвест», ЧСУП «Стройградэкспо», которые формируют 100 % экспорта товаров по району.

Экспорт услуг возрос на 14,6 %. В его структуре 76,3 % приходится на транспортные услуги, 11,2% на туристические услуги и 8,5%) на услуги в области здравоохранения. 
Все строительные организации района сработали рентабельно (в 2017 г. убыточным было ДСУ-26 ), обеспечен рост выручки от реализации продукции и среднемесячной заработной платы. 

Ввод жилья в эксплуатацию осуществлялся за счет ввода жилья индивидуальными застройщиками.

На 2019 г. запланировано начать строительство 40-квартирного жилого дома, в котором для отопления квартир, подогрева воды и приготовления пищи применяется исключительно электричество. 

Развивается частная торговая сеть. Сельское население, кроме автомагазинов потребкооперации, дополнительно обслуживают 2 автомагазина «Евроторг». Прорабатывается вопрос по открытию дополнительных маршрутов автомагазинов «Евроторг». 

Открыты магазины Евроторг в аг. Германовичи и Лужки, магазин кулинарии «Ганна» ООО «Витебская  бройлерная фабрика». 
В г.п.Шарковщина ЗАО «Витебскагропродукт» построен новый магазин «Мясная лавка», открыт магазин “Магия” по продаже парфюмерии, синтетических моющих средств, посуды и т.д. Открыта новая аптека в центре города (в гостинице).
Работа ЖКХ района. Завершен капремонт жилого дома по ул. М Горького 5. Завершается капремонт жилого дома по ул. Октябрьская 3а. Произведена замена тепловых сетей с использованием ПИ-труб по ул. Халаева, установлены светодиодные светильники для освещения Братской могилы в г.п.Шарковщина, пл.Ленина.

В 2019 г. планируется:

реконструкция центральной котельной с внедрением дополнительных котлов на щепе с механизированной загрузкой топлива; 
замена тепловых сетей с использованием ПИ-труб котельной ДСУ-26, 
капремонт жилых домов по ул. Краснодворская, 53 и ул. Октябрьская, 5. 
ремонт котла котельной аг. Германовичи;  
восстановление надлежащего состояния тепловой изоляции сетей по ул. Полевой.

Здравоохранение. Доля врачей, работающих по принципу врачей общей практики, составила 62,5 % при нормативе 55 %в. Стоит задача до конца 2020 г. довести этот показатель до 100 %.

В районе за 2018 г. родилось 145 детей. На протяжении многих лет отсутствует материнская смертность и послеоперационная летальность. Сравнительно невысокая смертность от травм, отравлений алкоголем. Средняя продолжительность жизни составила 74,8 лет, мужчины в среднем прожили 69,2 года, а женщины – 80,2 года.

На укрепление материально-технической базы сферы здравоохранения было направлено 63,5 тыс. рублей (приобретен аппарат Фотометр Ф300 Витязь для проведения анализов-ИФА в клиническо-диагностической лаборатории). Из республиканского бюджета выделен аппарат рентгеновский Пульмоскан. В стоматологическое отделение безвозмездно получена портативная  зуботехническая бормашина.

Задачи в здравоохранении в 2019 г.: увеличить ожидаемую продолжительность жизни, снижать коэффициент смертности трудоспособного населения, увеличивать уровень внебюджетных доходов. 

Сфера образования. В 2018 г. получили аттестаты особого образца с награждением золотой  медалью 6 выпускников. Свидетельства об общем базовом образовании с отличием получили 8 учащихся. 

Начиная с 10-ых классов, в школах введён учебный предмет «Трудовое обучение» для подготовки по профессиям швея, плотник, овощевод, цветовод.

В школах реализуются творческие (областные) проекты.

В Великосельской детский сад-средней школе организовано сопровождение выставок творческих работ художников и фотографов региона и международных выставок (с 2014 года проведено 15 международных выставок, 11 выставок белорусских художников и фотографов), ведется тесное сотрудничество с православной церковью.

Лужковская СШ завоевала диплом 2 степени в конкурсе «Пришкольный участок как образовательная площадка для современных безопасных агротехнологий» среди сельских школ, имеющих пришкольные участки.

За счёт спонсорской помощи Витебского областного отделения РОО «Белорусский детский фонд» для СШ №2 приобретены детский спортивный комплекс и спортивный комплекс. 
В районе функционирует 42 учреждения культуры. Одновременно практикуется использование нестационарных форм обслуживания сельского населения (1 автоклуб и 1 библиобус). 

Проведено более 3 000 культурно-массовых мероприятий, велось активное участие коллективов района в международных и областных фестивалях и праздниках.

В районе традиционными стали праздники: «Прыдзісненскія крыніцы», католического Яна в аг. Германовичи, «Яблочный фест», сельскохозяйствен-ный проект «Властелин села». 

Становится популярным региональный фестиваль ансамблевой музыки «Радуга созвучий». В декабре в нем приняло участие 180 детей из Беларуси, России, Литвы и Латвии. 

Несмотря на минимальные условия для занятия спортом и физкультурой в районе, за 2018 г. спортсмены Шарковщинской ДЮСШ приняли участие в 3-х межрегиональных соревнованиях по лёгкой атлетике и таэквондо (заняли 27 призовых мест); 3-х областных соревнованиях (14 призовых мест); 2-х республиканских соревнованиях (2 призовых места). В высшее звено подготовки передано два спортсмена-учащихся. (Новополоцкое государственное училище олимпийского резерва).

Сборные команды спортивной школы входят в тройку сильнейших команд  среди районных спортивных школ области.

На укрепление материально-технической базы в текущем году направлено порядка 19 тыс.рублей средств. Возле стадиона СШ № 1 установлена спортивная площадка с уличными тренажерами.
Осуществляется проектная деятельность. Реализуется проект "Развитие потенциала сельских территорий Шарковщинского района: улучшение качества жизни местного населения, экологические права человека" за счет финансирования Посольства Королевства Нидерландов в Варшаве, (сумма 10 000 евро). В рамках проекта установлен мост и беседка в ГУО «Лужковская СШ Шарковщинского района», на территории Германовичского сельсовета изготовлена сцена для проведения мероприятий.

В рамках проекта «Укрепление активного гражданства в Браславе и Шарковщине» при поддержке агентства США по международному развитию среди 8-и поданных заявок финансовую поддержку получило 2 мини-проекта:

· создание туристический маршрута «Лужкаўскiя вандроўкi», в рамках которого при поддержке Лужковского сельисполкома установлены информационные стенды;
· инициативная группа под руководством учителя биологии Оксаны Почепко реализовала  мини-проект  «Добрый сосед», в рамках которого облагорожена и обустроена дворовая территория микрорайона по ул. Октябрьская в г.п.Шарковщина (установлены беседка, спортивный инвентарь, оборудованы 2 песочницы, столы и скамейки из поддонов, покрашен гимнастический городок и подготовлено волейбольная площадка).

На сегодняшний день ждем одобрения еще 2 гуманитарных проектов в сфере культуры и молодежного предпринимательства.
Молодежь. В Шарковщинском районе проживает 1 890 молодых людей в возрасте от 14 до 31 года (в г.п.Шарковщина – 852, на селе – 1038), из них работающей молодежи  1392  человек.

77 молодых специалистов, прибывших на работу в 2016 году, закрепились на рабочих местах в районе. Закрепляются  на первом рабочем месте больше всего в отрасли сельского хозяйства и медицины.

Основная цель социально-экономического развития Шарковщинского района на 2019 год – это повышение уровня и качества жизни населения, сокращение затрат, рост рентабельности продаж, увеличение выручки от реализации продукции (товаров, работ, услуг), привлечение инвестиций, создание новых рабочих мест за счет привлечения в район инвесторов, открытия ими новых предприятий и производств, новых торговых объектов.
Отделы экономики, 
идеологической работы, культуры и по делам молодежи райисполкома
