18 мая 2017 г. – единый день информирования 
КЛЮЧЕВЫЕ АСПЕКТЫ ПОСЛАНИЯ 
ПРЕЗИДЕНТА РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ А.Г.ЛУКАШЕНКО БЕЛОРУССКОМУ НАРОДУ И НАЦИОНАЛЬНОМУ СОБРАНИЮ РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ
В соответствии с Конституцией Республики Беларусь 21 апреля 2017 г. Президент Республики Беларусь А.Г.Лукашенко на совместном заседании Палаты представителей и Совета Республики обратился с ежегодным Посланием к белорусскому народу и Национальному собранию Республики Беларусь. 
В кратком вступлении Глава государства акцентировал внимание на ключевых аспектах развития ситуации на международной арене. По словам Александра Лукашенко, «по сути, происходит дрейф к новому блоковому противостоянию. Как показали трагические события последнего года, с террористической угрозой может столкнуться любой гражданин любого государства и в любом месте. Не исключено, что мы можем стать свидетелями новых линий раздела и внутри ЕС, и вокруг него… 
Справочно. По данным республиканского опроса, проведенного в декабре 2016г., среди наиболее беспокоящих население Беларуси международных проблем – ситуация в Украине (59%). Распространение международного терроризма - 45%, размещение у границ Беларуси объектов ПРО США - 23,5% граждан. 

По словам А.Г.Лукашенко, «глядя на страдания других народов, кровавые междоусобицы и разруху, мы еще больше ценим порядок и согласие, которые удается сохранять на нашей земле. Будет сделано все, чтобы никто и никогда не смог подточить фундамент нашего государственного здания – свободу и независимость Республики Беларусь. Главное сейчас – консолидация всей нации ради общей цели: построения сильного и безопасного государства». 
О ЗАДАЧАХ В ЭКОНОМИЧЕСКОЙ СФЕРЕ. 
Исходным посылом при рассмотрении задач социально-экономического развития страны стал тезис о непростой ситуации в мировой экономике: «Все больше укрепляется принцип национального протекционизма – каждый сам за себя. Это усложняет продвижение нашей продукции», – констатировал Глава государства. В связи с этим Президент указал на необходимость активизации усилий по наращиванию эффективного функционирования Евразийского экономического союза (далее – ЕАЭС): «Заключать соглашения о зоне свободной торговли ЕАЭС с тем или иным государством проще. А вот заниматься рутинной деятельностью по выстраиванию равных, взаимоуважительных отношений, основанных на уже подписанных документах, – задача, как оказалось, гораздо более сложная… Рынок ЕАЭС – это не рынок какой-либо одной или другой страны и примкнувших к ним союзников. Это наш общий самодостаточный рынок, развивая который мы сможем справиться с любыми санкциями». «Протекционизм негативно сказался в рамках ЕАЭС, что привело к сокращению товарооборота между его членами, – заявил Александр Лукашенко. – В какой-то мере из-за этого Беларусь по итогам 2016 г. не смогла выйти на прогнозные показатели по экспорту». Первоочередной задачей А.Г.Лукашенко назвал наращивание экспорта: «Бóльшая часть производимой у нас продукции отправляется на экспорт. Поэтому хотим мы того или нет, но вынуждены держать двери открытыми». Необходимо задействовать все рычаги для производства качественных, конкурентоспособных товаров с высокой добавленной стоимостью. Параллельно следует осуществлять диверсификацию экспорта. Однако делать это нужно без ущерба для наших позиций на наших традиционных рынках, прежде всего, в Российской Федерации. Президент указал на необходимость «максимально использовать все стимулы, которые предоставляет Китайская Народная Республика, продвигая данную инициативу». Особое внимание нужно уделять экспорту услуг, его наиболее перспективным видам: инжиниринговым, туристическим. «Есть перспективы и в развитии экспорта строительных услуг – наши позиции здесь значительно упрочились после возведения горно-обогатительного комбината в Туркменистане», – констатировал Президент. Особое внимание было уделено вопросу привлечения в республику инвестиций. Александр Лукашенко потребовал изменить отношение к инвесторам: «Не владелец капитала должен ходить по кабинетам, чтобы вложить в Беларусь свои деньги, а мы обязаны обеспечить ему зеленую улицу в стране. Все вопросы должны решать оперативно». Далее присутствующим было предложено обсудить главные вопросы, поставленные Президентом перед властью, в том числе проблемы занятости, роста заработной платы, стабильности цен. 
О ЗАНЯТОСТИ. 
«Задачи по минимизации определенной напряженности, возникшей на рынке труда, поставлены. Активно идет процесс перепрофилирования убыточных производств. Одновременно организуются новые», – отметил Александр Лукашенко. По его мнению, самое важное при реализации этих задач – сохранить квалифицированные кадры. В связи с этим Глава государства на примере деятельности инструментального завода в г.Орше подверг жесткой критике предложения объявлять банкротами убыточные предприятия и «переучивать» специалистов-работников. Выход Президент видит в модернизации предприятий в проблемных регионах страны. На личном контроле Главы государства остается вопрос обеспечения занятости граждан, прежде всего, неконкурентоспособных на рынке труда. 
Справочно. По результатам республиканского опроса, среди проблем, вызывающих наибольшее беспокойство у населения, безработица занимает второе место (55,5%). 
 Руководителям на местах Президентом дано поручение: до 1 мая текущего года предоставить возможность трудоустроиться всем, кто в этом нуждается и кто хочет работать. 

Справочно: По оперативным данным за январь – март 2017 г. по Витебской области на вновь созданные рабочие места за счет создания новых предприятий и производств трудоустроено 1230 граждан, из них 13 – в Шарковщинском районе. За январь-апрель в райисполком обратились 214 человек, из них трудоустроено 121. На 1 вакансию в районе в среднем приходится 1,7 безработных.
О ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ. 
К концу года средняя оплата труда должна достичь 1 000 рублей. Однако, как заявил Президент, «основа роста зарплат – повышение производительности труда». В долгосрочной перспективе решение этой комплексной задачи возможно за счет дальнейшего перевооружения старых и создания новых производств, внедрения современных технологий, повсеместной автоматизации, подготовки рабочих и специалистов высокого класса. «А вот в чем мы можем получить мгновенную отдачу, так это в улучшении организации труда. Имеется в виду комплекс мер. Начиная с сокращения излишней численности работающих, соблюдения трудовой и технологической дисциплины и заканчивая системой стимулирования работы», – убежден Глава государства. – Следует придерживаться понятной схемы: произвел – продал – получил. Нет качественного – нет зарплаты». 

О ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВЕ. 
«У нас сейчас действительно очень много административных барьеров. Они тормозят развитие любой деловой инициативы». По словам А.Г.Лукашенко, «надо серьезно посмотреть на работу контролирующих органов. Излишних проверок, парализующих бизнес, быть не должно... А неблагонадежные предприятия должны находиться под пристальным контролем государства». 

О СОЦИАЛЬНОЙ ПОЛИТИКЕ. 
Несмотря на экономические трудности, ни одна государственная социальная программа не была и не будет прекращена. По словам Президента, «будут постоянно совершенствоваться методы работы в отношении пожилых граждан. Продолжится поддержка семей, малообеспеченных граждан, а также тех, кто потерял трудоспособность». «К сожалению, количество нуждающихся в постоянном уходе растет. Только людей с ограниченными возможностями – более полумиллиона человек. ТЦСОН инвалидам оказывается широкий спектр услуг по доступным тарифам. 
О ЗДРАВООХРАНЕНИИ. 
Приведя примеры достижений в области белорусского здравоохранения, Президент сказал: «В этом году мы планируем получить от экспорта медицинских услуг 40 миллионов долларов». Важной задачей является увеличение средней продолжительности жизни в стране. В текущем году она должна приближаться к 75 годам. 
ОБ ОБРАЗОВАНИИ И НАУКЕ. 
Образование должно дать нашему молодому государству грамотных, всесторонне развитых граждан, настоящих патриотов своей страны. «Несмотря на мои неоднократные указания упростить учебные программы средней школы, улучшить качество учебников и пособий, не перегружать школьников излишними заданиями, в полной мере вопросы до сих пор не решены. Функция школы – научить детей думать, грамотно пользоваться получаемыми знаниями», – заявил Глава государства. А.Г.Лукашенко убежден, что «программу по написанию новых учебных программ и по изданию учебников надо в два раза сократить, сделав ее к новому сезону». «Особое внимание обратить на подростков. Именно в этом возрасте они начинают чувствовать себя взрослыми и подвергаются различным общественным веяниям. Этим пользуются деструктивные силы, которые толкают подростков на суициды, правонарушения, другие антиобщественные действия. Здесь школа должна работать в тесной связке с родителями, которые зачастую перекладывают свои прямые обязанности на педагогов», – полагает Глава государства. 
О ФИЗКУЛЬТУРЕ И СПОРТЕ. 
«Каждый вложенный сюда рубль дает существенный эффект практически во всех социальных сферах. Здоровый, спортивный человек и болеет меньше, и работает лучше. Он менее подвержен социально опасным проявлениям, да и по жизни в целом более мотивирован, а значит – успешен, – убежден Глава государства. – Сегодня физкультурой и спортом систематически занимается каждый пятый белорус. Это больше, чем ранее. Но мало по сравнению с развитыми странами… Спортивные сооружения должны предоставлять максимальный набор услуг по цене, доступной для всех групп населения. Приоритет – дети и молодежь, которые практически «срослись» с компьютерами и сидят по домам». 
Ответственным экзаменом для спортивной отрасли и в целом для страны станут вторые Европейские игры, которые пройдут в 2019 году в г.Минске. «Это высокое доверие Беларуси со стороны международного олимпийского движения. Мы обязаны удивить гостей не только нашим гостеприимством, традициями культурными, доброжелательностью, духовным наследием, но и высокими спортивными результатами», – подчеркнул Глава государства. 
О ВНЕШНЕЙ ПОЛИТИКЕ. 
«Мы – суверенное, независимое государство, которое никому не угрожает, не создает проблем и которое желает такого же уважительного отношения к себе. Все, чего мы добиваемся, – мир на белорусской земле и всестороннее международное сотрудничество», – подчеркнул А.Г.Лукашенко. Он подтвердил, что отношения Беларуси с Россией продолжают носить стратегический характер. По его словам, «достигнутый уровень взаимопонимания между двумя странами, доверительные личные отношения между президентами позволяют нам откровенно обсуждать все проблемы, находить компромисс». На уровень всестороннего стратегического партнерства выведены отношения с Китаем. Далее Президент заявил: «Белорусско-американские отношения долгие годы пребывали практически в спячке. Многое предстоит наверстать. Однако важно то, что сегодня мы говорим и слушаем друг друга. Мы ценим, что отменены ограничительные меры в отношении нашей страны». 
Беларуси доверено проведение в июле 2017 г. в г.Минске 26-й сессии Парламентской ассамблеи ОБСЕ. Важно, что к нам в гости приедут сотни европейских парламентариев, которые собственными глазами увидят, как живет и развивается современная Беларусь, чем дышит белорусский народ. 
О НАЦИОНАЛЬНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ. 
«Обострение международной обстановки выдвигает на первый план вопросы внешней и внутренней безопасности нашего государства», – подчеркнул Глава государства. Повысить свой оборонный потенциал Беларусь во многом смогла собственными силами. Обновлены средства связи и навигации, парк учебно-боевых самолетов. В стране создана новая военно-промышленная отрасль – ракетостроение. В 2016 г. поставлена в войска отечественная ракетная система залпового огня «Полонез», являющаяся эффективным оружием сдерживания. Введены в строй и другие образцы военной техники белорусского производства (боевая машина разведки «Сталкер», новейшие модификации противотанкового комплекса «Шершень», транспортная гусеничная машина «Москит»). Беларусь выступает за коллективное противостояние вызовам современного мира. В первую очередь, находясь в составе Организации Договора о коллективной безопасности (в этом году белорусская сторона председательствует в ОДКБ) и взаимодействуя на союзном уровне с Российской Федерацией. «Ежегодно с Россией мы проводим более 40 совместных мероприятий оперативной и боевой подготовки (очередные крупные маневры «Запад – 2017» пройдут осенью)», – напомнил Президент. «Интересам Республики Беларусь отвечает и пошаговое углубление диалога с военным блоком НАТО. Это важно для снижения потенциальных рисков, с учетом, что натовские структуры находятся уже у наших границ», – отметил А.Г.Лукашенко. С помощью современных технологий в прошлом году количество нарушителей госграницы страны снижено почти вдвое. При перемещении через Беларусь задержаны 17 иностранных боевиков-террористов. 
Президент также акцентировал внимание на необходимости обеспечения внутренней безопасности. 
Справочно. По результатам республиканского опроса, подавляющее большинство граждан (83%) заявили, что ощущают себя в безопасности, находясь на улице, в общественных местах. 
Завершая Послание, Глава государства заявил: «Столетиями наш народ терзали, грабили, уничтожали, в лучшем случае просто не замечали. Поэтому он всегда мечтал о свободе. Чтобы, ни на кого не оглядываясь, жить своим умом, облагораживать родную землю, развивать национальные традиции и культуру, мирно трудиться ради себя и своих детей. И вот мечта сбылась. Мы живем в независимом государстве. Неимоверно трудно было завоевать эту свободу. Но значительно труднее будет отстоять ее. Сегодня, когда мир сцепился в новой геополитической схватке, мы не только это понимаем с особой остротой, но уже ощущаем. Чтобы сохранить неприкосновенность и суверенитет молодого белорусского государства, нужно многое. В первую очередь, единство, единство и еще раз единство всех нас, всего нашего белорусского народа». Президент Александр Лукашенко убежден: «Беларусь обладает крепким экономическим потенциалом, который устоял под ударами мировых кризисов… Сегодня мы имеем все, чтобы поднять экономику, запустить важнейшие проекты, придать новый импульс деловой инициативе и творческой энергии людей. Главное – иметь волю к победе, веру в собственные силы». 
Отдел идеологической работы, культуры и по делам молодежи райисполкома
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