На основании решения Шарковщинского районного исполнительного комитета от 3 апреля 2019 года № 246 «О занесении на районную Доску почета лучших тружеников района по итогам работы за 2018 год» на районную Доску почета занесены:
1.1. организации, достигшие высоких показателей социально-экономического развития:


открытое акционерное общество «Ельня-Агро»;


учреждение здравоохранения «Шарковщинская центральная районная больница»;


1.2. работники сельского хозяйства и обслуживающих его отраслей:


Белова Надежда Владимировна – оператор машинного доения ОАО «Доваторский»;


Григорьев Иван Федорович – тракторист-машинист сельскохозяйственного производства ОАО «Княж»;


Клычёв Николай Тимофеевич – тракториста-машиниста сельскохозяйственного производства ОАО «Буевщина»;


Краснодубский Сергей Анатольевич – водитель автомобиля КУПСХП «Городец»;


Ледник Сергей Алексеевич – ведущий ветеринарный врач-гинеколог ГЛПУ «Шарковщинская районная ветеринарная станция»;

Матяс Иван Васильевич – тракторист-машинист сельскохозяйственного производства ОАО «Шарковщинский агротехсервис»;


Пальчех Андрей Павлович – тракторист-машинист сельскохозяйственного производства ОАО «Жвиранка»;


Рутковский Константин Александрович – тракторист-машинист сельскохозяйственного производства КУПСХП имени Маркова;

Урбанович Галина Анатольевна – оператор машинного доения ОАО «Ельня-Агро»;


1.3. работники промышленных и строительных организаций, жилищно-коммунального, дорожного, лесного хозяйства, связи, сферы услуг (торговли и общественного питания, сферы бытового обслуживания), представителей малого и среднего бизнеса:

Ворона Ирина Иосифовна – специалист по кадрам 1 категории филиала ДСУ № 26 г.п. Шарковщина ОАО «Дорожно-строительный трест № 1, г.Витебск»;

Конышев Виктор Александрович – оператор котельной УКП ЖКХ Шарковщинского района;


Молявко Артур Мечиславович – мастер производственного обучения управлению механическим транспортным средством Шарковщинско-Миорской межрайонной организационной структуры ДОСААФ;

Шиман Сергей Иванович – электромеханик линейных сооружений связи и абонентских устройств линейно-технической группы Шарковщинского участка электросвязи Глубокского зонального узла электросвязи Витебского филиала Республиканского унитарного предприятия «Белтелеком»;


1.4. работники социальной сферы (учреждения образования, организации культуры, физической культуры, спорта и туризма, медицины, социального обслуживания населения), средств массовой информации:


Дубовская Виктория Казимировна – заместитель директора по народному творчеству ГУК «Шарковщинский районный Центр культуры»;

Кривко Татьяна Николаевна – провизор-рецептар центральной аптеки № 102 Шарковщинского района первой категории Витебского торгово-производственного республиканского унитарного предприятия «Фармация»;


Седюкевич Валентина Петровна – врач-гигиенист (заведующий отделом) ГУ «Шарковщинский районный центр гигиены и эпидемиологии»;


Тарнёнок Ирена Ивановна – учитель информатики ГУО «Средняя школа № 1 г.п. Шарковщина»;


Черненко Елена Петровна – санитарка ГУСО «Александровский психоневрологический дом-интернат для престарелых и инвалидов»


1.5. работники правоохранительных органов, органов и подразделений по чрезвычайным ситуациям, военного комиссариата, банковской сферы, страхования:


Ботвинёнок Наталья Леонидовна – дежурная пульта управления Шарковщинского отделения Департамента охраны Министерства внутренних дел Республики Беларусь;

Морозова Татьяна Гордеевна – старший инспектор группы по гражданству и миграции отдела внутренних дел Шарковщинского райисполкома;


Петух Галина Марьяновна – специалист по продаже розничных банковских продуктов 2 категории сектора розничного и корпоративного бизнеса центра банковских услуг № 224 филиала № 216 ОАО «Сберегательный банк «Беларусбанк»;

1.6. кандидаты от Шарковщинского районного Совета депутатов, управлений и отделов райисполкома, представителей общественных объединений, учащейся и работающей молодежи, территориального общественного самоуправления:

Чернявская Кристина Иосифовна – врач-терапевт (заведующий поликлиникой) УЗ «Шарковщинская центральная районная больница».
