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15 июня 2017 г. – единый день информирования 

НАЦИОНАЛЬНАЯ ТУРИСТИЧЕСКАЯ ИНДУСТРИЯ. ОБЕСПЕЧЕНИЕ ДОСТУПНОСТИ УСЛУГ ПО ОРГАНИЗАЦИИ ВНУТРЕННЕГО ТУРИЗМА ДЛЯ БЕЛОРУССКИХ ГРАЖДАН. БЕЗВИЗОВЫЙ ПОРЯДОК ВЪЕЗДА В БЕЛАРУСЬ

По оценкам Всемирной туристской организации (далее – UNWTO), международный туризм сегодня – это 7% мирового экспорта товаров и услуг (третья позиция после экспорта углеводородов и продуктов химического производства) и 10% мирового ВВП. Каждое одиннадцатое рабочее место создано в сфере туризма. 

По данным UNWTO в 2016 году по всему миру совершено 1,2 млрд. туристических поездок (на 4% больше, чем в 2015 году), в том числе 615 млн. поездок в Европейский регион, 309 млн. – в Азиатско-Тихоокеанский, 200 млн. – на континенты Северной и Южной Америки, 58 млн. – в Африканский регион, 54 млн. – в регион Ближнего Востока.

Ожидается, что к 2030 году количество международных туристических прибытий достигнет 1,8 млрд.

В Беларуси сфера туристических услуг является одним из перспективных секторов экономики. Факторами, определяющими быстрые темпы ее развития, являются: 

выгодное географическое положение нашей страны; 

наличие трансъевропейских транспортных магистралей и туристической инфраструктуры; 

многочисленные памятники истории и культуры, расположенные практически по всей территории Беларуси; 

реализация государственных программ по развитию туризма и инвестпроектов республиканского и регионального значений;

продвижение положительного имиджа «Спортивной Беларуси» на международной арене, развитие спортивной инфраструктуры, увеличение количества проводимых международных спортивных мероприятий;

развитие системы учреждений здравоохранения и санаторно-курортного лечения, открытие объектов европейского и мирового уровня;

сохранность естественных ландшафтов Беларуси, богатство флоры и фауны.

Основные цели и задачи по развитию туристической сферы определены Государственной программой ”Беларусь гостеприимная“ на 2016–2020 годы, законами Республики Беларусь (”О туризме“ и др.), указами Президента Республики Беларусь, поручениями Правительства Республики Беларусь и другими нормативными документами.

1. Виды туризма в Беларуси

1.1. Агроэкотуризм

Сегодня гостей принимают в более чем 2 тыс. агроусадеб, расположенных в живописных уголках нашей страны.


По состоянию на 1 января 2017 г. на территории Витебской области зарегистрировано 606 субъектов агроэкотуризма. На территории Шарковщинского района зарегистрированы усадьба «Картея», агротуристический комплекс «Авласы», агроусадьба «Будовская радость на «Ельне».
1.2. Медицинский и лечебно-оздоровительный туризм 

Становится все более востребованным среди иностранных граждан. Среди пациентов, получивших медицинскую помощь в Беларуси, отмечены граждане 128 стран мира. В 2016 году в организациях системы Минздрава медуслуги получили более 150 тыс. иностранных граждан. За январь–март 2017 г. было пролечено более 32 тыс. иностранцев.
Функционирует 108 санаторно-курортных и оздоровительных организаций на 5172 круглогодовых мест (9 санаториев, включая детский, 1 детский реабилитационно-оздоровительный центр, 2 оздоровительных комплекса, 31 база отдыха, 65 единиц других видов оздоровительных организаций), что на 11 ед. больше, чем в предыдущем году.
1.3. Образовательный туризм

Образование, полученное в Беларуси, становится все более привлекательным для иностранных граждан. Организациями, подчиненными Министерству образования, в 2016 году реализовано услуг на экспорт на сумму 33,6 млн. долл. США. Сегодня в учреждениях образования Республики Беларусь обучается более 20 тыс. иностранных граждан из 107 стран.
1.4. Спортивный туризм

За последние пять лет введено в строй более 100 объектов физкультурно-спортивного назначения. 

Республиканский календарный план проведения спортивно-массовых мероприятий на 2017 год включает 279 мероприятий различной направленности.

Работа нацелена на комплексную подготовку к проведению в г.Минске II Европейских игр 2019 года и Чемпионата мира по хоккею с шайбой 2021 года в гг.Минске и Риге.
1.5. Экологический туризм

Активно развивается на 26-ти особо охраняемых природных территориях (далее – ООПТ); позволяет, сохраняя природу, способствовать притоку инвестиций и росту уровня жизни сельских жителей. Система ООПТ включает 1287 объектов общей площадью 1,8 млн. га (8,7% территории Беларуси).

По состоянию на 1 января 2017 года в заказниках республиканского значения ”Ричи“, ”Озеро Долгое“, ”Болото Мох“, ”Ельня“, ”Освейский“, ”Козъянский“, ”Корытенский мох“ и ”Эко-Росы“ оборудовано 48 экологических маршрутов (пешие, велосипедные, водные), которые обустроены туристическими стоянками, местами отдыха, точками обзора и видовыми площадками. 

Всеми государственными природоохранными учреждениями проведено в 2016 году 128 экскурсий для почти двух тысяч экскурсантов.
На территории области также расположены Государственное природоохранное учреждение ”Березинский биосферный заповедник“ и Государственное природоохранное учреждение ”Национальный парк ”Браславские озера“.

В Шарковщинском районе в рамках проектов международной технической помощи ПРООН-Компания Кока-Кола в 2016 году открыт эколого-образовательный класс ”Прырода роднага краю“ с интерактивными площадками на базе ГУО ”Германовичская средняя школа Шарковщинского района“. В 2017 году запланировано совершенствование его образовательного потенциала за счет строительства экотропы на территории болота ”Ельня“ протяженностью 2 км.
1.6. Автотуризм

В целях развития кемпингов и караванинга (автомобильное путешествие с проживанием в автодомах или автоприцепах) функционируют 40 стоянок.
С 28 апреля по 1 мая 2017 г. в г.Минске на территории аэропорта ”Минск–1“ прошло Международное ралли караванеров Belarus Home Spirit. В мероприятии приняло участие около 500 автодомов из 16 стран. 

1.7. Кулинарный туризм

В Беларуси функционирует 235 специализированных объектов общественного питания, основанных на традициях белорусской национальной кухни, из них 47 расположены в г.Минске. 

Витебская область включена в Европейскую сеть кулинарного наследия, занимающуюся популяризацией местных кулинарных особенностей, традиционных блюд и рецептов.
В целях позиционирования кулинарного наследия в 2013–2014 годах в Витебской области реализовывался белорусско-латвийский проект международной технической помощи ”Улучшение кулинарного сервиса в Латгальском и Витебском регионах, основываясь на концепцию кулинарного наследия“.

Витебская область единственная в Беларуси включена в Европейскую сеть кулинарного наследия, которая занимается популяризацией местных кулинарных особенностей, традиционных блюд и рецептов. На сегодняшний день в Европейской сети собрано более 1500 участников из 44 европейских регионов. Беларусь представлена пятью районами Витебской области: Миорским, Верхнедвинским, Глубокским, Полоцким и Лепельским. Здесь сосредоточено более 30 объектов общественного питания, которые предлагают уникальные блюда из местных продуктов.
1.8. Охотничий туризм

Развитию охотничьего туризма способствует богатство флоры и фауны Беларуси. Охота разрешена на 50 видов диких животных, в том числе на 21 вид млекопитающих (лось, кабан, косуля, олень, волк, лиса, заяц, белка, бобр и др.) и 29 видов птиц (глухарь, тетерев, рябчик, кряква, чирок и др.).
1.9. Промышленный туризм 

В Беларуси организация туристических экскурсий на действующие производства находится в начале пути развития, однако обладает значительным потенциалом. Развитие промышленного туризма служит дополнительной рекламой отечественной продукции, способствует продвижению территорий их расположения на рынке туруслуг.
1.10. Военно-исторический туризм

Сегодня в моду входит форт-туризм – поездки в страны и города, где проходили знаменитые сражения разных времен и народов. Иностранным и белорусским туристам предоставлена возможность посетить Брестскую крепость и Линию Сталина, места боев Первой мировой войны, памятники в честь сражений с французами и шведами, памятные знаки о битвах далекого средневековья.
1.11. Религиозный туризм

В нашей стране зарегистрировано 26 религиозных конфессий и направлений. Общая численность действующих в Беларуси культовых зданий составляет свыше 2,6 тыс.

В Шарковщинском районе зарегистрировано 17 религиозных общин (8 православных, 4 католических, 3 старообрядческие, 1 христиан веры евангельской, 1 евангельских христиан-баптистов). В 16 культовых зданиях проходят богослужения, в Германовичах в старообрядческой церкви на протяжении нескольких лет богослужения не проводятся.
2. Туристическая индустрия Республики Беларусь 

По итогам 2016 года Беларусь заняла 1-е место в номинации ”Агротуризм“ рейтинга National Geographic Traveler Awards – 2016 и 1-е место по популярности в сфере гастрономического туризма у российских туристов. Национальная авиакомпания Belavia заняла 7-е место среди мировых авиакомпаний.

В июле 2017 г. впервые в нашей стране состоится международная конференция по брендингу (последовательное создание популярного бренда).
3. Въездной туризм

С 12 июня 2015 г. в соответствии с Указом Президента Республики Беларусь от 9 марта 2015 г. № 115 (далее – Указ № 115) для иностранных граждан установлен безвизовый порядок въезда в Республику Беларусь, выезда из Республики Беларусь и временного пребывания в туристических целях на срок до 3-х суток на территории Национального парка ”Беловежская пуща“.

С 26 октября 2016 г. вступил в силу Указ Президента Республики Беларусь от 23 августа 2016 г. № 318, в соответствии с которым иностранные граждане могут пересекать Государственную границу без виз для пребывания в туристических целях на срок до 5-ти суток на территории специального туристско-рекреационного парка ”Августовский канал“ и прилегающих к нему территориях.

В соответствии с Указом Президента Республики Беларусь от января 2017 г. № 8 установлен безвизовый порядок для прибывающих в нашу страну через Национальный аэропорт Минск иностранных граждан 80 стран на срок не более 5-ти суток.

За последние три года отменены визы между Республикой Беларусь и Израилем, ОАЭ, Катаром и Турцией.
4. Инвестиционная деятельность в сфере туризма
В Республике Беларусь создана необходимая законодательная база для осуществления инвестиций в туризм, в регионах реализуется 21 инвестиционный проект, среди которых преобладают проекты по строительству оздоровительно-туристических комплексов.

По данным Минспорта, в настоящее время осуществляется поиск инвесторов по 89 инвестиционным предложениям по строительству объектов придорожного сервиса и гостиниц.

Информация о туристическом потенциале Витебской области размещена на сайте управления спорта и туризма облисполкома (www.tourvitebsk.gov.by) и официальных сайтах горрайисполкомов в разделе ”Туризм“.
Основные туристические мероприятия:
 - Международный фестиваль искусств ”Славянский базар в Витебске“;

 - районный праздник ”Вишневый фестиваль“ в г.Глубокое;

 - Международный спортивно-музыкальный фестиваль ”Viva Braslav“;

 - фестиваль ”Жураўлі і журавіны Міёрскага краю“. 
8. Перспективы развития туристической отрасли Беларуси 

Среди трендов 2017 года – рост популярности экотуризма, событийного и бизнес-туризма, а также самостоятельного бронирования поездок.
Как заявил Президент Беларуси А.Г.Лукашенко во время состоявшейся 24 марта 2017 г. рабочей поездки в Гродненскую область, ”главное достояние страны – это ее природа и люди. Многие туристы стремятся в Беларусь за покоем и тишиной“. ”Сохраните эту чистоту и доброту наших белорусских сердец!“, – призвал Глава государства.
Отдел идеологической работы, культуры и по делам молодежи Шарковщинского райисполкома
