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МАТЕРИАЛЫ

для членов ИПГ (июнь 2019 г.)

победа. независимость. память

(к 75-й годовщине освобождения Республики Беларусь 
от немецко-фашистских захватчиков)
Глава государства А.Г.Лукашенко 19 апреля 2019 г. в своем обращении с ежегодным Посланием белорусскому народу и Национальному собранию Республики Беларусь особо отметил: «Память о Великой Отечественной войне для нас незыблема и свята. Да, наша история началась более тысячи лет назад, но она вполне могла бы закончиться в сороковые годы прошлого века, если бы не героизм нашего советского народа».
По словам белорусского лидера, «в день 75-летия освобождения Беларуси от фашистских захватчиков мы будем отмечать важную для нашей страны, для нашей государственности дату. Дату, которая стала символом независимости и свободы родной земли. В этот знаковый год нам предстоит подарить стране яркие мирные победы… Главные приоритеты – благополучие народа, миролюбивая внешняя политика, национальная безопасность. Это – три столпа уверенного курса нашей страны».

В XXI веке наследие общей Победы 1945 года служит прочной основой для развития добрососедских отношений между странами и народами, совместного преодоления глобальных вызовов и угроз.

Фашистская агрессия. Беларусь в годы немецкой оккупации

Самые драматические события начального периода войны разыгрались на белорусской земле. Именно в Беларуси гитлеровцы встретили сопротивление, какого не испытали ни в одной из военных кампаний в Европе. Целый месяц продолжалась героическая оборона Брестской крепости.

Справочно.

Успешная военная операция вермахта против Датского королевства продолжалась всего 6 часов. Люксембург гитлеровцы оккупировали за сутки. Нидерланды были выведены из войны за 5 дней. 

В истории Великой Отечественной войны одним из первых примеров подлинно всенародной обороны является сражение за г.Могилев в июле 1941 года.

14 июля под Оршей против врага были впервые применены советские реактивные установки «Катюша».

На белорусской территории кровопролитная война длилась долгие 3 года 1 месяц и 6 дней. 

Готовясь к вероломному нападению на Советский Союз, нацисты планировали оставить в Беларуси лишь каждого четвертого для использования в качестве подневольной рабочей силы. Остальные 75% подлежали уничтожению или высылке. 

Шарковщину оккупировали 6-9 июля 1941 года подразделения 3-й танковой группы Гота и 6-го армейского корпуса 9-й армии Вермахта.

С августа 1941 года территорию района включили в состав Глубокского гебита, административно относившегося к генеральному округу «Белоруссия», подчинявшегося рейхскомиссариату «Остланд» с резиденцией в Риге.

По данным Национального архива Республики Беларусь, на территории Беларуси существовало около 250 лагерей советских военнопленных и 350 мест принудительного содержания населения. В 186 населенных пунктах были созданы еврейские гетто.
В октябре-ноябре 1941 года евреев Шарковщины, а также населенных пунктов Бильдюги, Германовичи, Шкунтики согнали в гетто, располагавшееся на углу современных улиц Кирова и Энгельса, а также на правом берегу реки Дисна. Гетто представляло собой «закрытый тип». Вероятное число узников Шарковщинского гетто равнялось - 1600. 18 июня 1942 года гетто Шарковщины было ликвидировано, предположительное количество жертв Холокоста в Шарковщине составляет 1000 евреев.
Также осенью 1941 года в центре местечка Лужки было создано гетто, которое насчитывало свыше 500 евреев, в основном это были дети, женщины и старики. 7 июля 1942 года все они были уничтожены фашистами.

Партизанское и подпольное движение

С первых дней начавшейся войны в Беларуси стали создаваться партизанские отряды и группы сопротивления. Всего на территории БССР за время войны действовало около 40 партизанских соединений. Численность белорусских народных мстителей превышала 374 тыс. человек. В подпольных организациях состояло свыше 70 тыс. человек.

Уже 27 июня 1941 года провела свое первое подпольное собрание Половская подпольная комсомольская организация «За Родину». На территории района действовали 1-я бригада им.А.В.Суворова, бригада «Спартак», бригада «Октябрь», бригада «За Родину», 4-я белорусская бригада, 16-я смоленская бригада, а также свыше тридцати партизанских отрядов.
1-3 июля 1944 года бригада им.Г.К.Жукова и «За Родину» совместно с Красной Армией вели бои с отступающими гитлеровцами на дорогах Шарковщина – Браслав.
Освобождение Беларуси от немецко-фашистских захватчиков

23 сентября был освобожден наш первый районный центр Комарин, 23 ноября 1943 г. был освобожден г.Гомель. Утром 23 июня 1944 г. началась одна из самых крупных наступательных операций Красной Армии ( операция «Багратион», в которой участвовали войска четырех фронтов. Темп наступления составил 25–30 км в сутки. День 1 июля 1944 года считается датой освобождения Шарковщинского района от фашистских захватчиков.
3 июля 1944 г. советские войска вошли в г.Минск. В тот же день Москва салютовала воинам-победителям 24 залпами из 324 орудий. 

Освобождением 28 июля 1944 г. г.Бреста завершилось изгнание немецко-фашистских захватчиков с территории Беларуси. 
Вклад белорусского народа в разгром гитлеровской Германии

Более 600 тыс. жителей Беларуси (в том числе 180 тыс. партизан) были призваны в Красную Армию, среди них были наши шарковчане, около тысячи из них были убиты или пропали без вести.
Международная конференция, созванная 27 апреля 1945 г. в г.Сан-Франциско для образования Организации Объединенных Наций, приняла решение о включении БССР в число стран-учредителей этой наиболее авторитетной международной организации. 
Последствия Великой Отечественной войны для Беларуси

Во время нацистской оккупации в Беларуси из 9,2 млн. населения погиб каждый третий ее житель.

На территории Шарковщинского района за время оккупации было убито 2027 мирных жителей, 1484 человека вывезено в Германию на принудительные работы, было сожжено 19 деревень и хуторов, некоторые из них сожжены с людьми, так и не восстановились после войны. Общий урон, нанесенный району, составил около 70 млн. рублей (денежный эквивалент 1946 года).
Вернувшись к мирной жизни, вчерашние фронтовики, партизаны и подпольщики совершили еще один – трудовой подвиг, самоотверженно возродив общее Отечество ради будущих поколений.

В районе к октябрю 1944 года были восстановлены два довоенных колхоза: имени Сталина и «1 Мая», их земельная площадь составила 200 га. Уже в начале 1950 года в районе насчитывалось 100 колхозов и 1 совхоз, работало 5 мельниц, хлебопекарня, колбасный цех Шарковщинского сельпо. На 1 января 1945 года работало 48 начальных и 3 неполных средних школ. Стали работать районная библиотека и 14 сельских, открылся Дом культуры. Кроме районной и 2 сельских больниц в Германовичах и Иодах были открыты 6 фельдшерско-акушерских пунктов.
Независимая Республика Беларусь – государство для народа
С тех героических лет Беларусь прошла славный путь созидания, возрождаясь из пепла Великой Отечественной войны, утверждая свое право занимать достойное место в семье народов мира. 

За прошедший четвертьвековой суверенный путь белорусам удалось сделать многое. Несмотря ни на что, в Республике Беларусь XXI века удалось сохранить покой и стабильность в обществе. В нашей стране в мире и согласии чтут друг друга представители порядка 140 наций и народностей. 

В основе наших сегодняшних успехов – дух непокоренных белорусов, которые вместе с другими народами Советского Союза внесли решающий вклад в спасение человечества от коричневой чумы. 

В нашей стране сложилась своя, национальная модель развития, в центре которой – человек с его потребностями и интересами. Главной целью Программы социально-экономического развития Республики Беларусь на 2016–2020 годы определено повышение качества жизни населения. 

Справочно.

Для достижения заявленной в Программе цели определены следующие приоритеты:

инвестиции в целях роста производительности труда и формирования центров опережающего регионального развития («Инвестиции»);

создание новых рабочих мест и обеспечение эффективной занятости («Занятость»);

рост и диверсификация экспорта товаров и услуг, обеспечение сбалансированности внешней торговли («Экспорт»);

развитие информационного общества и широкое внедрение информационно-коммуникационных технологий («Информатизация»);

развитие потенциала молодежи и ее активное вовлечение в создание экономики знаний («Молодежь»).

Мощным посылом для подавляющего большинства граждан стало решение о проведении в Беларуси 2018–2020 годов под знаком Года малой родины. Жизнь показала: деятельное участие в обустройстве родных мест помогает нам понять, зачем мы живем, почему нам нужно самим решать свою судьбу, что мы можем дать миру.

Высокая степень открытости национальной экономики, географическое положение страны и исторические связи определили ориентированность Беларуси на внешние рынки. Руководствуясь провозглашенным Президентом Республики Беларусь А.Г.Лукашенко курсом на многовекторность внешней политики, наша страна придерживается единых подходов к развитию отношений со всеми зарубежными партнерами как на Востоке, так и на Западе.
Справочно. 

В 1994 году внешнеторговыми партнерами Республики Беларусь были 97 государств мира, в 2000 году – 153, в 2010 году – более 180, в 2019 году – свыше 200. 

Беларусь руководствуется принципами добрососедства, миролюбия, равенства и взаимного уважения, невмешательства во внутренние дела других государств. Находясь на перекрестке между Западом и Востоком, Беларусь никогда не была и не будет источником зла и насилия. Но мы никому не позволим покушаться на достаток в общем белорусском доме. 

Надежный гарант суверенитета и территориальной целостности нашей страны, весомый фактор мира и безопасности на европейском континенте – подлинно народная белорусская армия. 

Справочно.

Только в 2018 году на снабжение Вооруженных Сил Республики Беларусь принято 83 образца вооружения, военной и специальной техники, которые поставлены в войска.

В стране активно развивается новая военно-промышленная отрасль – ракетостроение. Результатом является реактивная система залпового огня «Полонез», поступившая в войска. 

За соединениями и воинскими частями белорусской армии сохранены все почетные наименования и награды, полученные ими в 1941–1945 годах.

Новые поколения защитников Отечества достойно продолжают ратные традиции героев-победителей Великой Отечественной войны, с честью выполняют свой долг. Наши Вооруженные Силы способны сберечь Республику Беларусь и стать надежной опорой для союзников. 

Социальная защита ветеранов Великой Отечественной войны

Постоянная забота о фронтовиках остается приоритетным направлением государственной политики Беларуси. Время неумолимо. К величайшему сожалению, за последние четыре года в Беларуси из жизни ушли почти 11 тыс. ветеранов Великой Отечественной войны.


В Шарковщинском районе на 01.06.2019 года проживают 2 ветерана ВОв, 1 инвалид с детства вследствие ранения, 16 узников фашистских концлагерей.
В Беларуси ветеранам войны предоставлены льготы:

по бесплатному обеспечению лекарственными средствами, выдаваемыми по рецептам врачей в пределах перечня основных лекарственных средств;

по бесплатному изготовлению и ремонту зубных протезов в государственных организациях здравоохранения по месту жительства;

по бесплатному обеспечению техническими средствами социальной реабилитации;

на бесплатный проезд на всех видах городского пассажирского транспорта;

на бесплатный проезд в пригородном железнодорожном, водном и автомобильном пассажирском транспорте;

на первоочередное бесплатное санаторно-курортное лечение или оздоровление.

Неработающие инвалиды и участники Великой Отечественной войны имеют право на получение денежной помощи на оздоровление в размере 10 базовых величин (на сегодняшний день 255 рублей) в случае, если они не воспользовались правом на бесплатную санаторно-курортную путевку.

В соответствии с Указом Президента Республики Беларусь от 28 марта 2019 г. № 118, в период с 1 июня до 1 июля 2019 г. производится выплата единовременной материальной помощи ветеранам Великой Отечественной войны и некоторым категориям граждан, пострадавших от последствий войны, в следующих размерах:

2 000 рублей – Героям Советского Союза Ивану Кустову (96 лет) и Василию Мичурину (в июле исполнится 103 года);

1 500 рублей – инвалидам и участникам войны, лицам, принимавшим участие в разминировании после освобождения от немецкой оккупации в 1943–1945 годах;

800 рублей – ветеранам войны: награжденным труженикам тыла; работавшим на объектах ПВО; на строительстве оборонительных сооружений в пределах тыловых границ действующих фронтов; «блокадникам Ленинграда»;

650 рублей – гражданам, пострадавшим от последствий войны: членам семей военнослужащих, партизан и подпольщиков, погибших в годы войны; бывшим узникам фашистских концлагерей, тюрем, гетто и иных мест принудительного содержания; инвалидам с детства вследствие ранения, контузии, увечья, связанных с боевыми действиями либо с их последствиями.

С учетом установленных повышений и доплат размер пенсии ветеранов Великой Отечественной войны в мае текущего года составил от 530,4 до 754,5 руб. (средний размер пенсии по возрасту в мае текущего года составил 418,4 руб.).

Сохранение исторической памяти в нашей стране
В Беларуси память о Великой Отечественной войне сохраняется на протяжении всех послевоенных лет. Уже 22 октября 1944 г. в г.Минске музей истории борьбы с немецко-фашистскими захватчиками распахнул свои двери перед посетителями.
За проявленные массовые героизм и мужество в борьбе против агрессоров в 1965 году Брестской крепости было присвоено звание «Крепость-герой», а в 1974 году звание «Город-герой» было присвоено г.Минску (в числе 12 городов Советского Союза). Вымпелом «За мужество и стойкость в годы Великой Отечественной войны» награждены десятки населенных пунктов страны.

О жертвах войны и подвиге белорусского народа свидетельствуют многочисленные обелиски, мемориальные комплексы, захоронения. В Беларуси их около 9 тыс. 
На территории Шарковщинского района находится 11 воинских захоронений и 30 памятников и обелисков в честь героев ВОв.

Значимым фактором поддержания стабильности и спокойствия в нашей стране является воспитание подрастающего поколения в духе нравственности и патриотизма.
Неоценимый вклад в это благородное дело вносит  Белорусское общественное объединение ветеранов, которое 28 марта 2017 г. отметило 30-летие со дня образования. Жизненный и трудовой опыт, профессионализм и личные качества каждого из участников объединения являются достойным примером для подражания.

Шарковщинская районная ветеранская организация является самой многочисленной в районе, в ее рядах – около 6 тыс. человек.
С 2015 года по инициативе ОО «БРСМ» в стране реализуется республиканский патриотический проект «Цветы Великой Победы», единый символ проекта – композиция, состоящая из яблоневого цвета и красно-зеленой ленточки. 

В эти дни Беларусь готовится к празднованию 75-й годовщины освобождения Республики Беларусь от немецко-фашистских захватчиков и Победы советского народа в Великой Отечественной войне. 
Во исполнение распоряжения Главы государства от 23 июля 2018 г. в прошлом году – первом полугодии 2019 года по всей республике благоустроены и восстановлены мемориалы и памятники воинской славы. 
Сохранить священную память о каждом участнике войны для потомков – главная цель республиканской акции «Беларусь помнит!».

9 мая 2019 г. ОО «БРСМ» объявило о запуске молодежного марафона «Беларусь помнит. Родные лица Победы» совместно с Федерацией профсоюзов Беларуси, Белорусским государственным музеем истории Великой Отечественной войны при поддержке Белорусской железной дороги и других заинтересованных.
3 июля в нашем районе пройдут торжественные мероприятия, посвященные 75-летию освобождения Республики Беларусь от немецко-фашистских захватчиков и Дню Независимости Республики Беларусь.

Состоится возложение венков и цветов к памятнику на площади Ленина, пройдут патриотические акции «Беларусь помнит», «Споем гимн вместе», «Вышиванка», шествие трудовых коллективов и чествование передовиков на празднике «Придисненские криницы».
Отдел идеологической работы, культуры и по делам молодежи 

Шарковщинского райисполкома
