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МАТЕРИАЛЫ для членов ИПГ
(16 ноября 2017 г.)

РАЗВИТИЕ В РЕСПУБЛИКЕ БЕЛАРУСЬ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСКОЙ ИНИЦИАТИВЫ И СТИМУЛИРОВАНИЕ ДЕЛОВОЙ АКТИВНОСТИ

Устойчивое социально-экономическое развитие страны во многом зависит от активности малого и среднего предпринимательства (далее – МСП). 

Вопросы активизации в Беларуси деловой инициативы находятся под постоянным контролем Президента А.Г.Лукашенко.

Глава государства 21 апреля 2017 г. в своем Послании к белорусскому народу и Национальному собранию Республики Беларусь особо отметил: ”Надо для бизнеса сделать столько, сколько надо. Чтобы он мог функцио-нировать, чтобы он мог открыть дело, работать без оглядки и понимать, что никто незаконно к нему не придет и не начнет выколачивать из него взятки…“. 

****
Общая статистика МСП
В Республике Беларусь любой желающий может заниматься предпринимательской деятельностью с момента государственной регистрации в качестве ИП или юридического лица, а по некоторым видам, которые до недавнего времени были предпринимательской деятельностью, и без регистрации. 

На 01.09.2017г. в стране осуществляли деятельность около 235 тыс. ИП. 
ИП не только работают сами, но и создают новые рабочие места. Численность привлекаемых ИП наемных лиц составила:

· за 2016 год – 46,9 тыс. человек;

· за 2017 г. – 48,3 тыс. человек.
Справочно:

Количество микро-, малых и средних организаций на 01.11.2017г. в Шарковщинском районе составило 77  единиц. Осуществляют деятельность 216 ИП. 
Численность привлекаемых ИП наемных лиц составила 54 человека и увеличилась по сравнению с прошлым годом на 12,5%.
Удельный вес занятых в сфере малого и среднего предпринимательства (с учетом ИП и привлекаемых ими наемных лиц) от общей численности занятых в экономике по итогам 2016 года составил 5,6%. 


Доля платежей от  субъектов малого и среднего предпринимательства (без ИП) в  общей сумме поступлений, контролируемых налоговыми органами, за 2017 г. составила 23,2% или 1081 тыс.рублей.

Доля платежей от ИП в  общей сумме поступлений, контролируемых налоговыми органами, за 2017 г. составила 7% или 325,7 тыс.рублей.
Улучшение деловой среды 

В целях развития малого бизнеса создана упрощенная система налогообложения (далее – УСН), для которой установлены одни из самых низких ставок на территории  Евразийского экономического союза. УСН привлекательна простотой исчисления, возможностью не вести бухгалтерский учет, низкими налоговыми ставками (5% для организаций, не уплачивающих НДС, и 3% – для плательщиков НДС).

Справочно:

В Шарковщинском районе в 2017 г. УСН уже применили 26 организаций и 87 ИП, что составляет 26% от всех плательщиков, состоящих на учете в налоговых органах.

Из общего числа ИП более 41% применяют УСН, более 48% являются плательщиками единого налога, около 11% применяют общий порядок исчисления и уплаты налогов.

Для вовлечения в экономическую деятельность граждан, не осуществляющих предпринимательскую деятельность, приняты: Указ Президента Республики Беларусь от 21 сентября 2017 г.  № 337 ”О регулировании деятельности физических лиц“ (далее – Указ № 337), Указ Президента Республики Беларусь от 9 октября 2017 г. № 364 ”Об осуществлении физическими лицами  ремесленной деятельности“ (далее – Указ № 364), Указ Президента Республики Беларусь от 9 октября 2017 г. № 365 ”О развитии агроэкотуризма“ (далее – Указ № 365).
К настоящему времени расширен перечень видов деятельности с уплатой только единого налога без регистрации в качестве ИП (в Указе № 337). Такая возможность вводится, к примеру, в отношении ремонта часов, обуви; сборки мебели; штукатурных, малярных, стекольных работ, работ по устройству покрытий пола и облицовке стен, по оклеиванию стен обоями, по кладке (ремонту) печей и каминов; оказания услуг по разработке веб-сайтов, установке (настройке) компьютеров и программного обеспечения; парикмахерских и косметических услуг и др. 
Предусмотрены  дополнительные условия для развития ремесленной деятельности (в Указе № 364): расширение перечня видов ремесленной деятельности; конкретизация материалов, которые могут использоваться для изготовления ремесленной продукции; упрощение деятельности по передаче знаний и навыков (предоставлено право обучать ремесленной деятельности одновременно трех учеников).

Справочно: 
Численность ремесленников в Шарковщинском районе составляла:

в 2015 году  – 20; 

в 2016 году – 22;
в 2017 году – 26.

К нововведениям в сфере агроэкотуризма относятся: возможность привлечения субъектами агроэкотуризма граждан для работы в их агроэкоусадьбах по трудовым и (или) гражданско-правовым договорам; предоставление субъектам агроэкотуризма возможности возведения на территории их агроэкоусадеб гостевых домиков; исключение нормы, ограничивающей ведение деятельности по оказанию услуг в сфере агроэкотуризма на территории курортных зон (в Указе № 365).
Справочно:        
Деятельность в сфере агроэкотуризма в районе осуществляли: 
в 2015 году – 5 физических лиц; 
в 2016 году – 3;
в 2017 году – 6.

Государственная поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства

Государственная финансовая поддержка оказывается субъектам малого предпринимательства путем предоставления:

Белорусским фондом финансовой поддержки предпринимателей (далее – БФФПП):

· финансовых средств на возвратной возмездной или безвозмездной основе (займы); 

· имущества на условиях финансовой аренды (лизинга);
облисполкомами и Минским горисполкомом: 

· субсидий для возмещения части процентов за пользование банковскими кредитами; 

· субсидий для возмещения части расходов на выплату лизинговых платежей по договорам финансовой аренды (лизинга) в части оплаты суммы вознаграждения (дохода) лизингодателя;

· субсидий для возмещения части расходов, связанных с участием в выставочно-ярмарочных мероприятиях либо с их организацией;
банками Республики Беларусь – 
· льготных кредитов (в том числе микрокредитов) за счет средств местных бюджетов, предусмотренных программами государственной поддержки МСП и размещенных во вклады (депозиты) этих банков.
**** 
В нашей стране планомерно проводятся реформы в целях динамичного и устойчивого развития предпринимательского сектора экономики.

Справочно:

Как свидетельствуют результаты республиканского опроса, проведенного в сентябре 2017 г., подавляющее большинство граждан, указывающих на необходимость экономических перемен в стране (80,5%), подчеркивают важность изменения условий ведения бизнеса, предоставления большей свободы предпринимателям.

По этому поводу Президент Республики Беларусь А.Г.Лукашенко 8 августа 2017 г. на заслушивании доклада по вопросам выполнения поручений о стимулировании деловой инициативы особо подчеркнул: ”От любых совместных действий – моих как представителя власти и ваших как представителей бизнеса – должен быть эффект для государства и для предпринимательства. Игра в одни ворота неприемлема. Я за то, чтобы бизнес у нас был свободным, ответственным, более эффективным, но чтобы после принятия решений государство стало сильнее“. 

Отдел идеологической работы, культуры 

и по делам молодежи райисполкома, 

отдел экономики райисполкома, 

отдел по работе с плательщиками по Шарковщинскому району
