15 декабря 2016 г. – единый день информирования

Здоровье нации – высшая ценность государства.
Меры по предупреждению и преодолению пьянства и алкоголизма в Шарковщинском районе

Благополучие и здоровье нации – высшая ценность государства и один из приоритетов белорусской политики. Эти понятия характеризуются, прежде всего, продолжительностью жизни, показателями заболеваемости, рождаемости и смертности. Здоровый образ жизни – одна из глобальных задач, стоящих перед человечеством.

Здоровье людей, социальное и физическое, является той самой основой, которая обеспечит каждому конкретному человеку надлежащее качество жизни, а стране в целом – устойчивый социально-экономический рост.

Сегодня уже никто не рассматривает понятие здоровья только лишь как отсутствие физических болезней. Состояние здоровья определяют в динамике с психическим самочувствием, а также с умением противостоять неблагоприятным факторам внешней среды. К последним относятся как стрессовые ситуации, так и экологическая обстановка региона.


Здоровое общество – это не только группа людей, которые редко болеют. Индивидуальные реакции приспособления каждого отдельного человека должны находиться в соответствии с социальными задачами, которые ставит перед ним общество: защищать страну, помогать детям и старикам, заботиться об окружающей среде и т.д. Хотя воспитание здорового поколения также относится к числу приоритетных задач.


Проблема пьянства и алкоголизма для Республики Беларусь является одной из наиболее социально значимых и актуальных. Злоупотребление алкоголем – основная причина не только высокой смертности части населения, но и главный фактор семейного неблагополучия, низкой рождаемости, экономических и моральных потерь общества. В угоду вредным привычкам люди жертвуют возможностью реализации своего личностного потенциала, самим правом на здоровую, полноценную жизнь. С учетом масштабов распространения и степени негативного влияния на здоровье людей, семейные отношения, культуру, мораль, экономику пьянство и алкоголизм представляют собой самую серьезную угрозу демографической безопасности, стабильности развития общества, благополучию нации.

Один пьющий человек наносит прямой или косвенный ущерб минимум 9–10 лицам, непосредственно находящимся в его окружении. Учеными доказано, что нет безопасных, а тем более полезных доз алкоголя. Алкоголь является токсическим веществом, он действует прежде всего на клетки головного мозга, парализуя их. Уже 100 г. водки губит 7,5 тыс. активно работающих клеток головного мозга.


Вопрос алкогольной и наркотической зависимости стоит особенно остро в нашем обществе. Зачастую, единственным выходом может стать только квалифицированная помощь специалиста. Сейчас существует множество порталов, которые оказывают такую помощь. Отличительной особенностью подобных ресурсов является то, что врачи, которые там работают, рассматривают человека, страдающего от алкогольной зависимости, как пациента. На самом деле алкоголизм – это тяжелая болезнь. Причины у нее могу быть самыми разными, поэтому и подход в ее лечении должен быть индивидуальным.


В Шарковщинском районе на диспансерном учете в наркологическом кабинете поликлинического отделения состоит 443 человека, на лечебно-профилактическом наблюдении – 212 жителей, несовершеннолетних – 4. За аналогичный период 2015 г. состояло на Д-учете – 457, ЛПН – 240 жителей.

Наблюдение диспансерных больных осуществляется согласно Постановлению МЗ РБ №53 от 10 июля 2002 года «О порядке диспансерного учета больных с зависимостью от алкоголя, наркотических и ненаркотических веществ и профилактического наблюдения лиц, употребляющих алкоголь, наркотические и ненаркотические вещества с вредными последствиями».


Зарегистрировано впервые выявленных наркологических заболеваний за 11 месяцев 2016 г. – 77, из них с синдромом зависимости от алкоголя – 18, употребление алкоголя с вредными последствиями – 59, употребление ПАВ – 2. У сельских жителей синдром зависимости от алкоголя – 13 случаев, употребление алкоголя с вредными последствиями – 29. За 11 месяцев 2016 года впервые взято на «Д» учет 18 жителей, из них женщин – 2, на ЛПН – 17 , подростков – 4.


Выявляемость больных алкоголизмом за 2016 год составила 151,8 на 100 тысяч населения при среднеобластном – 167,2.

Отмечается положительная тенденция снижения числа лиц, страдающих хроническим алкоголизмом на 9,5%, что соответствует государственной программе. Остается высокой болезненность среди населения наркологическими расстройствами.
Первичная заболеваемость алкогольными психозами за 2015 г. и за 11 месяцев 2016 г. – 0.

Эффективность диспансеризации за 2016 г. – 9% от числа состоящих на учете. Умерло за 2016 г. 10 пациентов состоявших на Д-учете.

В 2016 г. число суицидов в диспансерной группе пациентов – 1, 2015 г. – 1. Сохраняется высокий уровень суицидов в алкогольном опьянении (за 2015 г. из 7 случаев совершено в состоянии алкогольного опьянения – 3 (43,0%). За 11 месяцев 2016 г. из 6 случаев – 3 в состоянии алкогольного опьянения (50,0%).

Из числа совершивших парасуициды в алкогольном опьянении – 80,0 % (4 из 5 случаев). Отмечается высокий уровень суицидальных тенденций у лиц, злоупотребляющих алкоголем, мужчин трудоспособного возраста и у проживающих в сельской местности.

С августа 2013 г. в дневном стационаре районной поликлиники выделено две койки для лечения больных наркологического профиля.

Пролечено в 2015 г. стационарно – 25, амбулаторно – 135, в дневном стационаре – 36, анонимно – 27. За 11 месяцев 2016 г. пролечено стационарно – 25, амбулаторно – 156, в дневном стационаре – 35. Проведено анонимных консультаций – 94 и пролечено анонимно – 48 человек. 


Пролечено методом ТЭС-терапии за 11 месяцев 2016 года 103 жителя, из них состоит на ДУ – 25, на ЛПН – 6, обязанных лиц – 5.


Принудительное наблюдение и лечение больных по приговору суда (ст. 107 УК РБ) осуществляется согласно Постановлению №55 от 14.07.2006г. Находится на лечении 23 больных, завершивших лечение – 4.


На диспансерном учете в наркологическом кабинете состоят 21 обязанное лицо, на ЛПН – 7 человек. СОП на диспансерном учете – 16, ЛПН – 13. Всего обязанных лиц – 37.


Несовершеннолетних, находящихся на лечебно-профилактическом наблюдении – 4 человека с диагнозом «употребление алкоголя с вредными последствиями». За 11 месяцев 2016 года взято на лечебно-профилактическое наблюдение 4 подростка, все сельские жители.


За 2016 год от отравления алкоголем умер 1 житель, пенсионер, житель села. В 2015 году отравлений алкоголем – 3, все случаи у мужчин проживающих в сельской местности, трудоспособного возраста.
За 11 месяцев 2016 года проведено выездов передвижного наркологического пункта – 30, осмотрено 487 человек, составлены два протокола.
Проведено всего 330 медосвидетельствований на предмет потребления алкоголя, на наркотическое потребление – 3. В приемный покой поступил 131 человек в алкогольном опьянении для оказания медицинской помощи.
С целью пропаганды здорового образа жизни и отказа от вредных привычек в организациях района читаются лекции, в школах района проводятся «Круглые столы» с участием работников прокуратуры, РОВД, священнослужителей и врачей. В районной газете публикуются статьи по формированию у населения трезвого образа жизни. Врачи УЗ «Шарковщинская ЦРБ» принимают активное участие в акциях «Образ жизни только здоровой», «Дом без насилия», совместной операции «Быт». Опубликованы 2 статьи в районной газете, прочитано 5 лекций, участие в родительских собраниях – 2.

Разработаны и распространяются памятки в школах района о вредном последствии употребления ПАВ, распространено 50 листовок «За трезвую жизнь» и 45 буклетов «Алкоголь – путь в бездну».


На сайте УЗ «Шарковщинская ЦРБ» размещены статьи: «Преимущества лечения от алкоголизма и курения в УЗ «Шарковщинская ЦРБ», «Метод ТЭС-терапии», «Как предупредить алкогольную зависимость», «Этот хмельной напиток пиво».

Проведены социологические исследования с использованием анкетного опроса на тему «Алкоголь и здоровье». Приняло участие 172 человека в возрасте от 18 до 45 лет.


Средним медперсоналом прочитано 3 беседы среди пациентов стационара: «Течение алкоголизма», «Подумай о будущем твоих детей», «Алкоголь и подросток».

В Шарковщинском районе реализуется Декрет Президента Республики Беларусь от 24 ноября 2006 г. № 18 ”О дополнительных мерах по государственной защите детей в неблагополучных семьях“ (далее – Декрет №18). В целях реализации раннего выявления семейного неблагополучия всеми заинтересованными субъектами профилактики обеспечено выявление детей, находящихся в социально опасном положении (далее – СОП). На 1 декабря 2016 года в районе были признаны находящимися в СОП и поставлены на учет 98 детей из 50 семей. Если отношение нерадивых родителей к вопросам воспитания своих несовершеннолетних детей не изменяется, то комиссией по делам несовершеннолетних (далее – КДН) такие дети признаются нуждающимися в государственной защите (далее – НГЗ). Были признаны нуждающимися в государственной защите 13 детей из 8 семей, из них в возрасте до 3-х лет – 6 детей. Возвращены в биологические семьи 6 детей.

В случаях, когда реабилитация семей и восстановление детско-родительских отношений невозможны, осуществляется подготовка материалов для принятия в установленном порядке решений об отобрании ребенка без лишения родительских прав или о лишении родительских прав.

В 2016 году в отношении 5 родителей применено лишение родительских прав. 2 детей находится в доме семейного типа г.п.Шарковщина, 2 ребенка – в опекунских семьях. 1 дело о лишении родительских прав находится на рассмотрении в суде.


В 2016 году 1 родитель (отец) в отношении 2 детей восстановился в родительских правах.
Вопросы профилактики пьянства и алкоголизма рассматриваются на заседаниях районного исполнительного комитета 1 раз в 3 месяца. Информация предоставляется наркологической службой заместителю председателя РИК по социальным вопросам ежеквартально.

Врач-психиатр-нарколог принимает участие в работах советов профилактики, ОПОП, является членом КДН.

Сформированы и обновляются на терапевтических участках списки лиц, злоупотребляющих алкоголем и состоящих на наркологическом учете. Информация с терапевтических участков передается в форме извещений, за 11 месяцев 2016 года подано 18 извещений.

На ФАПах организовано ежемесячное проведение подворных обходов с целью выявления лиц, злоупотребляющих алкоголем.

Проведены обучающие занятия по темам «Выявление и лечение расстройств, связанных с употреблением алкоголя, в условиях общемедицинской практики» с врачами ЦРБ и фельдшерами ФАПов.

Священнослужителями православной и католической епархий осуществляется патронаж и оказание духовной помощи пациентам стационара, страдающим алкогольной зависимостью, психическими расстройствами, проведено 11 патронажей.


Также священнослужителями проведено 6 бесед духовно-нравственного содержания, приняло участие 42 человека.


Организовано консультирование населения врачами-специалистами по вопросам профилактики и алкоголизма и способах преодоления алкогольной зависимости, проведено 18 индивидуальных консультаций.


Работает “Телефон доверия” по вопросам профилактики алкоголизма по номеру 4-42-37.


Также на базе УЗ “Шарковщинская ЦРБ” можно пройти лечение алкоголизма и избавится от пагубного пристрастия с применением физиотерапевтического аппарата Радиус-01 “Кранио”.

Постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 14 марта 2016 г. № 200 утверждена подпрограмма ”Предупреждение и преодоление пьянства и алкоголизма“, входящая в Государственную программу ”Здоровье народа и демографическая безопасность Республики Беларусь“ на 2016–2020 годы.


Государственной программой предусматривается создание условий для улучшения здоровья населения с охватом всех этапов жизни, широкой информированности граждан о факторах риска, угрожающих здоровью, пропаганды здорового образа жизни, формирования в обществе самосохранительного поведения, развития и укрепления семейных ценностей, повышения престижа родительства, улучшения воспроизводства населения, сокращения уровня смертности, прежде всего в трудоспособном возрасте, увеличения ожидаемой продолжительности жизни, повышения качества и доступности услуг системы здравоохранения, а также оптимизации внутренних миграционных процессов.


Сводным целевым показателем Государственной программы и целевыми показателями подпрограмм предусматривается обеспечить к 2020 году:

· увеличение ожидаемой продолжительности жизни до 74,6 года;

· недопущение коэффициента младенческой смертности более 3,4 промилле на 1 000 детей, рожденных живыми;
· снижение детской смертности в возрасте 0–18 лет до 40,5 просантимилле на 100 тыс. человек;

· увеличение суммарного коэффициента рождаемости до 1,75;

· уменьшение распространенности потребления табака среди лиц в возрасте старше 16 лет до 24,5%;

· уменьшение смертности от случайных отравлений алкоголем до 10,6 просантимилле на 100 тыс. человек;

· снижение потребления алкоголя на душу населения до 9,2 л;

· увеличение физической активности взрослого населения (средняя физическая активность не менее 30 минут в день) до 40% и ряд других.


Основными задачами по предупреждению и преодолению пьянства и алкоголизма являются:

· снижение уровня негативных социальных и экономических последствий пьянства и алкоголизма;

· снижение объемов потребления населением алкогольных, слабоалкогольных напитков, пива.
Отдел идеологической работы, культуры и по делам молодежи Шарковщинского райисполкома,

 УЗ «Шарковщинская ЦРБ»
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